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- - - México, Distrito Federal, a 3 tres de marzo de 2014 dos mil 

catorce. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

V I S T O S 

- - - Para resolver los autos del Toca número 123/2014, relativo 

al recurso de apelación interpuesto por la defensa particular, 

en contra del Auto de Plazo Constitucional, dictado el 17 

diecisiete de diciembre de 2013 dos mil trece, por el Juez 

Sexagésimo Octavo Penal del Distrito Federal, en la causa 

número 248/2013, en el que ordena la formal prisión o 

preventiva de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART por su probable 

responsabilidad en la comisión del delito de HOMICIDIO 

CALIFICADO, quien actualmente se encuentra interna en el 

Centro Femenil de Readaptación Social del Distrito Federal 

(Tepepan). - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

R E S U L T A N D O 

- - - 1.- En fecha 17 diecisiete de diciembre de 2013 dos mil 

trece, el Juez Sexagésimo Octavo Penal del Distrito Federal, 

dictó Auto de Plazo Constitucional, que concluyó con los 

siguientes puntos resolutivos: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

“- - - PRIMERO.- Siendo las 15:40 quince horas con cuarenta 

minutos del día de la fecha, se decreta la FORMAL PRISIÓN o 

PRISIÓN PREVENTIVA, YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, como 

probable responsable en la comisión del delito de HOMICIDIO 

CALIFICADO, por el que fue consignada y se le seguirá proceso 

penal. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - SEGUNDO.- Se declara abierto el procedimiento 

ORDINARIO, en la presente causa con fundamento en lo 

dispuesto por el artículo 314 del Código de Procedimientos 

Penales; se ponen los autos a la vista de las partes para que 

dentro del término de 15 quince días hábiles, ofrezcan 

pruebas, las que se desahogaran en el momento procesal 

oportuno, así como el termino de tres días hábiles para 

interponer el recurso de apelación en caso de inconformidad. 

- - - TERCERO.- Identifíquese a la procesada por el Sistema 

Administrativo adoptado y recábese el informe de sus 

anteriores ingresos a prisión; de conformidad a lo dispuesto por 

el artículos 298 del Código de Procedimientos Penales, 70 y 72 

del Ordenamiento Sustantivo Penal para el Distrito Federal. - - - 
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- - - CUARTO.- Se suspenden los derechos políticos de la 

procesada con fundamento en lo dispuesto en el artículo 38 

fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos, en consecuencia gírese el oficio correspondiente. - 

- - - QUINTO.- Así mismo en su oportunidad y estando presentes 

las partes hágase saber a la denunciante y/o ofendida el 

contenido del acuerdo 7-09/2009 de fecha 11 once de febrero 

del año 2009 dos mil nueve emitido por el pleno del Consejo 

de la Judicatura del Distrito Federal; así mismo expídanse las 

boletas y copias de ley, y en su oportunidad háganse las 

anotaciones en el Libro de Gobierno...”  

- - - 2.- El 17 diecisiete de diciembre de 2013 dos mil trece, se 

notificó de esta resolución la defensa particular de la 

procesada e inconforme con la misma, interpuso recurso de 

apelación en su contra, que le fue admitido en efecto 

devolutivo, por auto de fecha 23 veintitrés de diciembre de 

2013 dos mil trece; estando en tiempo y forma la 

impugnación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 3.- Se radicó el recurso ante esta Quinta Sala Penal del 

Tribunal Superior de Justicia del Distrito Federal, el 9 nueve de 

diciembre de 2013 dos mil trece, formándose el Toca número 

123/2014 y se designó como Ponente a la Magistrada CELIA 

MARÍN SASAKI titular de la Ponencia Tres de esta Sala Penal. - - 

- - - 4.- El 27 veintisiete de enero de 2014 dos mil catorce, la 

defensa particular presentó su escrito de agravios que obra a 

fojas 24 a 46 del Toca; en la misma fecha la inculpada 

presentó escrito de agravios visible a fojas 48 a 74. Y mediante 

escrito de fecha 22 de enero del mismo año, el Ministerio 

Público de la adscripción, solicitó se confirme la resolución 

apelada. Asimismo, el 12 de febrero del presente año, la 

Presidenta de la Comisión de Derechos Humanos del Distrito 

Federal presentó el escrito amicus curiae con el objeto de 

coadyuvar en el cumplimiento efectivo de la obligación de 

este Tribunal Ad quem de respetar, proteger, garantizar y 

promover los derechos humanos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 5.- El 15 quince de noviembre de 2013 dos mil trece, se 

llevó a cabo a audiencia de vista, quedando listos los autos 

para resolverse, lo que se hará en los siguientes términos: - - - - -  
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C O N S I D E R A N D O 

- - - I.- Recurso Judicial. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Este Tribunal de Alzada en el ámbito de su competencia, 

pronunciará la presente resolución respetando los derechos 

humanos de la víctima y la procesada, de conformidad a la 

reforma constitucional vigente a partir del once de junio de 

2011 dos mil once, en la que en su artículo 1° a la letra señala: 

“…En los Estados Unidos mexicanos todas las personas gozaran 

de los derechos humanos reconocidos en esta Constitución y 

en los tratados internacionales de los que el Estado Mexicano 

sea parte, así como de las garantías para su protección, cuyo 

ejercicio no podrá restringirse ni suspenderse, salvo en los 

casos y bajo las condiciones que esta Constitución establece. 

Las normas relativas a los derechos humanos se interpretaran 

de conformidad con esta Constitución y con los tratados 

internacionales de la materia favoreciendo en todo tiempo a 

las personas la protección más amplia. Todas las autoridades, 

en el ámbito de sus competencias, tienen la obligación de 

promover, respetar, proteger y garantizar los derechos 

humanos de conformidad con los principios de universalidad, 

interdependencia, indivisibilidad y progresividad. En 

consecuencia, el estado deberá prevenir, investigar, sancionar 

y reparar las violaciones a los derechos humanos, en los 

términos que establezca la ley…; por lo que de igual forma se 

aplicará y se protegerán los derechos humanos aplicados en 

la materia, pactados en los tratados internacionales de los 

que México es parte; dando cumplimiento a lo dispuesto por 

el artículo 133 de la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos, que indica: “Esta Constitución, las leyes del 

congreso de la unión que emanen de ella y todos los tratados 

que estén de acuerdo con la misma, celebrados y que se 

celebren por el presidente de la república, con aprobación 
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del senado, serán la ley suprema de toda la unión. Los jueces 

de cada estado se arreglaran a dicha constitución, leyes y 

tratados, a pesar de las disposiciones en contrario que pueda 

haber en las constituciones o leyes de los estados…”; en 

consecuencia en estricto derecho en respeto y cumplimiento 

con la Norma Suprema de la Nación, lo pactado en la 

Convención Americana sobre los Derechos Humanos o Pacto 

de San José de Costa Rica; en el Pacto Internacional de 

Derechos Civiles y Políticos y de los demás instrumentos 

Internacionales suscritos por los Estados Unidos Mexicanos que 

apliquen en la materia correspondiente, esta Ad quem 

garantizará de esta manera las posibilidades fácticas del 

“Recurso Judicial” como garantía jurídico procesal y de 

defensa de toda persona encausada penalmente, así como, 

víctima del delito, salvaguardando así el control difuso del 

principio de convencionalidad que obliga a los órganos 

jurisdiccionales a velar por los derechos humanos de los 

ciudadanos pactados en la Convención Americana sobre 

Derechos Humanos, en términos de los numerales 1° y 2° de 

dicho tratado internacional, que establecen que los estados 

partes de la Convención se comprometen a respetar los 

derechos y libertades reconocidos en ella y garantizar su libre 

y pleno ejercicio a toda persona que está sujeta a su 

jurisdicción; así como, a armonizar su ordenamiento jurídico 

interno con la normativa de protección de la Convención 

Americana. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - II.- Sentencia colegiada por criterio de importancia y 

trascendencia. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - El artículo 44 fracción VI párrafo segundo de la Ley 

Orgánica del Tribunal Superior de Justicia del Distrito Federal, 

establece: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

“Artículo 44.- Las Salas en materia Penal, conocerán:  

...Estas Salas resolverán de manera colegiada, cuando se trate 

de apelaciones contra sentencias definitivas derivadas de 
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procedimientos ordinarios dictadas en procesos instruidos por 

delito grave en los que se imponga pena de prisión mayor a 

cinco años. En todos los demás casos, las resoluciones se 

dictarán en forma unitaria conforme al turno 

correspondiente...” 

- - - En tal virtud, toda vez que el fallo apelado se trata de un 

auto de plazo constitucional, esta Ad quem es competente 

para resolver el presente recurso de apelación en forma 

unitaria, sin embargo, el último párrafo del numeral invocado 

dispone que “cualquiera de los Magistrados podrá determinar 

que el fallo se realice en forma colegiada en razón del criterio 

que se va a establecer o por otra circunstancia.” Con apoyo 

en lo anterior y a que la resolución que se dicte puede 

significar un criterio de importancia y trascendencia, es que 

esta Sala resolverá en forma colegiada. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Sirve de apoyo a lo anterior, el criterio que se sostiene en la 

tesis de rubro y texto siguientes: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

“REVISIÓN EN AMPARO DIRECTO. LA VERIFICACIÓN DEL 

CUMPLIMIENTO DEL REQUISITO DE IMPORTANCIA Y 

TRASCENDENCIA QUE CONDICIONA SU PROCEDENCIA, 

REQUIERE DE UNA DETERMINACIÓN COLEGIADA DE LAS SALAS O 

DEL PLENO DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN. 

Conforme a los artículos 107, fracción IX, de la Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos; 83, fracción V, de la 

Ley de Amparo; y 10, fracción III, y 21, fracción III, inciso a), de 

la Ley Orgánica del Poder Judicial de la Federación, la 

procedencia del recurso de revisión contra sentencias 

dictadas en materia de amparo directo se encuentra 

condicionada a que: a) las sentencias decidan sobre la 

inconstitucionalidad de una ley o establezcan la interpretación 

directa de un precepto de la Constitución, o bien, que en 

dichas sentencias se omita el estudio de esas cuestiones 

cuando se hubieren planteado en la demanda, previa 

presentación oportuna del recurso, y b) el problema de 

constitucionalidad entrañe la fijación de un criterio de 

importancia y trascendencia. Por otra parte, el Tribunal en 

Pleno de la Suprema Corte de Justicia de la Nación en el 

punto primero de la fracción II del Acuerdo 5/1999, publicado 

en el Diario Oficial de la Federación el 22 de junio de 1999, 

establece que, por regla general, se entenderá que no se 

surten los requisitos de importancia y trascendencia cuando 

exista jurisprudencia sobre el tema de constitucionalidad 

planteado; no se hayan expresado agravios o cuando éstos 

sean ineficaces, inoperantes, inatendibles o insuficientes, 

siempre que no se advierta queja deficiente que suplir. Ahora 

bien, la satisfacción o no del primero de los requisitos ubicados 

es fácilmente verificable al momento en que debe decidirse 

sobre la admisión o no a trámite del recurso, pues basta 

analizar la sentencia recurrida y la demanda de amparo, para 
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determinar si en aquélla se realizó un pronunciamiento sobre la 

inconstitucionalidad de una ley o se estableció la 

interpretación directa de un precepto constitucional, o que 

habiéndose planteado alguna de esas cuestiones en la 

demanda, en la sentencia se omitió su estudio. Por tanto, en 

este supuesto al Presidente de la Suprema Corte de Justicia de 

la Nación le es dable pronunciarse al respecto. En cambio, la 

verificación del cumplimiento o no del segundo requisito 

enunciado es una atribución que sólo compete a las Salas o al 

Pleno de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, toda vez 

que la determinación sobre si el problema de 

constitucionalidad entraña la fijación de un criterio jurídico de 

importancia y trascendencia, requiere de un análisis, que no 

puede hacerse al momento en que debe emitirse resolución 

de admisión o desechamiento del recurso de revisión, sino en 

una determinación colegiada del Alto Tribunal.” Novena 

Época. Registro: 165401. Primera Sala. Tesis Aislada. Semanario 

Judicial de la Federación y su Gaceta. Tomo XXXI, Enero de 

2010. Tesis: 1a. VII/2010. Página 261. Nota: El Acuerdo Número 

5/1999, del Tribunal Pleno de la Suprema Corte de Justicia de la 

Nación citado, aparece publicado en el Semanario Judicial 

de la Federación y su Gaceta, Novena Época, Tomo X, julio de 

1999, página 927. 

- - - III.- Objeto del recurso. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - El presente recurso tiene el alcance que le confieren los 

artículos 414 y 415 del Código de Procedimientos Penales; con 

fundamento en el primero de los preceptos mencionados, 

esta Magistrada Ponente estudiará la legalidad de la 

resolución impugnada, y con apoyo en el segundo numeral 

invocado, el estudio de los agravios expresados por la defensa 

del incoado, se hará supliendo en ellos las deficiencias que se 

lleguen a advertir. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - IV.- Perspectiva de género. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - A partir de la reforma de diez de junio de dos mil once al 

artículo 1, en relación con el 133 de la Constitución Política de 

los Estados Unidos Mexicanos, se estableció la obligación de 

toda autoridad de promover, respetar y garantizar los 

derechos humanos, de conformidad con los principios de 

universalidad, interdependencia, indivisibilidad y 

progresividad, quedando así establecidas las premisas de 

interpretación y salvaguarda de los derechos consagrados en 

la Constitución, que se entiende deben respetarse en 

beneficio de todo ser humano, sin distinción de edad, género, 
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raza, religión, ideas, condición económica, de vida, salud, 

nacionalidad o preferencias (universalidad); asumiendo tales 

derechos como relacionados, de forma que no es posible 

distinguirlos en orden de importancia o como prerrogativas 

independientes, prescindibles o excluyentes unas ante otras 

(indivisibilidad e interdependencia); además, cada uno de 

esos derechos o todos en su conjunto, obedecen a un 

contexto de necesidades pasadas y actuales, y no niegan la 

posibilidad de su expansión, siendo que crecen por 

adecuación a nuevas condiciones sociales que determinen la 

vigencia de otras prerrogativas que deban reconocerse a 

favor del individuo (progresividad). - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Así pues, los órganos jurisdiccionales se encuentran 

legalmente obligados a velar por los derechos humanos 

contenidos en los instrumentos internacionales firmados por el 

Estado Mexicano, así como por los establecidos en la 

Constitución Federal, adoptando la interpretación más 

favorable conforme al principio pro persona. Así, deben 

proteger cabalmente, entre otros, los derechos a la igualdad y 

a la no discriminación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

“CONTROL DE CONVENCIONALIDAD EX OFFICIO EN UN 

MODELO DE CONTROL DIFUSO DE CONSTITUCIONALIDAD. De 

conformidad con lo previsto en el artículo 1o. de la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, todas las 

autoridades del país, dentro del ámbito de sus competencias, 

se encuentran obligadas a velar no sólo por los derechos 

humanos contenidos en la Constitución Federal, sino también 

por aquellos contenidos en los instrumentos internacionales 

celebrados por el Estado Mexicano, adoptando la 

interpretación más favorable al derecho humano de que se 

trate, lo que se conoce en la doctrina como principio pro 

persona. Estos mandatos contenidos en el artículo 1o. 

constitucional, reformado mediante Decreto publicado en el 

Diario Oficial de la Federación de 10 de junio de 2011, deben 

interpretarse junto con lo establecido por el diverso 133 para 

determinar el marco dentro del que debe realizarse el control 

de convencionalidad ex officio en materia de derechos 

humanos a cargo del Poder Judicial, el que deberá adecuarse 

al modelo de control de constitucionalidad existente en 

nuestro país. Es en la función jurisdiccional, como está indicado 

en la última parte del artículo 133 en relación con el artículo 

1o. constitucionales, en donde los jueces están obligados a 

preferir los derechos humanos contenidos en la Constitución y 
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en los tratados internacionales, aun a pesar de las 

disposiciones en contrario que se encuentren en cualquier 

norma inferior. Si bien los jueces no pueden hacer una 

declaración general sobre la invalidez o expulsar del orden 

jurídico las normas que consideren contrarias a los derechos 

humanos contenidos en la Constitución y en los tratados 

(como sí sucede en las vías de control directas establecidas 

expresamente en los artículos 103, 105 y 107 de la 

Constitución), sí están obligados a dejar de aplicar las normas 

inferiores dando preferencia a las contenidas en la 

Constitución y en los tratados en la materia.” Varios 912/2010. 

14 de julio de 2011. Décima Época. Registro: 160589. Pleno. 

Tesis Aislada. Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta. 

Libro III, Diciembre de 2011 Tomo 1. Constitucional. Tesis: P. 

LXVII/2011(9a.). Página 535. 

- - - La noción de igualdad deriva directamente de la unidad 

de naturaleza del género humano y es inseparable de la 

dignidad de la persona, constituye una herramienta subjetiva 

para acceder a la justicia, otorga titularidad a las personas 

para reclamar, por diversas vías, la realización efectiva de ese 

derecho. Como principio y como derecho, la igualdad implica 

una obligación a cargo del Estado, derivado de un mandato 

constitucional y convencional que condiciona y sustenta todo 

su quehacer. Así el artículo 4 de nuestra Norma Suprema, 

garantiza que el varón y la mujer son iguales ante la ley, como 

se aprecia de lo siguiente: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

“DERECHO HUMANO A LA IGUALDAD ENTRE EL VARÓN Y LA 

MUJER. SU ALCANCE CONFORME A LO PREVISTO EN EL ARTÍCULO 

4o. DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS 

MEXICANOS Y EN LOS TRATADOS INTERNACIONALES. Al disponer 

el citado precepto constitucional, el derecho humano a la 

igualdad entre el varón y la mujer, establece una prohibición 

para el legislador de discriminar por razón de género, esto es, 

frente a la ley deben ser tratados por igual, es decir, busca 

garantizar la igualdad de oportunidades para que la mujer 

intervenga activamente en la vida social, económica, política 

y jurídica del país, sin distinción alguna por causa de su sexo, 

dada su calidad de persona; y también comprende la 

igualdad con el varón en el ejercicio de sus derechos y en el 

cumplimiento de responsabilidades. En ese sentido, la 

pretensión de elevar a la mujer al mismo plano de igualdad 

que el varón, estuvo precedida por el trato discriminatorio que 

a aquélla se le daba en las legislaciones secundarias, federales 

y locales, que le impedían participar activamente en las 

dimensiones anotadas y asumir, al igual que el varón, tareas de 

responsabilidad social pública. Así, la reforma al artículo 4o. de 

la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, da la 

pauta para modificar todas aquellas leyes secundarias que 

incluían modos sutiles de discriminación. Por otro lado, el marco 
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jurídico relativo a este derecho humano desde la perspectiva 

convencional del sistema universal, comprende los artículos 1 y 

2 de la Declaración Universal de los Derechos Humanos, así 

como 2, 3 y 26 del Pacto Internacional de Derechos Civiles y 

Políticos; y desde el sistema convencional interamericano 

destacan el preámbulo y el artículo II de la Declaración 

Americana de los Derechos y Deberes del Hombre así como 1 y 

24 de la Convención Americana sobre Derechos Humanos.” 

PRIMERA SALA. [TA]; 10a. Época; 1a. Sala; S.J.F. y su Gaceta; 

Libro XI, Agosto de 2012, Tomo 1; Página 482. 

- - - El logro efectivo de la igualdad es un mandato de la 

Constitución Política y de los instrumentos internacionales, 

dirigido a quienes imparten justicia. El Estado Mexicano, al 

incorporar a su orden normativo los tratados internacionales, 

específicamente los artículos 2 y 10 de la Convención sobre la 

Eliminación de Todas las Formas de Discriminación contra la 

Mujer, y 7 de la Convención Interamericana para Prevenir, 

Sancionar y Erradicar la Violencia contra la Mujer “Convención 

de Belém do Pará”, adquirió, entre otros compromisos, 

adoptar todas las medidas apropiadas para eliminar la 

discriminación contra la mujer, a fin de hacer posible la 

igualdad de derechos con el hombre en la esfera de la 

educación y, en particular, para asegurar diferentes derechos, 

en condiciones de igualdad entre hombres y mujeres; 

establecer la protección jurídica de los derechos de la mujer 

sobre una base de igualdad con los del hombre y garantizar, 

por conducto de los órganos jurisdiccionales nacionales o 

competentes y de otras instituciones públicas, la protección 

efectiva de aquélla contra todo acto de discriminación; 

condenar todas las formas de violencia contra la mujer y 

adoptar, por todos los medios apropiados y sin dilaciones, 

políticas orientadas a prevenir, sancionar y erradicar dicha 

violencia, implementando diversas acciones concretas, como 

abstenerse de cualquier acción o práctica de violencia en su 

contra y velar porque las autoridades, sus funcionarios, 

personal y agentes e instituciones se comporten de 

conformidad con esta obligación; y, actuar con la debida 
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diligencia para prevenir, investigar y sancionar ese tipo de 

violencia. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Por tanto, para cumplir el mandato constitucional, así 

como las obligaciones contraídas por nuestro país en los 

instrumentos internacionales señalados, los órganos 

encargados de impartir justicia tienen el deber de realizar el 

análisis de los asuntos en los que exista alguna presunción 

sobre la existencia de cualquier tipo de discriminación contra 

la mujer, desde una perspectiva de género, aplicando para 

ello el método propuesto en el Protocolo para Juzgar con 

Perspectiva de Género, emitido por la Suprema Corte de 

Justicia de la Nación, que resulta de observancia obligatoria 

para todos los impartidores de justicia. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - La Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de 

Violencia para el Distrito Federal, define en su artículo 3 

fracción XII, la perspectiva de género como una visión critica, 

explicativa, analítica y alternativa que aborda las relaciones 

entre los géneros y que permite enfocar y comprender las 

desigualdades construidas socialmente entre mujeres y 

hombres y establecer acciones gubernamentales para 

disminuir las brechas de desigualdad entre mujeres y hombres. 

En tanto, la Ley General Para la Igualdad entre Mujeres y 

Hombres, en el artículo 5 fracción VI, establece que la 

perspectiva de género es un concepto que se refiere a la 

metodología y los mecanismos que permiten identificar, 

cuestionar y valorar la discriminación, desigualdad y exclusión 

de las mujeres, que se pretende justificar con base en las 

diferencias biológicas entre mujeres y hombres, así como las 

acciones que deben emprenderse para actuar sobre los 

factores de género y crear las condiciones de cambio que 

permitan avanzar en la construcción de la igualdad de 

género. Así pues, la perspectiva de género es un método de 

estudio, que no sólo es pertinente en casos relacionados con 
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mujeres, ya que este enfoque se hace cargo de detectar los 

impactos diferenciados que una norma genera y de buscar 

soluciones a través del derecho. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Lo que determina si en un asunto debe o no aplicarse la 

perspectiva de género, es la existencia de situaciones 

asimétricas de poder o bien de contextos de desigualdad 

estructural basados en el sexo, el género o las preferencias u 

orientaciones sexuales de las personas. En cada caso habrá 

que hacer un análisis orientado a detectar esas relaciones 

asimétricas de poder y situaciones estructurales de 

desigualdad, si los resultados de dicho análisis perfilan ese tipo 

de relaciones de desigualdades, entonces es que deberá 

aplicarse el método de perspectiva de género. - - - - - - - - - - - -  

“PERSPECTIVA DE GÉNERO. EL ANÁLISIS DE LOS ASUNTOS EN LOS 

QUE EXISTA ALGUNA PRESUNCIÓN SOBRE LA EXISTENCIA DE 

CUALQUIER TIPO DE DISCRIMINACIÓN CONTRA LA MUJER, DEBE 

REALIZARSE BAJO ESA VISIÓN, QUE IMPLICA CUESTIONAR LA 

NEUTRALIDAD DE LOS ACTOS DE AUTORIDAD Y LAS NORMAS, ASÍ 

COMO DETERMINAR SI EL ENFOQUE JURÍDICO FORMAL RESULTA 

SUFICIENTE PARA LOGRAR LA IGUALDAD, COMBINÁNDOLO CON 

LA APLICACIÓN DE LOS ESTÁNDARES MÁS ALTOS DE 

PROTECCIÓN DE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS, EN 

CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 1o. DE LA CONSTITUCIÓN FEDERAL 

Y LOS TRATADOS INTERNACIONALES EN LA MATERIA SUSCRITOS 

POR EL ESTADO MEXICANO. El artículo 1o. de la Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos prohíbe que en las 

normas jurídicas o en la actuación de las autoridades del 

Estado, se propicien desigualdades manifiestas o 

discriminación de una persona por razón de género, que 

resulten atentatorias de la dignidad humana. Asimismo, el 

Estado Mexicano, al incorporar a su orden normativo los 

tratados internacionales, específicamente los artículos 2, 

párrafo primero, inciso c) y 10 de la Convención sobre la 

Eliminación de Todas las Formas de Discriminación contra la 

Mujer, publicada en el Diario Oficial de la Federación el 12 de 

mayo de 1991 y 7 de la Convención Interamericana para 

Prevenir, Sancionar y Erradicar la Violencia contra la Mujer 

"Convención de Belém do Pará", difundida en el señalado 

medio el 19 de enero de 1999, se advierte que adquirió, entre 

otros compromisos, los siguientes: a) adoptar todas las medidas 

apropiadas para eliminar la discriminación contra la mujer, a 

fin de hacer posible la igualdad de derechos con el hombre 

en la esfera de la educación y, en particular, para asegurar 

diferentes derechos, en condiciones de igualdad entre 

hombres y mujeres; b) establecer la protección jurídica de los 

derechos de la mujer sobre una base de igualdad con los del 

hombre y garantizar, por conducto de los tribunales nacionales 

o competentes y de otras instituciones públicas, la protección 
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efectiva de aquélla contra todo acto de discriminación; c) 

condenar todas las formas de violencia contra la mujer y 

adoptar, por todos los medios apropiados y sin dilaciones, 

políticas orientadas a prevenir, sancionar y erradicar dicha 

violencia, implementando diversas acciones concretas, como 

abstenerse de cualquier acción o práctica de violencia en su 

contra y velar porque las autoridades, sus funcionarios, 

personal y agentes e instituciones se comporten de 

conformidad con esta obligación; y, d) actuar con la debida 

diligencia para prevenir, investigar y sancionar ese tipo de 

violencia. Por tanto, para cumplir el mandato constitucional, 

así como las obligaciones contraídas por nuestro país en los 

instrumentos internacionales señalados, el análisis de los 

asuntos en los que exista alguna presunción sobre la existencia 

de cualquier tipo de discriminación contra la mujer, debe 

realizarse desde una perspectiva de género, que implica 

cuestionar la neutralidad de los actos de autoridad y las 

normas, a pesar de estar realizados en una actitud neutral y 

escritas en un lenguaje "imparcial", y determinar si el enfoque 

jurídico formal resulta suficiente para lograr la igualdad. 

Además, es necesario combinar lo anterior con la aplicación 

de los estándares más altos de protección de los derechos de 

las personas. Todo ello con el fin de respetar la dignidad 

humana y hacer efectivos los derechos humanos de las 

mujeres.” SEGUNDO TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA 

ADMINISTRATIVA DEL CUARTO CIRCUITO. Décima Época. 

Registro: 2004956. Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito. 

Tesis Aislada. Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su 

Gaceta. Libro XXVI, Noviembre 2013 Tomo 2. Materia 

Constitucional. Tesis: IV.2o.A.38 K (10a.) Página 1378. 

- - - Así, de conformidad con el estudio de las constancias, se 

aprecia que los hechos materia del presente estudio consisten 

en que la inculpada es señalada como probable responsable 

de privar de la vida a un hombre, desarrollándose los hechos 

en el interior de la habitación de un hotel, donde la inculpada 

afirma la llevó el ahora occiso privada de su libertad, para 

imponerle la cópula sin su consentimiento y mediante la 

violencia (moral), donde posteriormente trató de privarla de la 

vida, por lo que ella en un acto de defensa de su vida, lesionó 

a su agresor con la misma arma que éste empleo para 

amagarla mientras le imponía la cópula, logrando salir el 

ahora occiso de la habitación del hotel todavía con vida, 

abordó el vehículo en el que llegó (motoneta) y se dirigió a su 

domicilio donde finalmente falleció. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Ese escenario por sí mismo requiere de un análisis de 

género, puesto que se trata de un asunto en el que la 
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imputada por un delito afirma ser víctima de otro, lo que 

implica reconocerle de manera urgente ese doble carácter. 

Máxime que la inculpada es una mujer de 20 años de edad, 

quien ha referido ser lesbiana, por lo que se le considera que 

además de pertenecer a un grupo históricamente 

desaventajado por su condición de mujer (categoría 

sospechosa), también presenta características que la exponen 

a una doble discriminación por su orientación sexual. 

Asimismo, se considera evidenciada una asimetría de poder, 

no sólo por la edad y sexo de la inculpada, sino por su clara 

desventaja física y material en relación con el ahora occiso, 

quien la supera en corpulencia, peso y talla, además por 

encontrarse armado (a decir de la propia inculpada) - - - - - - - 

- - - Teniendo aplicación al caso, un marco jurídico tanto de 

origen interno como internacional, ya que en el Código Penal 

para el Distrito Federal se encuentra tipificado el delito de 

HOMICIDIO; y en el ámbito internacional resultan aplicables los 

artículos 1 (obligación de respetar derechos), 5 (derecho a la 

integridad personal), 8 (garantías judiciales), 11 (protección a 

la honra y a la dignidad), 24 (igualdad ante la ley), y 25 

(protección judicial) de la Convención Americana sobre 

Derechos Humanos, 1 (igualdad), 2 (no discriminación), 7 

(igualdad ante la ley), 10 (acceso a la justicia) de la 

Declaración Universal de los Derechos Humanos, así como 2 

(protección a los derechos), 3 (igualdad), 14 (garantías 

judiciales), y 26 (igualdad ante la ley) del Pacto Internacional 

de Derechos Civiles y Políticos; teniendo también aplicación 

los artículos 3 (derecho a una vida libre de violencia), 4 

(reconocimiento de los derechos), 6 (derecho a la no 

discriminación), y 7 (deber del Estado para prevenir, investigar 

y sancionar la violencia contra la mujer) de la Convención 

Interamericana para Prevenir, Sancionar y Erradicar la 

Violencia Contra la Mujer (“Belém Do Pará”), y la Convención 
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Sobre la Eliminación de Todas las Formas de Discriminación 

Contra la Mujer (CEDAW). - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - En consecuencia, el presente asunto deberá juzgarse bajo 

una perspectiva de género tanto durante el desarrollo del 

proceso, como al momento de dictar la sentencia definitiva, a 

fin de hacer efectivo el derecho de la víctima/inculpada a la 

igualdad, a tener una vida libre de violencia, y en su caso, a la 

reparación integral del daño causado. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Se aclara que lo anterior, no implica un juicio de valor 

sobre la acreditación del cuerpo del delito a estudio, ni de la 

probable responsabilidad penal de la inculpada en su 

comisión, ya que ello, será precisamente materia de análisis en 

el cuerpo de la presente sentencia, además no debe perderse 

de vista que en la etapa procesal en la que nos encontramos 

la acreditación del cuerpo del delito y de la responsabilidad 

penal del sujeto, es a título de probabilidad, porque el 

estándar probatorio no es tan estricto como para el dictado 

de una sentencia definitiva. No obstante, los órganos 

jurisdiccionales, tienen a su cargo la responsabilidad de hacer 

efectivos los derechos de todas las personas, de cumplir el 

compromiso que el Estado tiene de aplicar justicia y garantizar 

el acceso a la misma, y la aplicación de perspectiva de 

género en la tarea jurisdiccional, es una forma de garantizar el 

derecho a la igualdad y de hacer que se manifieste como 

principio fundamental en la búsqueda de la justicia. - - - - - - - -  

“DERECHO HUMANO A LA IGUALDAD JURÍDICA. SU ÁMBITO 

MATERIAL DE VALIDEZ A PARTIR DE LA REFORMA 

CONSTITUCIONAL PUBLICADA EN EL DIARIO OFICIAL DE LA 

FEDERACIÓN EL 10 DE JUNIO DE 2011. El artículo 1o. de la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 

reformado mediante decreto publicado en el citado diario, al 

establecer que todas las personas gozarán de los derechos 

humanos reconocidos en el propio texto constitucional y en los 

tratados internacionales de los que el Estado Mexicano sea 

parte, modificó sustancialmente el contenido de los derechos 

protegidos constitucionalmente, incluido el de igualdad, el 

cual es un principio adjetivo que se predica siempre de algo y 

que, por tanto, se define y actualiza progresivamente a través 

del tiempo y a la luz de una multiplicidad de factores sociales, 
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culturales, económicos, políticos, entre otros. 

Consecuentemente, si bien es cierto que el concepto jurídico 

de igualdad desde un punto de vista abstracto se encontraba 

presente desde antes de dicha reforma constitucional, 

también lo es que sus condiciones de aplicación y supuestos 

de protección se han ampliado significativamente con el 

contenido de los tratados internacionales; un ejemplo de ello 

lo constituye la Convención sobre la Eliminación de todas las 

Formas de Discriminación contra la Mujer, que establece 

criterios específicos para verificar si existe o no discriminación, 

los cuales complementan materialmente a los preceptos 

constitucionales. De ahí que, a partir de la citada reforma, 

cuando se alegue una violación al principio de igualdad 

jurídica, el juzgador no puede desdeñar el texto de los tratados 

internacionales que hacen referencia a la igualdad y a la 

prohibición de discriminación, sino que debe efectuar el 

escrutinio de constitucionalidad correspondiente teniendo 

como ámbito material de validez a la Constitución y a los 

diferentes tratados ratificados por México, máxime cuando ese 

análisis ha sido solicitado por el quejoso.” PRIMERA SALA. 

Décima Época. Registro: 2005531. Primera Sala. Tesis Aislada. 

Semanario Judicial de la Federación. 1a. XL/2014 (10a.) 

Materia: Constitucional. Esta tesis se publicó el viernes 14 de 

febrero de 2014 a las 11:05 horas en el Semanario Judicial de la 

Federación. 

“PERSPECTIVA DE GÉNERO EN LA ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA. 

SU SIGNIFICADO Y ALCANCES. El artículo 1o., párrafo último, de 

la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos 

establece que queda prohibida toda discriminación motivada, 

entre otras, por cuestiones de género, que atente contra la 

dignidad humana y tenga por objeto anular o menoscabar los 

derechos y las libertades de las personas. En este sentido, el 

legislador debe evitar la expedición de leyes que impliquen un 

trato diferente e injustificado entre hombres y mujeres. A su vez, 

los órganos jurisdiccionales, al resolver los asuntos que se 

sometan a su conocimiento, deben evitar cualquier clase de 

discriminación o prejuicio en razón del género de las personas. 

Así, la perspectiva de género en la administración de justicia 

obliga a leer e interpretar una norma tomando en cuenta los 

principios ideológicos que la sustentan, así como la forma en 

que afectan, de manera diferenciada, a quienes acuden a 

demandar justicia, pues sólo así se puede aspirar a aplicar 

correctamente los principios de igualdad y equidad, ya que a 

partir de la explicación de las diferencias específicas entre 

hombres y mujeres, se reconoce la forma en que unos y otras 

se enfrentan a una problemática concreta, y los efectos 

diferenciados que producen las disposiciones legales y las 

prácticas institucionales.” PRIMERA SALA. Décima Época. 

Registro: 2005458. Primera Sala. Tesis Aislada. Semanario 

Judicial de la Federación. Materia Constitucional. 1a. XXIII/2014 

(10a.) 

- - - Siendo que en el presente caso, al igual que en cualquier 

otro delito, se deberá analizar si se acredita la existencia de los 

elementos que integran la descripción de la conducta y que 

para efectos de acreditar la probable responsabilidad penal, 
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se examinará que no exista a favor de la inculpada, ninguna 

causa de licitud, así como, que obren datos suficientes que 

hagan probable su culpabilidad; lo anterior, en términos del 

artículo 122 del Código de Procedimientos Penales para el 

Distrito Federal. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - V.- Previsión del delito. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - El cuerpo del delito de HOMICIDIO, se encuentra previsto 

en los artículos 123 (al que prive de la vida a otro), 124 (se 

tendrá como mortal una lesión cuando la muerte se deba a 

las alteraciones causadas por la lesión en los órganos 

interesados) en relación con los artículos 15 párrafo único 

(principio de acto), 17 fracción I (instantáneo), 18 párrafo 

primero (acción dolosa) y párrafo segundo (conocer y querer), 

22 fracción I (lo realice por sí). Todos los numerales invocados 

pertenecen al Código Penal para el Distrito Federal. - - - - - - - - 

- - - A efecto de estar en posibilidad de que esta Revisora se 

pronuncie sobre los motivos de inconformidad alegados por el 

recurrente, es necesario realizar una relación y justipreciación 

de las constancias que integran esta causa penal, como se 

hace a continuación: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Medios de prueba. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 1. DECLARACIÓN DE YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART (fojas 218 - 222), de 

fecha 10 diez de diciembre de 2013 dos mil trece, a las 19:20 horas, ante 

el Ministerio Público, manifestó: “…Que por el momento no cuento con 

identificación alguna, pero me comprometo a presentarla ante la 

autoridad que siga conociendo de los presentes hechos, manifiesto 

desde este instante que mi verdadero nombre es YAKIRI RUBÍ RUBIO 

AUPART y enterada del contenido de las acusaciones que existen en mi 

contra por el delito de homicidio, asimismo, me encuentro enterada de 

las denuncias de los policías remitentes que me pusieron a disposición de 

esta Autoridad. Que rindo la presente declaración en presencia de mi 

abogada defensora particular de nombre LAURA MERCEDES PÉREZ RUBIO, 

a quien con anterioridad lo he designado con tal carácter, quien además 

ha tenido amplio acceso a la presente averiguación previa, por lo que en 

este acto manifiesto que: Niego categóricamente los hechos, por ser 

absolutamente falsos, ya que los mismos ocurrieron de la siguiente 
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manera: El día de ayer 9 nueve de diciembre de 2013 dos mil trece, 

siendo aproximadamente las 19:30 diecinueve horas con treinta minutos 

salí de mi centro de trabajo, ubicado sobre el Eje Uno Norte, a las afueras 

del metro “Lagunilla”, siendo mis patrones mis abuelos de nombres JOSÉ 

RUBIO SOLAR y MARÍA DE LOURDES FONSECA; así como mis tíos de 

nombres MARICELA RUBIO LÓPEZ y DANIEL RUBIO LÓPEZ, para dirigirme a 

la estación del metro “Doctores”, en donde llegué aproximadamente a 

las 20:00 veinte horas, ya que a las afueras del negocio comercial 

denominado “Súper City”, ubicado sobre la calle Doctor Liceaga y 

Doctor Jiménez, de la colonia Doctores, de la Delegación Cuauhtémoc, 

me quedé de ver con mi pareja de nombre GABRIELA SÁNCHEZ VARGAS, 

ya que íbamos a platicar asunto de pareja, por lo que al ir caminando, de 

una calle, de la cual no recuerdo su nombre, se me acercaron dos 

personas del sexo masculino, abordo de una motoneta de colores negro 

y amarillo, misma que al tenerla a la vista en el interior de esta fiscalía 

central de investigación, la reconozco como la misma en que iban dichos 

sujetos, dichas personas, tenían la siguiente media filiación: la primera, 

que es la que iba conduciendo, era la persona que hoy tengo a la vista a 

través de fotografías del presente expediente, quien vestía pantalón de 

mezclilla de color azul, chamarra gris con rojo y tenis de color negro, de 

quien hoy me entero tenía por nombre MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, 

en tanto que el segundo sujeto viajaba por atrás era: de complexión 

ligeramente gorda, estatura 1.65 metros aproximadamente, tez morena, 

cabello negro corto tipo plana, con escaso cabello a los costados, con 

barba y bigote ligeramente notables, dichas personas me empezaron a 

ofender, diciéndome: la primera persona, hoy occiso, “oye, oye, cómo te 

llamas, te llevo a donde quieras”, a lo que les dije que no, que gracias, 

que tenía prisa, no lo conozco, por lo que seguí caminando en dirección 

al “Súper City”, el cual lo pasamos, precisando que no me detuve, porque 

me seguían diciendo lo mismo, de manera insistente, por lo que trataba 

de visualizar una patrulla de policía, pero nunca vi una y también nunca vi 

a mi pareja GABRIELA, por lo que crucé la Avenida Niños Héroes, 

momentos en los que dichos sujetos me rebasaron y se pararon frente a 

mi, bajándose los dos, diciéndome el segundo sujeto: “ya súbete, súbete 

o te subimos” momentos en los que el primer sujeto, hoy occiso, me 

amagó con una navaja con mango de color negro y con su navaja 

curva, la cual en este acto al tenerla a la vista en el interior de esta fiscalía 

central de investigación, la reconozco plenamente y sin temor a 

equivocarme como la misma que el primer sujeto me puso sobre mi 

costado derecho, diciendo esta persona: “ya súbete o te atienes a lo que 

te toca” continuando oprimiéndome con dicha navaja, por lo que ante 

dicha situación me subo a la referida motoneta, colocándome en medio 

de los dos sujetos y al estar a las afueras del hotel denominado “Alcazar”, 

paran la motoneta y se baja el segundo sujeto, hoy dado a la fuga, quien 
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iba atrás de mi, desconociendo para donde se fue el citado segundo 

sujeto, en tanto que el primero sujeto continuó manejando hacia el 

interior del estacionamiento del referido hotel, en donde paró la marcha 

de dicha motoneta, para luego bajarse y diciendo “tu calladita, aquí me 

conocen y ya te chingaste”, colocándome otra vez la misma navaja en 

mi costado derecho, colocando su brazo derecho, como si me estuviera 

abrazando, y así llegamos al área de recepción, en donde se 

encontraban dos personas, una del sexo femenino y otra del sexo 

masculino, quien se dirigió al hoy occiso y le dijo: “que onda como te va” 

a lo que el hoy occiso le contestó “bien carnal, ahorita te veo”, sin que las 

personas del área de recepción le dieran una llave de alguna habitación 

y en ningún momento el hoy occiso, pagó el costo de una habitación, por 

lo que seguimos caminando hasta llegar a una habitación del segundo 

piso, de la cual no recuerdo su número, pero se encontraba abierta, en 

donde el hoy occiso me empujó hacia dentro, preguntándome: “eres 

menor de edad”, a lo que le contesté que no, que por favor me dejara 

salir, por lo que se me empezó a acercar a mí, momentos en los que entró 

el segundo sujeto ya que el hoy occiso dejó la puerta abierta, cerrando la 

puerta, y ambos sujetos se acercaron a mí por lo que llegó un momento 

en que estaba arrinconada, precisando que el segundo sujeto me 

empezó a tocar mi pecho con sus dos manos, como acariciándolas, en 

tanto que el hoy occiso, nuevamente me amagó con la misma navaja, 

sobre mi costado izquierdo, en tanto que el segundo sujeto me agachó 

mi cabeza, para luego quitarme mi playera, en tanto que el hoy occiso 

me quitó mi cinturón, que traía puesto y que hoy tengo a la vista a través 

de fotografías en el interior de esta fiscalía central de investigación, al que 

reconozco plenamente y sin temor a equivocarme como de mi 

propiedad para luego el hoy occiso me colocó su antebrazo sobre mi 

cuello, a lo que trate de patalear, pero el segundo sujeto me quito mis 

tenis y mi pantalón de mezclilla, después el hoy occiso me quito mi 

pantaleta, continuando amagándome con la referida navaja, la cual la 

tenía sujeta con su mano derecha, mismo sujeto bruscamente me volteo, 

a lo que opuse resistencia y dicho sujeto, hoy occiso me dio un golpe, con 

uno de sus puños, haciendo impacto en mi espalda, por lo que empecé a 

llorar y fue entonces como me coloqué, de espalda a ellos, diciéndome 

que colocara mis manos sobre la pared, a lo que el segundo sujeto, por la 

parte de atrás me aplicó una llave, conocida como “la china”, es decir, 

por mi espalda colocó su brazo derecho a la altura de mi cuello, en tanto 

que el hoy occiso se empezó a quitar su ropa, hasta quedar totalmente 

desnudo con su pene erecto, momentos en los que el segundo sujeto me 

soltó y colocó una toalla del hotel, abajo de la puerta de la habitación, 

en eso, el hoy occiso me arrancó mi brasier, de color azul, el cual tengo a 

la vista a través de fotografías del presente expediente en el interior de 

esta Fiscalía Central de Investigación, al que reconozco plenamente y sin 
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temor a equivocarme como de mi propiedad, después el hoy occiso me 

dio una patada en mi pie derecho, en su parte interna, como para que 

abriera mis piernas, ante dicha situación yo continuaba llorando, en tanto 

el segundo sujeto escuchaba que se reía, burlándose de mi, instantes en 

los que al yo estar de pie, el hoy occiso me empezó a penetrar (sin que 

usara condón) en mi vagina, por atrás, es decir de espaldas al hoy occiso, 

a lo que yo sólo cerré mis ojos, porque me dolía mucho y seguía llorando, 

por lo que le supliqué que parara, que me dejara ir, a lo cual él 

continuaba penetrándome en la misma vía vaginal, hasta el momento en 

el que eyaculó, sin lograr precisar si fue dentro o fuera de mi vagina, 

después de ello no logré ver al segundo sujeto, recordando que cuando 

él retira su pene de mi vagina, me empezó a doler más, por lo que, 

bruscamente intenté voltearme, momentos en los que él me tira una 

navajazo haciendo impacto en mi brazo izquierdo, provocándome la 

lesión que hoy presento, por lo que empecé a sangrar, y mi reacción fue 

la de ir en contra de él, por lo que empuje de frente, cayendo ambos 

sobre la cama, quedando yo encima de él, teniendo el hoy occiso 

todavía la navaja sujeta con su mano derecha, por lo que continuamos 

forcejeando, queriendo el hoy occiso, picarme con dicha navaja el lado 

izquierdo de mi pecho, por lo que sujeto su mano derecha, con mis dos 

manos e inclino el lado de la navaja hacia él, momentos en los que 

realice un movimiento rápido de derecha a izquierda, sobre el cuello del 

hoy occiso, inmediatamente le empezó a salir demasiada sangre, 

salpicándome en mi cuerpo, incluida mi cara, a lo que dicho sujeto 

inmediatamente se paró y empezó a manotearme, continuando él 

teniendo la misma navaja sujeta con su mano derecha, dirigiéndose a mi, 

con quien nuevamente empecé a forcejear, momentos en los que agarré 

la misma navaja, del lado del metal, causándome varias lesiones en mis 

manos, que hoy presento, recordando que también le causé una lesión 

en su pecho, con la misma navaja, por lo que dicho sujeto me azotó mi 

cabeza sobre la pared, momentos en los que solté el filo de la navaja, por 

lo que fue perdiendo las fuerzas, ya que estaba sangrando demasiado. 

finalmente me aventó sobre la cama, instantes en los que me encorvé, 

como si me estuviera enconchando, momentos en los que le supliqué por 

mi vida, diciéndole que por favor no me matara, repitiéndoselo en varias 

ocasiones, momentos en los que se tapaba el cuello con una de sus 

manos, a lo que recogió su bermuda para luego ponérsela, asimismo 

tomó unas llaves, al parecer de su motoneta, para luego salir corriendo 

de la mencionada habitación, por lo que me puse mi pantaleta y salí 

atrás de él, pidiendo auxilio, gritándoles que lo agarraran y ante dicha 

situación salieron varias personas, de sus respectivas habitaciones, así 

como las dos personas que se encontraban en el área de recepción de 

dicho hotel, por lo que escuché que el hoy occiso arrancó su motoneta, 

viendo que se cayó de su lado derecho, por lo que bajé hasta el área de 
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recepción y les dije a las dos personas que lo detuvieran, ya que había 

intentado matarme, haciendo caso omiso las referidas personas, 

observando que nuevamente el hoy occiso, paró su motoneta y se fue, 

diciéndome la persona del sexo femenino del área de recepción “hay 

chamaca, aquí no vengas a meternos en problema, pues qué le hiciste, él 

es un hombre bueno, a lo que les dije que él no era un hombre bueno, ya 

que intentó matarme y me violó, con ayuda de su otro compañero, a lo 

que nuevamente subí a la referida habitación, en donde agarré un papel 

higiénico y me empecé a limpiar todo mi cuerpo, me puse mi pantalón, 

agarré mis tenis, blusa, suéter y bolsa de mano de la marca Betty Boop de 

color negro, en cuyo interior tenía un cutter viejo, el cual lo uso en mi 

trabajo para desarmar cajas de cartón, de donde nos llega mercancía; 

un cuchillo con mango de madera, el cual era nuevo y con un cubre filo 

de color blanco, ya que lo compré el día de ayer lunes 9 de diciembre de 

este año 2013 dos mil trece, por la mañana en el mercado de la lagunilla; 

un celular Iphone 4, color blanco, de 16 gb, el cual lo compré en pagos 

hace aproximadamente un mes y medio, en un precio de $4,000.00 

cuatro mil pesos, vendiéndomelo una amiga de mi trabajo de nombre 

ALEJANDRA NIEVES “N”, sin que me diera factura por dicha compra; 

teniendo también además 02 dos lápices labiales, tres hojas de papel de 

color blanco, con diversa escritura, un billete de la denominación de 

$500.00 quinientos pesos, otro de la denominación de $200.00 doscientos 

pesos y otro de la denominación de $100.00 cien pesos y 38 treinta y ocho 

pesos en moneda fraccionaria, todos de moneda de curso legal en este 

país, una credencial para votar expedida a mi favor por el Instituto 

Federal Electoral, mismos objetos y documentos que hoy tengo a la vista 

a través de fotografías en el interior de esta fiscalía central de 

investigación, al que reconozco plenamente y sin temor a equivocarme 

como de mi propiedad. Posteriormente, al ir corriendo y sin mi blusa, 

empecé a buscar una patrulla, misma que no encontré, ya que cruce la 

avenida Niños Héroes, en donde llegué hasta una paletería, en donde a 

dos personas del sexo masculino les pedí agua, y me la proporcionaron, 

con la que me lave la cara, regresándome únicamente una cuadra, en 

donde ya se encontraba una moto patrulla y en la cual estaban dos 

policías vestidos de negro, así mismo, iban caminando otros dos policías 

de negro a quienes les comenté lo acontecido, quienes llamaron a una 

ambulancia, trasladándome hasta esta fiscalía central de investigación, 

cabe mencionar que nunca antes los había visto a estos sujetos, cabe 

mencionar, que el día de hoy martes 10 diez de diciembre de 2013 dos mil 

trece, después de que pasé con el médico legista adscrito a esta Fiscalía 

Central de Investigación y al venir caminando al área de turno, vi que el 

segundo sujeto a que me he hecho referencia en la presente 

declaración, se encontraba detrás de la barandilla de esta Agencia del 

Ministerio Público, por lo que en este acto presento formal denuncia por el 
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delito de VIOLACIÓN y lo que resulte, en contra de quien dijo llamarse LUIS 

OMAR RAMÍREZ ANAYA, toda vez que al tener conocimiento de todas las 

constancias que forman el presente expediente, ahí se encuentra su 

nombre. siendo todo lo que deseo manifestar, siempre y en todo 

momento asistida de mi abogada defensora particular de nombre LAURA 

MERCEDES PÉREZ RUBIO, sin que existiera algún tipo de violencia en mi 

contra o hacia algún miembro de mi familia”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - En vía de declaración preparatoria (fojas 208 – 209), en fecha 11 once 

de diciembre de 2013 dos mil trece, previa ratificación de su anterior 

deposado, ante el Órgano Jurisdiccional, expresó: “…sin desear agregar 

nada más, no siendo su deseo contestar a las preguntas que le pudieran 

formular las partes.” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - En audiencia de vista ante el Tribunal de Alzada, refirió “… pido a 

Ustedes Señores Magistrados sean analizados conforme a derecho todos 

y cada uno de los agravios esgrimidos ante este Tribunal de Alzada por la 

suscrita y por mi defensora particular, quiero hacer notar que el nueve de 

diciembre del año dos mil trece fui privada de mi libertad por dos sujetos 

a los que no conozco, amagada y amenazada me trasladaron a un hotel 

en la colonia Doctores, en ese lugar fui violada, golpeada, apuñalada, 

denigrada y estuve en todo momento con el riesgo de perder la vida, en 

esos momentos ejercí la legítima defensa que por derecho la ley me 

otorga salvaguardando con ello mi integridad física sobreviví a los 

ataques que estos sujetos perpetraron en mi cuerpo, uno de los agresores 

durante la agresión sexual de la que fui víctima se fue, lo dejé de ver, 

mientras que el otro con un cuchillo empuñado me apuñaló y amenazó 

con quitarme la vida en una lucha por salvar mi vida empujé con todas 

mis fuerzas el brazo de mi agresor teniendo como punto más próximo en 

cuello de mi agresor y así fue como le lesioné posterior a ello dicho sujeto 

que hoy sé respondía al nombre de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA salió 

corriendo de la habitación con el cuchillo en la mano se colocó una 

bermuda y pude ver de reojo mientras enconchada le suplicaba por mi 

vida como se sostenía en cuello con la mano izquierda cuando lo vi salir 

de la habitación desnuda y ensangrentada salí tras de él gritando con 

todas mis fuerzas que lo detuvieran que me acababa de violar que me 

quería matar, así desnuda bajé a la recepción en donde el sujeto que 

hoy sé responde al nombre de VÍCTOR NÚÑEZ persona a quien saludó de 

manera familiar a mi agresor cuando amagada me obligó a entrar a 

dicho hotel en compañía de otra mujer me dijeron que qué desastre 

había hecho, sin brindarme ningún tipo de apoyo por lo que entendí que 

eran amigos de mi agresor, subí corriendo a la habitación por mi ropa y mi 

bolso, me coloqué los pantalones y los zapatos y salí corriendo por el 

temor de que estos sujetos regresaran al hotel y pudieran concretar lo que 

desde un principio querían que era privarme de la vida. En calles próximas 

a dicho lugar encontré a unos sujetos que vestían traje y les pedía ayuda 
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respondiéndome que no podían pero que llamarían a la policía continúo 

mi búsqueda por auxilio encontrándome una paletería abierta ahí 

semidesnuda y ensangrentada pedí agua pues la sangre empezaba a 

lastimarme los ojos me coloqué el suéter y continué buscando algún 

policía y así fue como encontré a dos policías a quienes les referí que me 

acababan de violar y que me habían intentado matar, les supliqué que 

me ayudaran llegaron tres policías más me dijeron que pedirían una 

ambulancia ya que las lesiones que presentaba eran evidentes y 

sangraban demasiado, en esos momento dos de los policías al referirles 

que había sido atacada por dos sujetos a bordo de una motoneta color 

anaranjado y que había sido privada de mi libertad y llevada a un hotel 

próximo a donde nos encontrábamos fueron en su búsqueda yo me 

quedé con los otros policías quienes me refirieron que había una Agencia 

del Ministerio Público en específico la número cincuenta muy cerca de 

donde nos encontrábamos pidiéndome que esperáramos a la 

Ambulancia en dicho lugar y asimismo podía iniciar mi denuncia en 

contra de mis agresores, al llegar a la Agencia Cincuenta a diversas 

autoridades les manifesté lo que me había sucedido incluyendo a la Fiscal 

de  nombre LUCIA REZA quien me manifestó que me apoyarían como 

víctima de la agresión sexual y la tentativa de homicidio de la que había 

sido víctima, creyendo en la autoridad yo esperé más de doce horas 

incomunicada, en esos momentos pude ver que uno de mis agresores 

llegó a dicha agencia señalándome como la responsable de la muerte 

de su hermano y amenazando nuevamente mi vida se abalanzó sobre mi 

por lo que le rogué a la policía de nombre REYNA que me protegiera que 

no me hicieran más daño pero nada de esto importó al día siguiente 

continuando incomunicada me percaté que de víctima ahora era una 

victimaria me tomaron mi declaración ministerial como probable del 

delito de HOMICIDIO CALIFICADO arguyendo que yo era pareja del 

agresor que me había violado situación que negué en todo momento 

posterior a esto me trasladaron al Reclusorio de Santa Martha Acatitla en 

específico en el Juzgado Sexagésimo Octavo Penal en donde el Juez me 

dijo que si era yo una loca cabe mencionar que los policías de 

investigación me humillaron al igual que el Agente del Ministerio Público al 

cuestionarme si era yo una prostituta y que si me gustaba mucho 

cortarme el cuerpo burlándose de mí en todo momento durante el plazo 

constitucional no volví a tener oportunidad de manifestar situación alguna 

con el titular del Juzgado ciento cuarenta y cuatro horas después me fue 

dictado auto de formal prisión que fue apelado y que hoy suplico, ruego 

a este Tribunal de Alzada, a la Señora Magistrada CELIA MARÍN SASAKI 

analice todas y cada una de las violaciones a mis derechos humanos las 

omisiones en que incurrió el investigador y la mala valoración que realizó 

el juzgador para que puedan restablecerse los derechos que como mujer 

y ciudadana tengo en específico revoque en su totalidad el auto de 
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formal prisión que me fuera dictado con manipulaciones perversas de la 

autoridad, confío en que en esta Segunda Instancia al reclamar justicia 

obtendré mi libertad, siendo todo lo que deseo manifestar…” - - - - - - - - - - 

- - - 2. DECLARACIÓN DEL POLICÍA REMITENTE OMAR IVÁN SERVÍN 

ANDRADE (fojas 61 - 64), de fecha 10 diez de diciembre de 2013 dos mil 

trece, a las 01:45 horas, ante el Ministerio Público, dijo: “…Que con 

relación a los hechos que motivaron el inicio de la presente indagatoria 

declaro que: Al tener a la vista en el interior de estas oficinas el informe y 

puesta a disposición de fecha 09 nueve de diciembre de 2013 dos mil 

trece y el formato de detenidos puestos a disposición del Ministerio 

Publico de fecha 09 nueve de diciembre de 2013 dos mil trece los ratifico 

en toda y cada una de sus partes por contener la verdad de los hechos y 

reconozco como mía una de las firmas que obran en dichos documentos 

por haber sido puesta de mi puño y letra y ser la que utilizo en todos mis 

actos públicos como privados y en este acto me identifico con la 

credencial laboral con número de credencial 5224 expedida por la 

Procuraduría General de Justicia del Distrito Federal a nombre de OMAR 

IVÁN SERVIN ANDRADE en la cual se aprecia una fotografía a color la cual 

concuerda con los rasgos fisonómicos del exhibiente y solicitó en este 

acto que se agregue a las presentes actuaciones en copia certificada 

previo cotejo con su original para los fines legales a que haya lugar y 

laboro para la Procuraduría General de Justicia del Distrito Federal como 

Policía de Investigación con número de empleado 926081 y en estos 

momentos me encuentro adscrito en la Jefatura General de la Policía de 

Investigación, en el área de planeación, estrategia y seguimiento 

ubicada en Doctor Lavista número 139, colonia Doctores, delegación 

Cuauhtémoc y que el día 09 nueve de diciembre de 2013 dos mil trece, a 

las 20:50 veinte horas con cincuenta minutos aproximadamente iba a 

bordo de la camioneta de la marca FORD, tipo PICK UP, modelo 1997, 

placas de circulación KY28488 en el asiento del copiloto la cual es 

conducida por mi compañero de labores ISRAEL PONCE LEYVA, misma 

que es propiedad de uno de sus familiares, circulando de oriente a 

poniente sobre la calle Doctor Liceaga, nos percatamos que se 

encontraba una persona del sexo femenino de la que ahora sé que 

responde al nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 veinte años de 

edad caminando sin blusa, con un pantalón de mezclilla de color gris, 

manchada de sangre en todo su cuerpo; por lo que procedí a 

identificarme plenamente como agente de la Policía de Investigación de 

esta Procuraduría y le digo que le había pasado a lo que me contesta 

que “se encontraba caminando por la calle Doctor Liceaga en la colonia 

Doctores y que fue atacada por dos sujetos del sexo masculino los cuales 

iban a bordo de una motoneta de color amarilla, los cuales trataron de 

violarla y ésta al defenderse comenzaron a forcejear, por lo que uno de 

los sujetos sacó un arma punzo cortante, y comenzó a atacarla 
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causándole las lesiones que presenta, manifiesta que al estar forcejeando 

con la misma arma que tenía el sujeto, lo lesiona en el cuello al sujeto que 

la agredió” por lo que de inmediato solicitó vía telefónica el apoyo a mi 

base, contestándome el jefe de grupo BENJAMÍN GARNICA LÓPEZ, 

manifestando que arribaría al lugar, llegando minutos después al lugar 

junto con la Agente de la Policía de Investigación REYNA ROMANO 

BAHENA con número de empleado 906693 y CRISTÓBAL ERNESTO 

ZAVALETA GONZÁLEZ sin recodar por el momento el número de 

empleado, y posteriormente llega mi compañero de nombre CRISTIAN 

IVÁN SÁNCHEZ QUINTANAR con número de empleado 900592 y mi 

compañera de labores REYNA ROMANO BAHENA se entrevista con la que 

ahora sé que responde al nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, quien se 

encontraba lesionada en su brazo izquierdo por arma punzo cortante 

lesión de aproximadamente ocho centímetros, así mismo varias heridas en 

sus manos, y antebrazos, apreciándose sangre en su cabeza, cuello y 

cara sin apreciar en estas partes heridas expuestas; posteriormente mi 

compañera REYNA ROMANO BAHENA solicita una ambulancia vía radio al 

centro de mando marcando al número 52426166 contestando el 

encargado de la guardia, mientras que el Jefe de Grupo BENJAMÍN 

GARNICA LÓPEZ, junto con el Policía de Investigación de nombre CRISTIAN 

IVÁN SÁNCHEZ QUINTANAR proceden a dar un recorrido por el lugar ya 

que YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART manifestó que los sujetos agresores se 

encontraban a bordo de una motoneta de color amarilla, por lo que al 

estar preguntando con vecinos del lugar y al llegar al hotel de nombre 

ALCAZAR ubicado en la calle de Doctor Liceaga número 143 colonia 

Doctores Delegación Cuauhtémoc, un sujeto del sexo masculino quien les 

dijo ser administrador de dicho hotel de nombre VÍCTOR NÚÑEZ ÁLVAREZ 

de 57 cincuenta y siete años de edad, les señaló que en el interior del 

cuarto marcado con el número 27, se encontraba completamente 

desarreglado y lleno de sangre en la cama, por lo que había realizado un 

rastreo por la calle siguiendo las manchas hemáticas percatándose que 

había huellas de llanta con sangre, el cual los conducía a la calle de 

Doctor Jiménez número 24-B inmueble que es una vecindad y que en el 

interior se encontraba una moto placas de circulación G47YR de la 

marca YAMAHA, tipo BWS, de color negra con vivos naranjas con número 

de serie 24S1161594 la cual estaba maculada de sangre en el asiento, en 

el manubrio, espejo, tablero espejos retrovisores así como en la calavera 

la cual estaba estática y a un costado de esta se encontraba sobre el 

suelo el cuerpo sin vida de una persona que en vida respondiera al 

nombre de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA el cual presentaba a simple 

vista varias heridas por arma blanca en el cuello, tórax y brazos por lo que 

cuestionan a las personas que se encontraban en el lugar y en este lugar 

se encontraba el señor que dijo llamarse LUIS OMAR RAMÍREZ ANAYA 

quien refiere ser hermano del occiso y quien refiere que su hermano había 



 

 

 

“Indicadores sobre Derecho a un Juicio Justo nuestro Tribunal líder en México y el mundo.” 

 

 
 

 

 

 
 25 

123/2014 

CELIA MARÍN SASAKI 

Secretaria Proyectista 

María Magdalena Ramírez Ramírez 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

QUINTA SALA 
PENAL. 

llegado a bordo de la motoneta antes descrita y que la persona que lo 

había lesionado era una persona del sexo femenino en el hotel ALCAZAR 

por lo que el bronce y mi compañero invitan a esta persona a que pase a 

esta Fiscalía a fin de que declare en relación a los presentes hechos, por 

lo que después de unos minutos regresan el Bronce BENJAMÍN junto con 

CRISTIAN quienes nos narran lo que habían encontrado en su búsqueda, 

dándonos la orden de que nos trasladáramos a esta Fiscalía cabe 

mencionar que a las afueras de esta Fiscalía arribó la unidad de la 

Secretaría de Salud con el número económico 392 al mando del 

paramédico de nombre CORTOS FERNANDO OJEDA FORTOUL con dos 

abordo, aproximadamente unos 30 minutos después de haberla 

solicitado, quienes les brindaros los primero auxilios médicos y al estar a las 

afueras de estas oficinas el que dijo llamarse LUIS OMAR RAMÍREZ ANAYA 

identifica plenamente y sin temor a equivocare a la que dijo llamarse 

YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 veinte años de edad como la misma 

persona que en días pasados salió con su hermano hoy occiso y la misma 

que hizo referencia su hermano MIGUEL ÁNGEL momentos antes de morir 

como la persona que lo había lesionado y en ese momento la que dijo 

llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART le grita a LUIS OMAR que “me las vas a 

pagar como tu hermano” y al hacer la revisión a la que dijo llamarse 

YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 veinte años en su bolsa de mano de color 

negro con asa rotulada con la leyenda Betty Boop de aproximadamente 

veinte centímetros en cuyo interior traía lo siguiente un billete de papel 

con denominación de $500.00 quinientos pesos 00/100 M. N.; un billete de 

papel con denominación de $200.00 doscientos pesos 00/100 M. N.; un 

billete de papel con denominación de $100.00 cien pesos 00/100 M. N.; 38 

pesos en monedas de diversas denominaciones; un celular de la marca 

IPHONE 4 modelo A 1332EMC380, usado; un teléfono celular de marca ZTE 

de color gris sin apreciar número de serie usado; un cúter de color blanco 

con gris el cual se encuentra quemado en su parte inicial de la cuchilla; 

un cuchillo para cocina con mango de color madera usado; una 

credencial del IFE a nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años de 

edad; y dos cartas de papel cuadrícula rotulada y dirigida para RUBÍ DE 

MIGUEL, por lo que en este acto ponemos a disposición a la que dijo 

llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 veinte años de edad con 

domicilio en calle libertad número 26 B 104 colonia Morelos Delegación 

Cuauhtémoc, así como moto placas de circulación G47YR de la marca 

YAMAHA, tipo BWS, de color negra con vivos naranjas con número de 

serie 24S1161594, cuatro llaves metálicas siendo una de ellas de la 

motocicleta, asimismo ponemos a disposición bolsa de mano de color 

negro con asa rotulada con la leyenda BETTY BOOP de aproximadamente 

veinte centímetros en cuyo interior traía lo siguiente un billete de de papel 

con denominación de $500.00 quinientos pesos 00/100 M. N.; un billete de 

papel con denominación de $200.00 doscientos pesos 00/100 M. N.; un 
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billete de papel con denominación de $100.00 cien pesos 00/100 M. N.; 38 

pesos en monedas de diversas denominaciones; un celular de la marca 

IPHONE 4 modelo A 1332EMC380, usado; un teléfono celular de marca ZTE 

de color gris sin apreciar número de serie usado; un cúter de color blanco 

con gris el cual se encuentra quemado en su parte inicial de la cuchilla; 

un cuchillo para cocina con mango de color madera usado; una 

credencial del IFE a nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART DE 20 años de 

edad; dos cartas de papel cuadrícula rotulada y dirigida para RUBÍ de 

MIGUEL, y dejamos a disposición de esta representación social el cuerpo 

del que en vida llevara el nombre de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA en 

el interior del patio del inmueble ubicado en la calle DE Doctor Jiménez 

número 24-B y al tener a la vista en el interior de estas oficinas a quien dijo 

llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART la reconozco plenamente y sin temor a 

equivocarme como la misma a que hago referencia en mi presente 

declaración ministerial asimismo al tener a la vista los objetos, numerario, 

motocicleta y llaves antes descritas las reconozco plenamente y sin temor 

a equivocarme como la mismas a que hago referencia en mi presente 

declaración ministerial por lo que en este acto denuncio el delito de 

Homicidio Calificado y lo que resulte de la integración de la presente 

indagatoria cometido en agravio de quien en vida llevara el nombre de 

MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA y de quien o quienes resulten agraviados 

y en contra de la que dijo llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 veinte 

años de edad y en contra de quien o quienes resulten responsables, de 

igual manera en este acto exhibo la cadena de custodia debidamente 

requisitada”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 3. DECLARACIÓN DEL POLICÍA REMITENTE CRISTIAN IVÁN SÁNCHEZ 

QUINTANAR (fojas 49 - 52), de fecha 10 diez de diciembre de 2013 dos mil 

trece, a las 00:40 horas, ante la Representación Social, externó: “…al tener 

a la vista en el interior de estas oficinas el informe y puesta a disposición 

de fecha 09 nueve de diciembre de 2013 dos mil trece y el formato de 

detenidos puestos a disposición del Ministerio Publico de fecha 09 nueve 

de diciembre de 2013 dos mil trece, los ratifico en toda y cada una de sus 

partes por contener la verdad de los hechos y reconozco como mía una 

de las firmas que obran en dichos documentos por haber sido puesta de 

mi puño y letra y ser la que utilizo en todos mis actos públicos como 

privados y laboro para la Procuraduría General de Justicia del Distrito 

Federal como Policía de Investigación con número de empleado 900592 y 

en estos momentos estoy adscrito a la Jefatura General de Investigación, 

en el área de planeación y estrategia ubicada en Doctor Lavista número 

139, colonia Doctores, delegación Cuauhtémoc y el día 09 nueve de 

diciembre de 2013 dos mil trece a las 20:55 veinte horas con cincuenta y 

cinco minutos, al encontrarme en el interior de las oficinas antes 

señaladas y al estar realizando funciones propias a mi cargo es cuando 

en esos momentos el bronce BENJAMÍN GARNICA LÓPEZ (sic) nos 
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manifiesta al de la voz a REYNA ROMANO BAHENA y CRISTÓBAL ERNESTO 

ZAVALETA GONZÁLEZ que le había hecho una llamada telefónica esto por 

parte del Policía de Investigación OMAR IVÁN SERVÍN ANDRADE con 

número de empleado 926081, para que los apoyáramos y nos 

trasladáramos a la calle de Doctor Liceaga en virtud de una persona del 

sexo femenino le había pedido el auxilio ya que momentos antes había 

sufrido un robo y un ataque sexual, pero en esos momentos únicamente 

se traslada el bronce BENJAMÍN GARNICA LÓPEZ, CRISTÓBAL ERNESTO 

ZAVALETA GONZÁLEZ y REYNA ROMANO BAHENA a la calle de Doctor 

Liceaga y después de unos minutos me traslado al lugar antes señalado y 

al llegar me percato que mi compañera de nombre REYNA ROMANO 

BAHENA se encontraba con una persona del sexo femenino de la que 

ahora sé que responde al nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 

veinte años de edad y mis compañeros los policías de Investigación 

OMAR IVÁN SERVIN ANDRADE y el bronce BENJAMÍN GARNICA LÓPEZ con 

quien me traslado hacer un recorrido ya que como lo había manifestado 

la que dijo llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 veinte años de edad 

señaló que los sujetos agresores se encontraban a bordo de una 

motoneta de color amarilla, por lo que al estar preguntando con vecinos 

del lugar y al llegar al hotel de nombre ALCAZAR ubicado en la calle de 

Doctor Liceaga número 143 colonia Doctores Delegación Cuauhtémoc, 

se encontraba un sujeto del sexo masculino quien manifestó ser el 

administrador del hotel quien dijo llamarse VÍCTOR NÚÑEZ ÁLVAREZ de 57 

cincuenta y siete años de edad y nos dice que en el interior del cuarto 

marcado con los dígitos 27 el cual se encontraba completamente en 

desorden y lleno de sangre en la cama, por lo que le solicitamos que nos 

permitiera el acceso a lo que accede de manera voluntaria y nos 

muestra el interior del cuarto marcado con el número 27 y una vez 

comprobado que efectivamente había machas de sangre seguimos el 

rastro por la calle siguiendo las manchas hemáticas percatándonos que 

había huellas de llanta con sangre, encontrando en Doctor Jiménez 

número 24-B siendo esta una vecindad donde había bastante gente 

reunida quienes nos permitieron el acceso ya que nos identificamos 

plenamente como agentes de la Policía de Investigación del Distrito 

Federal observamos que se encontraba en el patio de dicha vecindad 

una motoneta con placas de circulación G47YR de la marca Yamaha, 

tipo BWS, de color negra con vivos naranjas con número de serie 

24S1161594 la cual estaba maculada de sangre en el asiento, en el 

manubrio, espejo, tablero espejos retrovisores así como en la calavera la 

cual estaba estática y a un costado de esta se encontraba tirado en el 

suelo el cuerpo de una persona sin vida y que respondiera en vida al 

nombre de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA el cual presentaba a simple 

vista varias heridas por arma blanca en el cuello, tórax y brazos, por lo que 

al cuestionar a las personas que se encontraban en el lugar se localiza al 
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señor que dijo llamarse LUIS OMAR RAMÍREZ ANAYA quien refiere ser 

hermano del occiso y quien señala que su hermano había llegado a 

bordo de la motoneta antes descrita y que la persona que lo había 

lesionado era una persona del sexo femenino en el hotel Alcazar, por lo 

que los invitamos a que pase a esta Fiscalía a fin de que declare en 

relación a los presentes hechos, por lo que después de unos minutos 

regresamos a donde estaban mis compañeros con la que dijo llamarse 

YARIKI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 veinte años de edad, siendo el bronce 

quien les cuenta lo que había pasado y nos ordena que nos 

trasladáramos a esta Fiscalía cabe mencionar que a las afueras de esta 

Fiscalía y en esta Fiscalía arribó la unidad de la Secretaría de Salud con el 

número económico 392 al mando del paramédico de nombre CORTOS 

FERNANDO OJEDA FORTOUL con dos abordo, aproximadamente unos 30 

minutos después de haberla solicitado, quienes les brindaros los primero 

auxilios médicos y al estar a las afueras de estas oficinas el que dijo 

llamarse LUIS OMAR RAMÍREZ ANAYA identifica plenamente y sin temor a 

equivocare a la que dijo llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 veinte 

años de edad como la misma persona que en días pasados salió con su 

hermano hoy occiso y la misma que hizo referencia su hermano MIGUEL 

ÁNGEL momentos antes de morir como la persona que lo había lesionado 

y en ese momento la que dijo llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART le grita a 

LUIS OMAR que “me las vas a pagar como tu hermano” y al hacer la 

revisión a la que dijo llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 veinte años 

en su bolsa de mano de color negro con asa rotulada con la leyenda 

Betty Boop de aproximadamente veinte centímetros en cuyo interior traía 

lo siguiente un billete de papel con denominación de $500.00 quinientos 

pesos 00/100 M.N.; un billete de papel con denominación de $200.00 

doscientos pesos 00/100 M.N.; un billete de de papel con denominación 

de $100.00 cien pesos 00/100 M.N.; 38 pesos en monedas de diversas 

denominaciones; un celular de la marca Iphone 4 modelo A 1332EMC380, 

usado; un teléfono celular de marca ZTE de color gris sin apreciar número 

de serie usado; un cúter de color blanco con gris el cual se encuentra 

quemado en su parte inicial de la cuchilla; un cuchillo para cocina con 

mango de color madera usado; una credencial del IFE a nombre de 

YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años de edad; dos cartas de papel 

cuadrícula rotulada y dirigida para RUBÍ DE MIGUEL, por lo que en este 

acto ponemos a disposición a la que dijo llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO 

AUPART de 20 veinte años de edad con domicilio en calle libertad 

número 26 B 104 colonia Morelos Delegación Cuauhtémoc, así como 

moto placas de circulación G47YR de la marca Yamaha, tipo BWS, de 

color negra con vivos naranjas con número de serie 24S1161594, cuatro 

llaves metálicas siendo una de ellas de la motocicleta, asimismo ponemos 

a disposición bolsa de mano de color negro con asa rotulada con la 

leyenda Betty Boop de aproximadamente veinte centímetros en cuyo 
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interior traía lo siguiente un billete de de papel con denominación de 

$500.00 quinientos pesos 00/100 M. N.; un billete de de papel con 

denominación de $200.00 doscientos pesos 00/100 M. N.; un billete de de 

papel con denominación de $100.00 cien pesos 00/100 M. N.; 38 pesos en 

monedas de diversas denominaciones; un celular de la marca Iphone 4 

modelo A1332EMC380, usado; un teléfono celular de marca ZTE de color 

gris sin apreciar número de serie usado; un cúter de color blanco con gris 

el cual se encuentra quemado en su parte inicial de la cuchilla; un 

cuchillo para cocina con mango de color madera usado; una credencial 

del IFE a nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años de edad; dos 

cartas de papel cuadrícula rotulada y dirigida para RUBÍ de MIGUEL, y 

dejamos a disposición de esta Representación Social el cuerpo del que 

en vida llevara el nombre de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA en el interior 

del patio del inmueble ubicado en la calle de Doctor Jiménez número 24-

B y al tener a la vista en el interior de estas oficinas a quien dijo llamarse 

YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART la reconozco plenamente y sin temor a 

equivocarme como la misma a que hago referencia en mi presente 

declaración ministerial asimismo al tener a la vista los objetos, numerario, 

motocicleta y llaves antes descritas las reconozco plenamente y sin temor 

a equivocarme como la mismas a que hago referencia en mi presente 

declaración ministerial por lo que en este acto denuncio el delito de 

HOMICIDIO CALIFICADO y lo que resulte de la integración de la presente 

indagatoria cometido en agravio de quien en vida llevara el nombre de 

MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA y de quien o quienes resulten agraviados 

y en contra de la que dijo llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 veinte 

años de edad y en contra de quien o quienes resulten responsables, de 

igual manera en este acto exhibo la cadena de custodia debidamente 

requisitada, siendo todo lo que tengo que declarar”. - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 4. DECLARACIÓN DE LA POLICÍA REMITENTE REYNA ROMANO BAHENA 

(fojas 56 - 59), de fecha 10 diez de diciembre de 2013 dos mil trece, a las 

01:15 horas, ante el Instituto Ministerial, dijo: “…Que con relación a los 

hechos que motivaron el inicio de la presente indagatoria declaro que: Al 

tener a la vista en el interior de estas oficinas el informe y puesta a 

disposición de fecha 09 nueve de diciembre de 2013 dos mil trece y el 

formato de detenidos puestos a disposición del Ministerio Publico de 

fecha 09 nueve de diciembre de 2013 dos mil trece los ratifico en toda y 

cada una de sus partes por contener la verdad de los hechos y 

reconozco como mía una de las firmas que obran en dichos documentos 

por haber sido puesta de mi puño y letra y ser la que utilizo en todos mis 

actos públicos como privados y presto mis servicio a la Procuraduría 

General de Justicia del Distrito Federal como Policía de Investigación con 

número de empleado 906693 y actualmente estoy adscrita en la Jefatura 

General de Investigación, en el área de planeación y estrategia ubicada 

en Doctor Lavista número 139, colonia Doctores, delegación 
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Cuauhtémoc y que siendo las 20:54 veinte horas con cincuenta y cuatro 

minutos del día 09 nueve de diciembre de 2013 dos mil trece, al 

encontrarme en el interior de las oficinas antes señaladas al estar 

realizando funciones inherentes a nuestro cargo el bronce BENJAMÍN 

BENJAMÍN GARNICA LÓPEZ nos señala a la emitente a mis compañeros de 

labores CRISTÓBAL ERNESTO ZAVALETA GONZÁLEZ y CRISTIAN IVÁN 

SÁNCHEZ QUINTANAR que había recibido una llamada telefónica por 

parte de Policía de Investigación OMAR IVÁN SERVIN ANDRADE con 

número de empleado 926081, para que fuéramos a la calle de Doctor 

Liceaga ya que una persona del sexo femenino le había pedido el apoyo 

ya que momentos antes había sufrido un robo y un ataque sexual, pero 

en esos momentos únicamente nos trasladamos el bronce BENJAMÍN 

GARNICA LÓPEZ; CRISTÓBAL ERNESTO ZAVALETA GONZÁLEZ y a la de la 

voz y al llegar a la calle de Doctor Liceaga nos percatamos que se 

encontraba una personas del sexo femenino de la que ahora sé que 

responde al nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 veinte años de 

edad y mis compañeros los policías de Investigación OMAR IVÁN SERVIN 

ANDRADE, ISRAEL PONCE LEYVA quienes se encontraban a un lado de la 

que ahora sé que responde al nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 

veinte años de edad sin blusa, con un pantalón de mezclilla de color gris, 

manchada de sangre en todo su cuerpo, asimismo se encontraba una 

camioneta de la marca Ford, tipo Pick Up, modelo 1997, placas de 

circulación KY28488 por lo que entrevistó a la que dijo llamarse YAKIRI RUBÍ 

RUBIO AUPART de 20 veinte años de edad quien se encontraba lesionada 

en su brazo izquierdo por arma punzo cortante lesión de 

aproximadamente ocho centímetros, así como varias heridas en sus 

manos, y antebrazos, apreciándose sangre en su cabeza, cuello y cara sin 

apreciar en estas partes heridas expuestas y al verla lesionada, vía radio 

solicitó el auxilio de una ambulancia a fin de que le den los primero 

auxilios a esta persona y posteriormente llega mi compañero de labores el 

policía de Investigación CRISTIAN IVÁN SÁNCHEZ QUINTANAR quien se 

traslada con el bronce BENJAMÍN a la búsqueda de estas persona ya que 

por dicho de la que dijo llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 veinte 

años de edad señaló que los sujetos agresores se encontraban a bordo 

de una motoneta de color amarilla, por lo que al estar preguntando el 

bronce y el policía CRISTIAN con vecinos del lugar y al llegar al hotel de 

nombre Alcazar ubicado en la calle de Doctor Liceaga número 143 

colonia Doctores Delegación Cuauhtémoc, un sujeto del sexo masculino 

quien dijo ser administrador de dicho hotel de nombre VÍCTOR NÚÑEZ 

ÁLVAREZ de 57 cincuenta y siete años de edad, le señaló que en el 

interior del cuarto marcado con el número 27, se encontraba 

completamente desarreglado y lleno de sangre en la cama, realizando 

un rastreo por la calle siguiendo las manchas hemáticas percatándose 

que había huellas de llanta con sangre, encontrando en Doctor Jiménez 
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número 24-B una vecindad en cuyo interior se encontraba una moto 

placas de circulación G47YR de la marca Yamaha, tipo BWS, de color 

negra con vivos naranjas con número de serie 24S1161594 la cual estaba 

maculada de sangre en el asiento, en el manubrio, espejo, tablero 

espejos retrovisores así como en la calavera la cual estaba estática y a un 

costado de esta se encontraba tirado en el suelo el cuerpo de una 

persona sin signos vitales que en vida respondiera al nombre de MIGUEL 

ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA el cual presentaba a simple vista varias heridas 

por arma blanca en el cuello, tórax y brazos, por lo que al cuestionar a las 

personas que se encontraban en el lugar se localiza al señor que dijo 

llamarse LUIS OMAR RAMÍREZ ANAYA quien refiere ser hermano del occiso 

y quien refiere que su hermano había llegado a bordo de la motoneta 

antes descrita y que la persona que lo había lesionado era una persona 

del sexo femenino en el hotel Alcazar por lo que se le invita a que pase a 

esta Fiscalía a fin de que declare en relación a los presentes hechos, por 

lo que después de unos minutos regresa el Bronce BENJAMÍN junto con 

CRISTIAN quienes nos narran lo que habían encontrado en su recorrido y 

el bronce nos da la orden de que nos trasladáramos a esta Fiscalía, cabe 

mencionar que a las afueras de esta Fiscalía arribó la unidad de la 

Secretaría de Salud con el número económico 392 al mando del 

paramédico de nombre CORTOS FERNANDO OJEDA FORTOUL con dos 

abordo, aproximadamente unos 30 minutos después de haberla 

solicitado, quienes les brindaros los primero auxilios médicos y al estar a las 

afueras de estas oficinas el que dijo llamarse LUIS OMAR RAMÍREZ ANAYA 

identifica plenamente y sin temor a equivocarse a la que dijo llamarse 

YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 veinte años de edad como la misma 

persona que en días pasados salió con su hermano hoy occiso y la misma 

que hizo referencia su hermano MIGUEL ÁNGEL momentos antes de morir 

como la persona que lo había lesionado y en ese momento la que dijo 

llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART le grita a LUIS OMAR que “me las vas a 

pagar como tu hermano” y al hacer la revisión a la que dijo llamarse 

YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 veinte años en su bolsa de mano de color 

negro con asa rotulada con la leyenda Betty Boop de aproximadamente 

veinte centímetros en cuyo interior traía lo siguiente un billete de de papel 

con denominación de $500.00 quinientos pesos 00/100 M.N.; un billete de 

papel con denominación de $200.00 doscientos pesos 00/100 M.N.; un 

billete de papel con denominación de $100.00 cien pesos 00/100 M.N.; 38 

pesos en monedas de diversas denominaciones; un celular de la marca 

Iphone 4 modelo A1332EMC380, usado; un teléfono celular de marca ZTE 

de color gris sin apreciar número de serie usado; un cúter de color blanco 

con gris el cual se encuentra quemado en su parte inicial de la cuchilla; 

un cuchillo para cocina con mango de color madera usado; una 

credencial del IFE a nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años de 

edad; dos cartas de papel cuadrícula rotulada y dirigida para RUBÍ de 
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MIGUEL, por lo que en este acto ponemos a disposición a la que dijo 

llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 veinte años de edad con 

domicilio en calle Libertad número 26 B 104 colonia Morelos Delegación 

Cuauhtémoc, así como moto placas de circulación G47YR de la marca 

Yamaha, tipo BWS, de color negra con vivos naranjas con número de serie 

24S1161594, cuatro llaves metálicas siendo una de ellas de la motocicleta, 

asimismo ponemos a disposición bolsa de mano de color negro con asa 

rotulada con la leyenda Betty Boop de aproximadamente veinte 

centímetros en cuyo interior traía lo siguiente un billete de papel con 

denominación de $500.00 quinientos pesos 00/100 M.N.; un billete de 

papel con denominación de $200.00 doscientos pesos 00/100 M.N.; un 

billete de papel con denominación de $100.00 cien pesos 00/100 M.N.; 38 

pesos en monedas de diversas denominaciones; un celular de la marca 

Iphone 4 modelo A1332EMC380, usado; un teléfono celular de marca ZTE 

de color gris sin apreciar número de serie usado; un cutter de color blanco 

con gris el cual se encuentra quemado en su parte inicial de la cuchilla; 

un cuchillo para cocina con mango de color madera usado; una 

credencial del IFE a nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años de 

edad; y dos cartas de papel cuadrícula rotulada y dirigida para RUBÍ de 

MIGUEL y dejamos a disposición de esta Representación Social el cuerpo 

del que en vida llevara el nombre de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA en 

el interior del patio del inmueble ubicado en la calle de Doctor Jiménez 

número 24-B y al tener a la vista en el interior de estas oficinas a quien dijo 

llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART la reconozco plenamente y sin temor a 

equivocarme como la misma a que hago referencia en mi presente 

declaración ministerial asimismo al tener a la vista los objetos, numerario, 

motocicleta y llaves antes descritas las reconozco plenamente y sin temor 

a equivocarme como la mismas a que hago referencia en mi presente 

declaración ministerial, por lo que en este acto denuncio el delito de 

HOMICIDIO CALIFICADO y lo que resulte de la integración de la presente 

indagatoria cometido en agravio de quien en vida llevara el nombre de 

MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA y de quien o quienes resulten agraviados 

y en contra de la que dijo llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 veinte 

años de edad y en contra de quien o quienes resulten responsables, de 

igual manera en este acto exhibo la cadena de custodia debidamente 

requisitada, siendo todo lo que tengo que declarar previa lectura de mi 

dicho lo ratifico y firmo al margen para su debida constancia legal.- - - - - - 

- - - 5. DECLARACIÓN DEL DENUNCIANTE LUIS OMAR RAMÍREZ ANAYA (fojas 

85 - 87), de fecha 10 diez de diciembre de 2013 dos mil trece, a las 03:02 

horas, ante el Ministerio Público, manifestó: “…Que se presenta de 

manera voluntaria ante esta Representación Social y en relación a los 

presentes hechos manifiesta que: El día de ayer 9 de diciembre del año 

en curso y siendo aproximadamente las 21:00 horas, el de la voz se 

encontraba en la entrada de su domicilio en la unidad habitacional 
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ubicada en la calle de Doctor Jiménez número 24-b de la colonia 

Doctores delegación Cuauhtémoc de esta ciudad, ya que estaba 

arreglando los adornos de la virgen de Guadalupe, misma que se 

encuentra en la entrada de dicha unidad, cuando de pronto llegó su 

hermano de nombre MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA de 37 años de edad 

en su motoneta y el de la voz vio que se bajo y se metió dirigiéndose al de 

la voz y al mismo tiempo que lo abrazaba y le decía “ayúdame que me 

estoy muriendo” y es cuando se percata el de la voz que su hermano 

venía bañado en sangre y sin ropa y sin zapatos que únicamente traía 

una bermuda de color rojo, por lo que lo que el de la voz le preguntó que 

qué le había pasado y su hermano le dijo que se encontraba con una 

chava en el interior del hotel “Alcazar” vestida con pantalón de color 

negro y chaleco negro y güera y la cual lo había apuñalado y al mismo 

tiempo que se desvaneció y se convulsionó y es cuando el de la voz se 

percata que su hermano traía una cortada en el cuello a la altura de la 

yugular por lo que posteriormente llegó una ambulancia de emergencia, 

pero los mismos le dijeron que ya había fallecido y es también cuando 

llegan varios policías de investigación y quienes le preguntan que qué era 

lo que había pasado y a lo que el de la voz les comentó lo que había 

sucedido y es cuando les dice a los policías los datos que había dicho su 

hermano, y es cuando dichos policías le comentan que tenían asegurada 

a una persona del sexo femenino, que si la reconocería; a lo que el de la 

voz les dijo que si por lo que se dirigen a estas oficinas en donde se 

encuentra actualmente por lo que al llegar a estas oficias y al tener a la 

vista a la C. YAKIRI RUBÍ AUPART de 20 años de edad la reconoció como a 

la persona que le dijo su hermano ahora occiso que lo había apuñalado y 

mismo que en vida llevara el nombre de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA 

de 37 años de edad, por lo que el de la voz al verla en el interior de estas 

oficias le dijo a dicha mujer “tú fuiste hija de tu pinche madre” a lo que 

dicha mujer le contesta “tú cállate si no te va a pasar lo mismo que a tu 

hermano”, por lo que el de la voz trató de irse sobre ella, pero los policías 

lo agarraron y no lo dejaron acercarse a dicha persona, agregando el de 

la voz que a dicha persona del sexo femenino y que ahora sabe responde 

la nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, de 20 años de edad la reconoce 

también como a la misma persona a la que vio con su hermano 

paseándose en la motoneta el día de ayer 9 de diciembre del año en 

curso no recordando la hora, pero fue después de que se la prestó, que la 

motoneta de la marca Yamaha, modelo 2012, color amarilla con negro, 

placas de circulación número G47YR del Distrito Federal, misma que es 

propiedad de su esposa de nombre LAURA ÁVILA RODRÍGUEZ de 34 años 

edad ya que el de la voz se la compró y la usa tanto el de la voz como 

también su hermano que en vida llevara el nombre MIGUEL ÁNGEL 

RAMÍREZ ANAYA, de 37 años de edad y quien es hijo de los señores 

MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ HERNÁNDEZ y de SONIA MARGARITA ANAYA 
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MEDINA (finada) y que ocupaba el primer lugar de tres hermanos ya que 

él era el mayor y después sigue JORGE ANTONIO y el de la voz todos de 

apellidos RAMÍREZ ANAYA y que así mismo reconoció a su hermano al que 

se ha referido en la presente declaración, como el mismo que falleció en 

la entrada de su domicilio del emitente ya que él trató de auxiliarlo pero 

ya no se pudo hacer nada, que su hermano era soltero, que se dedicaba 

a realizar desalojos ya que lo contrataban como cargador desde hace 

aproximadamente seis años y que vivía en el mismo domicilio del 

emitente desde que nacieron ya que el departamento es de su señor 

padre, que no padecía enfermedad alguna y que el de la voz la última 

vez que lo vio fue aproximadamente a las dos de la tarde ya que fue 

cuando le prestó la motoneta y volviéndolo a ver hasta que llegó 

desangrándose a su domicilio, que desconoce por qué lo hayan matado 

ya que era una persona tranquila y no tenía enemigos ni problemas, y 

para tal efecto presenta la credencial de elector de su hermano con el 

número de folio 0000147788944 para que se agregue copia certificada de 

la misma a las presentes actuaciones. así mismo en relación a los objetos 

puestos a disposición los cuales tiene a la vista en el interior de esta 

agencia, únicamente reconoce el teléfono de la marca ZTE, de color 

negro con gris, con número telefónico 55 49 66 04 57 ya que el de la voz le 

marcó al estar en el interior de esta oficina y si entró la llamada y que así 

mismo su hermano también traía su licencia de conducir y la tarjeta de 

circulación de la motocicleta y las cuales no aparecen, por lo que en 

este acto presenta su formal denuncia por el delito de HOMICIDIO y lo 

que resulte cometido en agravio de su hermano quien en vida llevara el 

nombre de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, de 37 años de edad, y en 

contra de la probable responsable que ahora sabe responde al nombre 

de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años de edad o quien o quienes 

resulten responsables, solicitando en este acto la devolución del cadáver 

del mismo para darle cristiana sepultura, mismo que va a ser velado en las 

oficinas del seguro social en las calles de Doctor Lucio y Doctor Olvera 

colonia Doctores delegación Cuauhtémoc de esta ciudad y así mismo y 

de no existir impedimento legal alguno para ello le sea devuelta la 

motoneta de su esposa una vez que se hayan realizado las intervenciones 

de servicios periciales”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 6. TESTIGO DE IDENTIDAD JOSÉ EDGAR MÁRQUEZ MEDINA (fojas 89 - 90), 

en fecha 10 diez de diciembre de 2013 dos mil trece, a las 03:30 horas, 

ante el Representante Social, manifestó: “…Que se presenta de manera 

voluntaria ante esta Representación Social y que el día de ayer 09 de 

diciembre del año en curso y siendo aproximadamente las 21:00 horas, el 

de la voz iba saliendo de su domicilio en la unidad habitacional ubicada 

en la calle de Doctor Jiménez número 24-B de la Colonia Doctores 

delegación Cuauhtémoc de esta ciudad, ya que iba por su familia a la 

casa de su suegra y es cuando ve que iba entrando su sobrino que en 
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vida llevara el nombre de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA de 37 años de 

edad y el de la voz ve que dicho sobrino viene todo ensangrentado y sin 

ropa y sin zapatos con una bermuda roja únicamente y le hace señas 

como pidiéndole ayuda por lo que el de la voz al ver esto le comienza 

gritar a su otro sobrino de nombre LUIS OMAR y es cuando aparece el 

mismo ya que no lo había visto pero estaba adornando la capilla de la 

virgen de Guadalupe que se encuentra en la entrada de la unidad 

donde viven, y que dicho sobrino abraza al hoy occiso y el de la voz corre 

a recoger la motoneta que el occiso había dejado tirara en la entrada de 

la unidad y la acomoda al mismo tiempo que gritaba que llamaran a una 

ambulancia y ya que se comienza a juntar la gente, por lo que se 

percata que llega una ambulancia y la cual les dice que ya había 

fallecido su sobrino, por lo que posteriormente llegan al lugar de los 

hechos varios policías de investigación y los cuales platican con su sobrino 

LUIS OMAR, pero el de la voz no oye la plática y posteriormente se 

dirigieron a estas oficinas tanto el de la voz como su sobrino y otros 

familiares y es cuando llegan al interior de estas cuando ve que de pronto 

su sobrino le dice a la ahora probable responsable que dijo llamarse 

YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años de edad “hija de tu pinche madre” 

a lo que dicha femenina le contesto “te va a pasar lo mismo que a tu 

hermano”, que el de voz reconoció a su sobrino que en vida llevar el 

nombre MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, de 37 años de edad y quien es 

hijo de los señores MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ HERNÁNDEZ y de SONIA 

MARGARITA ANAYA MEDINA (finada) y prima del emitente y que su 

sobrino ocupaba el primer lugar de tres hermanos ya que él era el mayor 

y después sigue JORGE ANTONIO de 37 años y en tercer lugar LUIS OMAR 

de 33 años de edad, todos de apellidos RAMÍREZ ANAYA y que así mismo 

reconoció a su sobrino al que se ha referido en la presente declaración, 

como el mismo que falleció en la entrada de su domicilio del emitente ya 

que el trató de auxiliarlo pero ya no se pudo hacer nada, que su sobrino 

era soltero, que se dedicaba a realizar desalojos ya que lo contrataban 

como cargador desde hace aproximadamente seis años y que vivía en el 

domicilio de su padre del occiso casi desde que nacieron ya que el 

departamento es del papá de su sobrino, que no padecía enfermedad 

alguna y que el de la voz la última vez que lo vio fue el día sábado como 

a las diez de la mañana y hasta el día de hoy, que desconoce porque lo 

hayan matado ya que era una persona tranquila y no tenía enemigos ni 

problemas, por lo que en este acto presenta su formal denuncia por el 

delito de HOMICIDIO y lo que resulte cometido en agravio de su sobrino 

quien en vida llevara el nombre de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, de 37 

años de edad, y en contra de la probable responsable que ahora sabe 

responde al nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años de edad o 

quien o quienes resulten responsables, solicitando en este acto la 

devolución del cadáver del mismo para darle cristiana sepultura, mismo 
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que a va ser velado en las oficinas del seguro social en las calles de 

Doctor Lucio y Doctor Olvera colonia Doctores delegación Cuauhtémoc 

de esta ciudad”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 7. TESTIGO DE HECHOS VÍCTOR NÚÑEZ ÁLVAREZ (fojas 92 - 94), de fecha 

10 diez de diciembre de 2013 dos mil trece, a las 03:56 horas, ante el 

Órgano Investigador, expresó: “…Que actualmente me desempeño 

como encargado de la administración del hotel denominado Alcazar con 

domicilio en calle Doctor Liceaga número 143 en la colonia Doctores, 

Código Postal 06720 de la Delegación Cuauhtémoc, desde el año 2000 

con horario abierto de labores todos los días del año. Siendo el caso que 

el día de ayer 09 nueve del mes de diciembre del año 2013 dos mil trece, 

llegué como de costumbre a realizar mis labores al hotel a las 12:00 doce 

horas con cero minutos, retirándome a las 14:30 catorce horas con treinta 

minutos para tomar alimentos, regresando nuevamente al hotel 

aproximadamente a las 18:30 dieciocho horas con treinta minutos, 

ingresando al área destinada para la recepción de huéspedes para 

realizar el relevo de la empleada de nombre GRAFIRA ALTAMIRANO 

HERNÁNDEZ, quien en esos momentos se retiró a su domicilio, por lo que 

empecé a realizar mis labores como de costumbre, así como realizar la 

recepción de huéspedes, por lo que siendo aproximadamente las 20:00 

veinte horas con cero minutos, me percato que ingresa al hotel por la 

calle de Doctor Liceaga una motoneta sin percatarme en esos momentos 

del color de la misma, la cual era tripulada por una pareja de jóvenes, 

conduciendo el sujeto del sexo masculino y detrás de éste una mujer, los 

cuales estacionan su motoneta en un cajón que se localiza a un costado 

de la recepción hacia el oriente y quienes se dirigen a la recepción, 

pidiendo el sujeto del sexo masculino una habitación, a quien le asigne la 

habitación marcada con el número 27 la cual se localiza en el segundo 

piso, haciéndole entrega de la llave, por lo cual me hizo el pago de la 

cantidad de $170.00 (ciento setenta pesos 00/100 M. N.), registrándolo en 

mi hoja de clientes con el nombre que me proporcionó siendo el de 

“PEDRO OJEDA” sin señalar la hora de ingreso, lo cual se corrobora con la 

hoja de clientes que exhibo en original y copia a fin de que la primera me 

sea devuelta y la copia sea agregada a las presentes actuaciones previa 

compulsa, sin que su acompañante hiciera algún comentario, solo 

recuerdo que la muchacha al parecer vestía pantalón de mezclilla sin 

recordar el color de su demás vestimenta, por lo que se suben de forma 

inmediata, transcurriendo un lapso de aproximadamente 25 veinticinco a 

30 treinta minutos, cuando de repente escucho el ruido de la motoneta, 

por lo que al asomarme por el cristal hacia el estacionamiento solo veo 

que sale a toda velocidad la motoneta en la cual solo iba el sujeto del 

sexo masculino sin recordar si iba vestido o como iba vestido o algo 

anormal, sin darme cuenta o percatarme si salió o no la persona del sexo 

femenino, por lo que no le di importancia, por lo que continúe con mis 
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labores, en eso veo que iba bajando por las escaleras el empleado HUGO 

PINEDA TORIBIO, quien en esos momentos ya se retiraba a su domicilio, a 

quien le solicité que verificara si había alguien en el cuarto 27, ya que el 

sujeto del sexo masculino había salido muy rápido y sin entregar las llaves, 

por lo que este sube y rápidamente baja y me indica que nadie se 

encontraba en el cuarto 27 y que el cuarto se encontraba en total 

desorden y con sangre, llegando en esos instantes el velador de nombre 

MARTÍN RUIZ PACHECO, a quien le solicité que le hablara a una patrulla 

para hacer del conocimiento de los presentes hechos, llegando una auto 

patrulla de la Secretaria de Seguridad Pública del Gobierno del Distrito 

Federal y posteriormente personal de Policía de Investigación. Por lo que 

desconozco que haya sucedido en el interior de la habitación marcada 

con el número 27 del hotel ALCAZAR, ya que nunca subí, de la cual 

solicitó su liberación una vez que el personal ministerial de esta institución 

haya realizado sus diligencias. Deseando manifestar que en la recepción 

del hotel ALCAZAR hay una pantalla en donde se visualizan las Cámaras 

de video de las entradas y salidas del hotel, por las calles de Doctor 

Liceaga y Doctor Claudio Bernard, recepción y pasillos internos del hotel, 

desconociendo si las cámaras de video graben o solo sean disuasivas, o 

solo estén grabando el momento, las cuales fueron colocadas por el 

representante legal del hotel ALCAZAR de nombre JOSÉ LÓPEZ ÁLVAREZ, 

quien en estos momentos no se encuentra en el país, ya que se encuentra 

de vacaciones y regresa hasta dentro de 15 días aproximadamente y es 

la única persona que nos puede decir, si el circuito de cámaras esta 

grabando o los periodos de grabación o si estas únicamente son 

disuasivas o graban solo el momento. Por lo que al tener a la vista en el 

interior de estas oficinas en el área abierta a la persona del sexo femenino 

que responde al nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años de 

edad, es la misma persona que llegó a bordo de la motoneta. Por lo que 

al tener a la vista en el interior de estas oficinas una motoneta de color 

negro con anaranjado de la marca Yamaha, placas G47YR, es parecida 

en la cual llegó el sujeto que dijo llamarse PEDRO OJEDA en compañía de 

la femenina, sin poder afirmar que sea la misma, ya que por lo regular 

nunca pongo atención en las características de las personas mucho 

menos en sus objetos o vehículos en los que llegan. Esto con el fin de 

evitar problemas con los huéspedes. Asimismo al tener a la vista a través 

de fotografías el cuerpo sin vida que en vida llevara el nombre de MIGUEL 

ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA de 37 años de edad, así como una credencial 

para votar exhibida por uno de los hermanos del occiso, lo reconozco 

plenamente y sin temor a equivocarme como la misma persona que llegó 

el día de ayer 09 nueve de diciembre del año 2013 dos mil trece, abordo 

de la motoneta en compañía de una persona del sexo femenino y quien 

me solicitó una habitación y el cual me proporcionó el nombre de PEDRO 

OJEDA, tal y como se acredita con la hoja de clientes que exhibí y como 
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la misma persona que salió rápidamente del hotel a bordo de su 

motoneta. Deseando manifestar que en otras ocasiones había acudido el 

occiso al hotel ALCAZAR”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 8. DECLARACIÓN DEL COMPARECIENTE ANTONIO SERRALDE ACOSTA 

(foja 261 - 262) de fecha 11 once de diciembre de 2013 dos mil trece a las 

01:45 horas ante el Agente Investigador, dijo: “…Que me presentó de 

manera voluntaria, identificándome en este momento con mi credencial 

laboral, expedida a mi favor, por “Nacional Hotelera y Conexos, Sociedad 

Civil”, la cual me acredita como Coordinador del departamento legal de 

dicha sociedad civil. Señalando que el motivo de mi presencia es a fin de 

solicitar la devolución material y jurídica de la habitación número 27 

veintisiete, ubicada en el segundo piso del hotel “ALCAZAR”, ubicado en 

calle Doctor Liceaga número 143, de la colonia Doctores, Delegación 

Cuauhtémoc, señalando que dicho hotel le pertenece en propiedad a 

“Nacional Hotelera y Conexos, Sociedad Civil”, ubicada en calle Sinaloa 

164, colonia Roma, delegación Cuauhtémoc, Distrito Federal. Por otra 

parte, en relación al motivo de mi comparecencia, continúo 

manifestando que es de gran importancia la devolución de la referida 

habitación, ya que de lo contrario, traería como consecuencia un 

menoscabo patrimonial en contra de la referida Sociedad Civil. Aunado a 

que de los hechos motivo del inicio de la presente indagatoria ya ha 

rendido declaración ante esta autoridad el encargado de dicho hotel de 

nombre VÍCTOR NÚÑEZ ÁLVAREZ y ya ha intervenido personal de esta 

Procuraduría. Por otra parte y como es de su conocimiento de esta 

Representación Social, es urgente llevar a cabo labores de limpieza en la 

mencionada habitación, ya que representa un riesgo inminente de foco 

de infección sanitaria, tanto de usuarios como de personal que labora en 

dicho hotel, además que por dicha situación podría acarrear la 

proliferación de plagas. Asimismo, me comprometo a facilitar el acceso 

de la autoridad que siga conociendo de los presentes hechos, a la 

habitación marcada con el número 27 veintisiete, así como al total del 

multicitado hotel “ALCAZAR”. De igual manera, me comprometo a 

facilitar toda la información y documentación que así lo requiera la 

Autoridad que siga conociendo de los presentes hechos. Finalmente 

manifiesto que desconozco los hechos que se investigan en la presente 

indagatoria, ya que no los presencie”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 9. FORMATO DE DETENIDOS PUESTOS A DISPOSICIÓN (foja 71), de fecha 

9 nueve de diciembre de 2013 dos mil trece, suscrito y firmado por los 

policías REYNA ROMANO BAHENA y CRISTIAN IVÁN SÁNCHEZ QUINTANAR, 

en el que asientan: Lugar y fecha de la detención.- Doctor Liceaga 

esquina Doctor Lucio, colonia Doctores, delegación Cuauhtémoc, el día 9 

de diciembre de 2013 a las 20:50 horas. Forma de la detención.- Al 

transitar por las calles de Doctor Liceaga, una persona del sexo femenino 

solicita el apoyo, la cual se encontraba semidesnuda y con sangre en su 
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cuerpo, esto debido a que momentos antes había ocasionado la muerte 

a un sujeto del sexo masculino. Objetos puestos a disposición del Ministerio 

Público.- Una credencial del IFE, un cuchillo de cocina, un cutter de color 

(ilegible) sin marca, una bolsa negra, y de más objetos descritos en mi 

puesta. Vehículos puestos a disposición del Ministerio Público.- Marca 

Yamaha, placas G47YR, negro-naranja”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 10. INFORME DE PUESTA A DISPOSICIÓN (fojas 72 - 73), de fecha 9 

nueve de diciembre de 2013 dos mil trece, suscrito y firmado por los 

policías de Investigación OMAR IVÁN SERVÍN ANDRADE, REYNA ROMANO 

BAHENA, CRISTIAN IVÁN SÁNCHEZ QUINTANAR y JOSÉ JUAN RAMÍREZ 

GARCÍA, con el visto bueno del Jefe de Grupo de la Policía de 

Investigación BENJAMÍN GARNICA LÓPEZ, en el que asentaron: Por medio 

de este conducto le informamos a usted que el día nueve de diciembre 

del dos mil trece, siendo aproximadamente las veinte horas con 

cincuenta minutos; el C. agente de la policía investigación OMAR IVÁN 

SERVÍN ANDRADE manifestó que al transitar por la calle Doctor Lucio, 

esquina Doctor Liceaga, se percató de que se encontraba una persona 

del sexo femenino caminando con blusa negra y pantalón de mezclilla de 

color gris, manchada de sangre en todo su cuerpo, por lo que procedió a 

identificarse como agente de policía de investigación de esta 

procuraduría, solicitando vía telefónica el apoyo de la Dirección General 

de Inteligencia, contestando el C. Jefe de Grupo BENJAMIN GARNICA 

LÓPEZ, manifestando que arribaría al lugar, minutos después llegó al lugar 

junto con la agente de la policía de investigación REYNA ROMANO 

BAHENA y CRISTÓBAL ERNESTO ZAVALETA GONZÁLEZ, al entrevistar a la 

persona del sexo femenino que ahora sabemos responde al nombre de 

YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, quien se encontraba lesionada en su brazo 

izquierdo por arma punzo cortante, lesión de aproximadamente ocho 

centímetros, asimismo varias heridas en manos y antebrazo, también se 

apreció sangre en cabeza, cuello y cara sin apreciar en estas partes 

heridas expuestas; misma que narra lo siguiente: que se encontraba 

caminando por la calle Doctor Liceaga en la colonia Doctores y que 

fuese atacada por dos sujetos del sexo masculino, los cuales iban a bordo 

de una motoneta de color naranja, los cuales trataron de violarla y ésta al 

defenderse comenzaron a forcejear, por lo que uno de los sujetos sacó un 

arma punzo cortante y comenzó a atacarla, causándole las lesiones que 

presenta, manifiesta que al estar forcejeando con la misma arma que 

tenía el sujeto, lo lesiona en el cuello; posteriormente se solicita la 

ambulancia vía radio al centro de mando marcando al número 52 42 61 

66 contestando el encargado de la guardia, por lo que al estar 

esperando dicha ambulancia se recibe vía telefónica la orden del Jefe 

de Grupo BENJAMÍN GARNICA LÓPEZ el cual indica que se traslade al 

interior de la agencia número 50 a la lesionada a efecto de que le fuese 

recabada su declaración, por lo que los primeros auxilios se le brindaron 
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en el interior de la Agencia Central de Investigación número 50, la unidad 

de la Secretaría de Salud con el número económico 362, al mando del C. 

paramédico de nombre CORTOS FERNANDO OJEDA FORTOUL con dos 

abordo, aproximadamente treinta minutos después de la solicitud 

realizada vía telefónica. INVESTIGACIÓN: Al término de la primera 

entrevista el Jefe de Grupo BENJAMÍN GARNICA LÓPEZ junto con el 

elemento de la policía de investigación de nombre CRISTIAN IVÁN 

SÁNCHEZ QUINTANAR, proceden a dar un recorrido por el lugar ya que la 

lesionada manifestó que los sujetos agresores se encontraban a bordo de 

una motoneta de color naranja, por lo que al estar preguntando con 

vecinos del lugar y al llegar al hotel de nombre Alcazar ubicado en 

Doctor Liceaga número 143 colonia Doctores, delegación Cuauhtémoc, 

manifestó un sujeto del sexo masculino quien dijo ser administrador de 

dicho hotel de nombre VÍCTOR NÚÑEZ ÁLVAREZ de 57 años de edad, que 

en el interior del cuarto marcado con el número 27, se encontraba 

completamente desarreglado y lleno de sangre en la cama y paredes, 

por lo que se realiza un rastreo por calles aledañas, encontrando un 

inmueble en Doctor Jiménez número 234-B, el cual es una vecindad, 

donde se encontraba una moto placas de circulación G47YR de la 

marca Yamaha tipo BWS de color negra con naranja, con número de 

serie 24S1161594, la cual estaba maculada de sangre en asiento, en 

manubrios, espejo, tablero, espejos retrovisores así como la calavera, 

asimismo en el interior de dicha vecindad se localizó el cuerpo sin vida de 

una persona del sexo masculino la cual presentaba heridas por arma 

blanca en cuello, tórax y brazos, por lo que se hace del conocimiento del 

Ministerio Público de esta agencia investigadora, por lo que al realizar 

preguntas a las personas que se encontraban en el lugar, se localiza al 

señor LUIS OMAR RAMÍREZ ANAYA quien refiere ser hermano del occiso el 

cual respondía en vida al nombre de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, 

mismo que refiere su hermano llegó a bordo de la motocicleta y que la 

persona que lo había lesionado era una persona del sexo femenino en el 

hotel Alcazar, por lo que se le invita a que acuda a esta agencia número 

50 de esta procuraduría en donde al llegar identifica a la C. YAKIRI RUBÍ 

RUBIO AUPART de 20 años de edad, como la misma persona que en días 

pasados salió con su hermano hoy occiso; y la misma a la que hizo 

referencia su hermano antes de morir como la misma persona que lo 

había lesionado y es en ese momento que la C. YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART 

manifiesta a viva voz dirigiéndose al hermano del occiso de nombre 

OMAR RAMÍREZ ANAYA “me las vas a pagar como tu hermano”, por lo 

que se procede a poner a disposición del C. agente del Ministerio Público 

de la Fiscalía Central de Investigación a la persona del sexo femenino de 

nombre YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años de edad, con domicilio en 

calle Libertad número 26 B 104, colonia Morelos, delegación Cuauhtémoc 

México Distrito Federal. Se le da conocimiento al Ministerio Público de esta 
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agencia investigadora y se pone a disposición del mismo el cadáver del 

que en vida llevara el nombre de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, así 

como los objetos que porta y se describen en el oficio de puesta a 

disposición, aclarando que se encontró en su bolsa de mano de color 

negro con asa rotulada con la leyenda “Betty Boop”, de 

aproximadamente 20 centímetros por 30 centímetros aproximadamente 

que se encontró en su interior los siguientes objetos: un cutter, un cuchillo 

de cocina, un billete de papel con denominación de quinientos pesos, un 

billete de papel con denominación de doscientos pesos, un billete de 

papel con denominación de cien pesos, 38 pesos cambio de monedas 

diversas, un celular de la marca Iphone 4 modelo A1332EMC380A de 

color blanco con plata, un teléfono celular de marca ZTE de color negro 

con gris, un cutter de color blanco con verde, sin marca, un cuchillo para 

cocina con mango de madera de la marca Lobo MR, acero inoxidable, 

de aprox. 20 centímetros con protección de cartón blanco en la hoja, 

una credencia para votar expedida por el IFE a nombre de YAKIRI RUBÍ 

RUBIO AUPART de 20 años de edad, con folio 1109092111270, tres cartas 

de papel cuadrícula rotulada y dirigida, una para RUBÍ de MIGUEL, otra 

para una flor más bella, otra para una flor más bella de MIGUEL y un 

pedazo de papel con números telefónicos escritos, así como cuatro llaves 

metálicas siendo una de ellas de un vehículo de la marca Yamaha, 

marcada con el número D225…” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 11. OFICIO OBJETOS PUESTOS A DISPOSICIÓN (foja 77), de fecha 9 

nueve de diciembre de 2013 dos mil trece, suscrito y firmado por los 

policías de Investigación OMAR IVÁN SERVÍN ANDRADE, REYNA ROMANO 

BAHENA, CRISTIAN IVÁN SÁNCHEZ QUINTANAR y JOSÉ JUAN RAMÍREZ 

GARCÍA, con el visto bueno del Jefe de Grupo de la Policía de 

Investigación BENJAMÍN GARNICA LÓPEZ, en el que asientan: “…Por lo 

que se pone a disposición del C. agente del Ministerio Público de esta 

agencia los siguientes objetos y persona: 1.- Sujeto del sexo femenino de 

nombre C. YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años de edad, con domicilio 

en calle C. Libertad 26 B 104, colonia Morelos, de la delegación 

Cuauhtémoc D.F. 2.- Un billete de papel con denominación de quinientos 

pesos. 3.- Un billete de papel con denominación de doscientos pesos. 4.- 

Un billete de papel con denominación de cien pesos. 5.- 38 pesos cambio 

de monedas diversas. 6.- Un celular de la marca Iphone 4 modelo 

A1332EMC380A de color blanco y plateado. 7.- Un teléfono celular de 

marca ZTE de color negro con gris. 8.- Un cutter de color blanco con 

verde, el cual se encuentra quemado en su parte inicial de la cuchilla, sin 

marca. 9.- Un cuchillo para cocina con mango de madera de la marca 

Lobo MR, acero inoxidable, de aprox. 20 centímetros con protección de 

cartón blanco en la hoja. 10.- Una credencia para votar expedida por el 

IFE a nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años de edad, con folio 

1109092111270. 11.- Tres cartas de papel cuadrícula rotulada y dirigida, 
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una para RUBÍ de MIGUEL, otra para una flor bella, otra de MIGUEL para 

una flor bella, por último un pedazo de papel con números telefónicos 

escritos. 12.- Una motoneta de la marca Yamaha, tipo BWS, de color 

negro con naranja, con placas de circulación G47YR, con número de 

serie 24S1161594. 13.- Una bolsa de mano de color negro con asa rotulada 

con la leyenda “Betty Boop”. 14.- Cuatro llaves metálicas siendo una de 

ellas de un vehículo de la marca Yamaha, marcada con el número 

D225”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 12. INFORME DE POLICÍA DE INVESTIGACIÓN (fojas 126 - 131), de fecha 

10 diez de diciembre de 2013 dos mil trece, suscrito y firmado por el C. 

Agente de la Policía de Investigación SERGIO ÁVILA GARCÍA y con el visto 

bueno del Jefe de Grupo JUAN RAMÓN CARREÑO VÁZQUEZ, en el se 

asientan: “…1.- Realizar Investigación exhaustiva de los presentes hechos. 

Con el fin de darle el debido cumplimiento al presente ordenamiento 

ministerial, el suscrito consulté las actuaciones contenidas en el 

expediente donde se investigan los hechos que dieron origen a la 

presente indagatoria de donde se desprende que el día 9 de diciembre 

del año corriente, se presentaron a esta agencia central de investigación 

quienes refieren que: El día 9 de diciembre del 2013, siendo 

aproximadamente las veinte horas con cincuenta minutos, el C. agente 

de la policía de investigación OMAR IVÁN SERVÍN ANDRADE, que al 

transitar por la calle Doctor Lucio esquina Doctor Liceaga, se encontraba 

una persona del sexo femenino caminando con manchas de sangre en 

todo su cuerpo; por lo que procedió a identificarse como agente de la 

policía de investigación de esta procuraduría, minutos después llegó al 

lugar el jefe de grupo BENJAMÍN GARNICA LÓPEZ junto con la agente de 

la policía de investigación REYNA BAHENA y CRISTÓBAL ERNESTO 

ZAVALETA GONZÁLEZ quien es al entrevistar a la persona del sexo 

femenino que ahora sabemos responde al nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO 

AUPART quien se encontraba lesionada en su brazo izquierdo, asimismo 

varias heridas en manos y antebrazos y dice que se encontraba 

caminando por la calle Doctor Liceaga en la colonia Doctores y que fue 

atacada por dos sujetos del sexo masculino los cuales iban a bordo de 

una motoneta de color amarilla, los cuales trataron de violarla y ésta al 

defenderse comenzaron a forcejear, por lo que uno de los sujetos sacó un 

arma punzo cortante, y comenzó a atacarla causándole las lesiones que 

presenta, manifiesta que al estar forcejeando con la misma arma que 

tenía el sujeto, lo lesiona en el cuello; por lo que al estar preguntando con 

vecinos del lugar y al llegar al hotel de nombre Alcázar ubicado en 

Doctor Liceaga número 143 colonia Doctores delegación Cuauhtémoc, 

manifestó un sujeto del sexo masculino quien dijo ser administrador de 

dicho hotel de nombre VÍCTOR NÚÑEZ ÁLVAREZ de 57 años de edad, que 

en el interior del cuarto marcado con el número 27, se encontraba 

completamente desarreglado y lleno de sangre en la cama y paredes, 
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por lo que se realiza un rastreo por calles aledañas al lugar, encontrando 

un inmueble en Doctor Jiménez número 24-B el cual es una vecindad, 

donde se encontraba una moto placas de circulación G47YR de la 

marca Yamaha tipo BWS de color negra con vivos naranja con número 

de serie 24S1161594 en la que se aprecia sangre en asiento, en manubrios, 

espejo, tablero, espejos retrovisores así como la calavera, asimismo en el 

interior de dicha vecindad se localizó el cuerpo sin vida de una persona 

del sexo masculino la cual presentaba heridas por arma blanca en cuello, 

tórax y brazos, por lo que al realizar preguntas a las personas que se 

encontraban en el lugar se localiza al señor LUIS OMAR RAMÍREZ ANAYA, 

quien refiere ser hermano del occiso el cual respondía en vida al nombre 

de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, mismo que refiere que su hermano 

llegó a bordo de la motocicleta y que la persona que lo había lesionado 

era una persona del sexo femenino en el Hotel Alcázar, por lo que se le 

invita a que acuda a esta agencia número 50 de esta procuraduría, en 

donde al llegar identifica a la C. YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años de 

edad, como la misma persona que en días pasados salió con su hermano 

hoy occiso, y la misma a la que hizo referencia su hermano momentos 

antes de morir como la persona que lo había lesionado y es en ese 

momento que la C. YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART manifiesta a viví voz 

dirigiéndose al hermano del occiso, de nombre OMAR RAMÍREZ ANAYA 

"me las vas a pagar como tu hermano"; por lo que procede a poner a 

disposición del C. agente del Ministerio Público, de la Fiscalía Central de 

Investigación a la persona del sexo femenino de nombre YAKIRI RUBÍ 

RUBIO AUPART de 20 años con domicilio en calle Libertad, número 26-B 

colonia Morelos, delegación Cuauhtémoc, México Distrito Federal, así 

como los objetos: un cutter, un cuchillo de cocina, un billete de de papel 

con denominación de, un billete de papel con denominación de 

doscientos pesos, un billete de papel con denominación de cien pesos, 

38 pesos cambio de monedas diversas, un celular de la marca Iphone 4, 

modelo A1332ENC380, un teléfono celular de marca ZTE, de color gris, sin 

apreciar número de serie, un cutter de color blanco con gris el cual se 

encuentra quemado en su parte inicial de la cuchilla, un cuchillo para 

cocina, con mango color madera, una credencial del IFE a nombre de 

YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años de edad, una funda para teléfono 

celular de color azul con rojo con la leyenda Patriots, dos cartas de papel 

cuadrícula rotulada y dirigida para RUBÍ de MIGUEL, así como dos llave 

metálicas. 2.- Modus vivendi de la probable responsable que dijo llamarse 

YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años de edad. Datos generales: 1.- Con 

quien dijo llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años de edad, con 

fecha de nacimiento 13 de abril de 1993, 2.- Originario: México, D.F. 3.- 

Estado civil: soltera. 4.- Domicilio: calle Libertad número 26 colonia Morelos 

delegación Cuauhtémoc. 5.- Tiempo de habitar en lugar: 20 años. 6.- 

Grado de estudios: secundaria. 7.- Religión o creencia: católica. 8.- Que 
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vive en ese domicilio en compañía de: sus padres de nombres: JOSÉ LUIS 

RUBIO FIGUEROA y su mama MARINA BELTRÁN GARCÍA y sus tres hermanos 

de nombres BENNY EMANUEL de 12 años, CARLOS ADRES de 07 años, y 

MARÍN XARENI de 15 años, todos de apellidos RUBIO BELTRÁN. DATOS 

LABORALES: 1.- Empleo actual del P.R. comerciante de mochilas. 2.- 

Domicilio laboral: Eje uno norte, esquina Peralvillo, colonia Morelos, 

delegación Cuauhtémoc. 3.- Puesto actual: vendedora. 4.- Antigüedad: 6 

años. 5.- Nombre de su jefe inmediato: JOSÉ RUBIO SOLAR. 6.- Sueldo 

mensual: mil pesos a la semana. 7.- Otras actividades laborales: no. 3. 

MODUS OPERANDI DE LA PROBABLE RESPONSABLE: en relación al oficio 

girado por el Ministerio Público y parra darle el debido cumplimiento a 

coordenado identificándome plenamente como agente de la policía de 

investigación del Distrito Federal, me entrevisté en el interior del Hospital 

Rubén Leñero en el área de urgencias médicas, posteriormente el suscrito 

le pregunté al entrevistado que si era su deseo hablar en relación a los 

hechos que se investigan, contestando a viva voz que sí, es s deseo hablar 

en relación a los hechos que ocurrieron, por lo que se entrevistó a quien 

dijo llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años de edad, refiriendo de 

manera libre y espontánea y de manera fluida manifestando los siguiente: 

MODUS OPERANDI: La probable responsable refiere que el día de ayer 

nueve de diciembre de 2013 salió de su domicilio ubicado en la calle de 

Libertad de la colonia Morelos, aproximadamente a las diez de la 

mañana y se dirigió al local comercial que se ubica en el Eje 1 Norte y 

esquina Peralvillo que es un local donde vende mochilas y bolsas con 

nombre "mochilas y algo más Tania” y de ahí se fue con sus tíos de 

nombres DANIEL ALEJANDRO RUBIO LÓPEZ y TANIA MARCELA RUBIO LÓPEZ 

a la calle del Carme a comprar algunas cosas después regresó a trabajar 

al ocal referido y  salió a las siete y media de la noche porque se había 

quedado de ver con una chave (sic) en el Super City que se encuentra 

en la colonia Doctores sin recordar el domicilio exacto y al faltar un acalle 

es que se da cuenta  que se le acercan dos hombres del que recuerda 

uno de ellos una semana atrás le había mandado un beso, y uno de ellos  

le saca una navaja del lado derecho recordando que es una navaja 

negra con el filo plateado y escucha que le dice sigue caminando haber 

afloja y pensó que le estaban diciendo que aflojara sus pertenencias, 

pero no porque le dijeron que no que ella ya sabía qué era lo que querían 

y que mejor aflojara sino le iba a ir peor, entonces que se mete al hotel 

Alcazar pero se percata que el hoy occiso se mete al estacionamiento 

con su motoneta de color naranja y la estaciona en el garage del hotel y 

como ella sube a un piso no recuerda si el primer piso o el segundo se 

mete a un cuarto que tenía la puerta abierta y menciona que hasta ese 

lugar llegan los dos sujetos y es cuando uno de los sujetos le comienza a 

quitar la ropa estando ella de pie y el otro sujeto la sigue amenazando 

con la navaja, y después ya no se percata cuando se fue uno de los 
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sujetos porque se da cuenta que ya está desnuda y ella siempre estuvo 

de pie viendo hacia la pared y la abre de los pies y la comienza a 

penetrar hasta que siente que se moja  y le empieza a doler la 

penetración y es cuando se voltea y comienza a forcejear con el sujeto y 

éste le provoca una herida en su brazo por lo que ella se le abalanza  y lo 

tira en la cama quedando  ella encima de él y con el impulso que esta 

posición le da es que logra agarrar la mano que tenía a navaja y es 

cuando le propina un navajazo en el cuello haciéndole una herida 

grande porque la sangre le salpicaba la cara y era abundante y eso la 

saca de onda, es decir como que se espanta y se para entonces el sujeto 

comienza a manotear y ella le produce la otra herida en el costado del 

tórax y que no recuerda con precisión cómo le provocó las demás 

heridas porque la sangre la acelera mucho hasta que ve que se queda 

quieto como queriendo darle un golpe y en ese momento que agarra sus 

cosas y sale de la habitación, por lo que ella también sale de la 

habitación detrás de él y desde el segundo piso ella ve como el sujeto se 

sube a su motoneta y se va de lado y se cae pero se levanta rápido y se 

va mientras ella gritaba no lo dejen ir, bajando hasta el estacionamiento 

pidiendo una ambulancia que le atendiera porque tenía tanta sangre en 

el cuelo que no sabía si era de ella o de él para después regresar al 

cuarto donde se dieron los hechos, y agarra su pantalón para ponérselo 

porque había salido desnuda de la habitación, refiriendo que únicamente 

llevaba puesta su pantaleta y cuado se va a poner el pantalón, se 

comienza a limpiar con papel que estaba en el hotel, papel que era de 

ella sino del mismo que hay en el hotel porque se sentía muy mojada, 

arrojando el papel ahí en la habitación porque no lo depositó en ningún 

bote de basura sino que lo aventó ahí en el cuarto para enseguida 

comenzar a buscar su demás ropa que no encontraba y agarra sus tenis, 

su blusa y suéter y su bolsa mariconera, en la que traía un cuchillo que 

acababa de comprar en la mañana, un cutter que utiliza en su trabajo 

para romper cajas, entre otras cosas, por lo que sale del hotel pero ningún 

taxi la quería llevar porque la ven con mucha sangre, y es que llega a la 

paletería que está a la altura de la calle Doctor Jiménez y le dan agua 

para que se lave y es cuando llegan elementos de la policía de 

investigación y le dicen que se calme porque estaba muy alterada y la 

traen a esta agencia central de investigación. 4.- GRADO DE 

PARTICIPACIÓN DE LA PROBABLE RESPONSABLE EN LOS PRESENTES 

HECHOS. Continuando con la investigación y con la finalidad de darle el 

debido cumplimiento a los solicitado en este punto el suscrito al consultar 

las actuaciones de la presente indagatoria y una vez que se realizó la 

entrevista a la probable responsable se desprende que existen todos los 

elementos para poder afirmar que la participación en los hechos que se 

investigan la probable responsable si participa en la comisión del injusto 

penal que se investiga, pues a pesar de querer crear una coartada si 
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acepta su participación plena en los hechos. 5.- ELABORAR FORMATO 

I.P.R… 6.- VERIFICAR EL NOMBRE Y DOMICILIO CORRECTO OÍ LA PROBABLE 

RESPONSABLE TANTO PARTICULAR COMO LABORAL. Continuando con las 

investigaciones y con la finalidad de darle el debido cumplimiento a lo 

solicitado en este punto el suscrito corroboró su nombre y domicilio con la 

credencial de elector número 4690126342713. En el cual se observa el 

domicilio de C, Libertad 26 B, 104, colonia Morelos 06200, Cuauhtémoc, 

Distrito Federal. 7.- VERIFICAR SI LA HOY PROBABLE RESPONSABLE CUENTA 

CON ORDENES PENDIENTES POR CUMPLIMENTAR TANTO EN EL FUERO 

COMÚN COMO EN EL FUERO FEDERAL. Con el fin de darle el debido 

cumplimiento a su oficio, el suscrito se trasladó a la ala sur del cuarto piso 

y me entrevisté con personal de las fiscalía de ejecución y cumplimiento 

de mandamientos judiciales dependientes de esta procuraduría 

capitalina, con el agente de policía de investigación de guardia la C. 

EDITH BERNAL, quien me informa que hasta el momento de rendir el 

presente informe la probable responsable YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 

años de edad no cuenta con órdenes pendientes por cumplimentar de 

aprehensión (1-A), 1-B y/o 1-C. además el suscrito se trasladó a las oficinas 

centrales de la dirección general de inteligencia policial, al 

departamento del área de Plataforma México dependientes de esta 

procuraduría capitalina, entrevistándome con la guardia de agentes 

quien me informó que hasta el momento de rendir el presente informe, 

"no" cuenta con órdenes pendientes en el fuero federal, 

proporcionándome el folio número 8157 de la búsqueda realizada. 8.- 

INFORMAR SI SE ENCUENTRA RELACIONADA CON ALGUNA OTRA 

AVERIGUACIÓN PREVIA. Continuando con las investigaciones y con la 

finalidad de darle el debido cumplimiento a lo solicitado en este puto, me 

trasladé a la dirección de inteligencia, donde me entrevisté con personal 

de las oficinas base delfín, dependientes de esta procuraduría capitalina 

informándome personal de guardia que la probable responsable YAKIRI 

RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años de edad "no" se encuentra relacionada 

con alguna averiguación previa, proporcionándome folio número 16592 

de la búsqueda realizada. 9.- LOCALIZACIÓN Y PRESENTACIÓN DE OTROS 

PROBABLES RESPONSABLES. Continuando con las investigaciones y con la 

finalidad de darle el debido cumplimiento a lo solicitado en este punto, el 

suscrito al consultar las actuaciones de los hechos que motivaron el inicio 

de la presente averiguación previa y de la entrevista realizada a la 

probable responsable hasta el momento no hay elementos suficientes 

que me permitan localizar a otros probables responsables. 10.- 

LOCALIZACIÓN Y PRESENTACIÓN DE TESTIGOS DE LOS HECHOS. 

Continuando con las investigaciones y con la finalidad de darle el debido 

cumplimiento a lo solicitado en este punto, el suscrito al consultar las 

actuaciones de los hechos que motivaron el inicio de la presente 

averiguación previa y de la entrevista realizada a la probable 
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responsable, hasta el momento no hay elementos suficientes que me 

permitan localizar  a otros testigos de los hechos. 11.- VERIFICAR SI EN EL 

LUGAR DE LOS HECHOS SE ENCUENTRAN CÁMARAS DE VIDEO VIGILANCIA 

DE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL DISTRITO FEDERAL. 

Continuando con las investigaciones y con la finalidad de darle el debido 

cumplimiento a lo solicitado en este punto, el suscrito al consultar las 

actuaciones de los hechos que motivaron el inicio de la presente 

averiguación previa me trasladé al lugar de los hechos localizando la 

cámara de video vigilancia C2 de la Secretaria de Seguridad Pública 

como la más cercana la que se encuentra ubicada en la esquina que 

forman las calles de Niños Héroes y Doctor Liceaga, teniendo el número 

de ID: 2270”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 13. REGISTRO CLÍNICO DE ATENCIÓN PRE HOSPITALARIA (foja 48), de 

fecha 9 nueve de 2012 de 2013 dos mil trece, con número de folio de 

atención 839, médico Ojeda, calle y número agencia del Ministerio 

Público número 50, Agencia Central de Investigación, colonia Doctores, 

delegación Cuauhtémoc. Nombre: YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, edad 20 

años, sexo femenino, ropa blusa negra (ilegible). Mecanismo de lesión.- 

Herida por arma blanca. Lugar de la evidencia: vía pública. Estado 

clínico: orientada, coordinada. Diagnóstico médico.- Policontundida, 

herida cortante de brazo izquierdo de 4 centímetro. Cronometría: “fecha 

9/12/13; Hora Despacho: 20:53; Hora llegada al lugar: 21:00; Hora de 

contacto: 21:05; Hora de solicitud CRUM: 21:58; Hora de asignación CRUM: 

21:59; Hora de salida del lugar: 22:00.” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 14. CERTIFICADO DE ESTADO FÍSICO PRACTICADO A YAKIRI RUBÍ RUBIO 

AUPART (foja 80), de fecha 10 diez de diciembre de 2013 dos mil trece, por 

el Médico Legista JULIO EDUARDO RODRÍGUEZ MONTES DE OCA, en el que 

asentó: “…Que siendo las 01:20 horas, de la fecha 10 de diciembre de 

2013, se realiza el examen médico legal a un individuo del sexo femenino 

quien dijo llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART y tener una edad de 20 

años, a quien se apreció: conciente, orientada en tiempo lugar y persona, 

discurso coherente y congruente, marcha y coordinación motriz sin 

alteraciones, aliento sin olor característico, pupilas con reflejo normal al 

estímulo luminoso prueba de romberg negativa, clínicamente no ebria, no 

intoxicada en este momento a la exploración física, presente herida 

suturada de cinco centímetros en cara anterior tercio distal de brazo 

izquierdo, excoriaciones lineales suturadas en cara palmar de mano 

derecho diecinueve centímetros con dos puentes de piel de dos 

centímetros cada uno otra de tres centímetros y una más de un 

centímetro en cara anterior tercio medio de antebrazo izquierdo de tres 

centímetros, otras tres en cara palmar de mano izquierda una de tres 

centímetros y otras dos de dos punto cinco centímetros, equimosis rojas 

irregulares en párpado inferior de ojo derecho de dos por un centímetro y 

en dorso nasal a la derecha de la línea media de uno por medio 
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centímetro. Clasificación provisional de lesiones.- LESIONES QUE TARDAN 

EN SANAR MENOS DE QUINCE DÍAS”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 15. CERTIFICADO DE ESTADO FÍSICO PRACTICADO A YAKIRI RUBÍ RUBIO 

AUPART (foja 215), de fecha 10 diez de diciembre de 2013 dos mil trece, 

por la doctora XOCHITL AREOLA GUILLEN, quien asentó: “…Que siendo las 

18:25 horas, de la fecha 10 de diciembre de 2013, se realiza el examen 

médico legal a un individuo del sexo femenino quien dijo llamarse YAKIRI 

RUBÍ RUBIO AUPART y tener una edad de 20 años, a quien se apreció: 

despierta, orientada globalmente, discurso coherente y congruente, con 

marcha y coordinación motriz sin alteraciones, reflejos pupilares normales, 

aliento no característico, prueba de romberg negativo, clínicamente no 

ebria, no intoxicada se refiere sana y actualmente asintomática, y si 

autoriza exploración física completa y presenta: Excoriación lineal, 

cubierta por costra hemática, seca, de cero punto ocho centímetros en 

cara anterior en la unión de tercio medio con distal de brazo derecho, 

excoriaciones lineales de dos centímetros dos centímetros, uno punto 

cinco centímetros, un centímetro, uno punto dos centímetros, uno punto 

cinco centímetros y un centímetro en palma de la mano derecha, otra 

lineal de dos punto cinco centímetros en cara anterior tercio distal de 

antebrazo izquierdo, otras tres de dos punto cinco centímetros, de uno 

punto cinco centímetros, uno punto tres centímetros en palma de mano 

izquierda, herida cortante que únicamente interesa piel en cara lateral de 

falange proximal de dedo índice de mano derecha, herida suturada de 

cinco centímetros en cara anterior tercio distal de brazo izquierdo, con 

escurrimiento de líquido de color pajizo, con eritema en los bordes, 

equimosis violácea irregular de cero punto nueve por cero punto siete 

centímetros en párpado inferior de ojo derecho, otra violácea irregular de 

uno punto tres por cero punto siete centímetros en cuadrante superior 

interno de glándula mamaria izquierda, otra de dos punto cinco por uno 

punto cinco centímetros en región deltoidea derecha, tres equimosis 

negras irregulares de dos por un centímetro, de cuatro por dos 

centímetros y de cinco por dos centímetros en cara posterior y lateral 

tercio proximal de muslo derecho. Clasificación provisional de las lesiones 

y/o conclusiones.- No ebria, no intoxicada, presenta lesiones que tardan 

en sanar menos de quince días.” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 16. CERTIFICADO DE ESTADO FÍSICO DE YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART 

POSTERIOR A SU DECLARACIÓN (foja 244), de fecha 10 diez de diciembre 

de 2013 dos mil trece, suscrito por el Médico Legista LUIS RAMÍREZ 

CASTILLO, en el que asienta: “…Que siendo las 23:05 horas de la fecha 10 

de diciembre de 2013, se realiza examen médico legal a un individuo del 

sexo femenino quien dijo llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART y tener una 

edad de 20 años, a quien se apreció: se encuentra despierta, orientada 

globalmente, discurso coherente y congruente, con marcha y 

coordinación motriz sin alteraciones, reflejos pupilares normales, aliento no 
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característico, prueba de romberg negativa, clínicamente no ebria, no 

intoxicada, se refiere sana y actualmente asintomática y si autoriza 

exploración física completa y presenta. excoriación lineal, cubierta por 

costra hemática seca, de cero punto ocho centímetros en cara anterior 

en la unión de tercio medio con distal de brazo derecho, excoriaciones 

lineales de dos centímetros, uno punto cinco centímetros, un centímetro, 

uno punto dos centímetros, uno punto cinco centímetros y un centímetro 

en palma de la mano derecha, otra lineal de dos punto cinco 

centímetros en cara anterior tercio distal de antebrazo izquierdo, otras tres 

de dos punto cinco centímetros, de uno punto cinco centímetros, uno 

punto tres centímetros en palma de mano izquierda, herida cortante que 

únicamente interesa piel en cara lateral de falange proximal de dedo 

índice de mano derecha, herida suturada de cinco centímetros en cara 

anterior tercio distal de brazo izquierdo, con escurrimiento de líquido de 

color pajizo, con eritema en los bordes, equimosis violácea irregular de 

cero punto nueve por cero punto siete centímetros en párpado inferior de 

ojo derecho, otra violácea irregular de uno punto tres por cero punto siete 

centímetros en cuadrante superior interno de glándula mamaria 

izquierda, otra de dos punto cinco por uno punto cinco centímetros en 

región deltoidea derecha, tres equimosis negras irregulares de dos por un 

centímetro, de cuatro por dos centímetros y de cinco por dos centímetros 

en cara posterior y lateral tercio proximal de muslo derecho. Estuvo 

presente C. FEMINA ARGELINA MÉNDEZ. Clasificación provisional de las 

lesiones. y/o conclusiones, no ebria, no intoxicada, presenta lesiones que 

tardan en sanar menos de quince días”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 17. DICTAMEN DE INTEGRIDAD FÍSICA LESIONES EXAMEN 

GINECOLÓGICO, EXAMEN PROCTOLÓGICO, PESO Y TALLA, MUESTRAS DE 

CAVIDAD ORAL, VAGINAL, ANAL, MECÁNICA DE LESIONES DE YAKIRI RUBÍ 

RUBIO AUPART (fojas 225 - 227), de fecha 10 diez de diciembre de 2013 dos 

mil trece, suscrito y firmado por el perito médico C. Dra. YOLANDA CRUZ 

MARTÍNEZ, en el que asienta: “…PROBLEMA PLANTEADO: por medio del 

presente oficio sin número me permito solicitar perito en materia de 

medicina forense a efecto de que se practiquen los exámenes  médicos 

de integridad física, lesiones, examen Ginecológico, examen 

Proctológico, Peso y talla, muestras de cavidad Oral, Vaginal y Anal, 

mecánica de lesiones a quien dijo llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, 

ANTECEDENTES: refiere que anoche aproximadamente a las 21:00 ó 21:30 

horas, salió de trabajar y en una moto venían tres hombres, al que venía 

manejando se siguió a un hotel y dos se bajaron , uno sacó una navaja 

apuntándole del lado derecho de su abdomen, la llevaron al hotel le 

dicen que afloje y de groserías; ella corre pidiendo auxilio dentro del 

hotel, pero nadie le hace caso, sube las escaleras y uno de los sujetos se 

metió a un cuarto forcejea y la amenaza, el otro sujeto los alcanza y entre 

los dos le quitan la ropa, la pegan a la pared penetrando un sujeto por 
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atrás vía vaginal, y el otro se va, ella empieza a gritar por favor no, le 

cortan en el brazo al forcejear y ella hace movimientos cortando al sujeto 

en el cuello con la navaja le salió sangre él agarra una toalla y se tapa, se 

sale corriendo se va en la moto y ella sale y pide ayuda (sic) MÉTODO, 

Deductivo, Inductivo y analógico. El resultado es el siguiente: Siendo las 

04:45 horas del día de la fecha se presentó en el consultorio Médico de la 

Agencia quien dice llamarse: YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, femenina de 20 

años de edad, a quien se le informó de la petición Ministerial dando su 

consentimiento para examinarla y en presencia de Policía de 

Investigación, vistiendo blusa manga larga negra, pantalón de mezclilla 

color gris roto en la parte posterior, tenis de color rosa mexicano, todo 

manchado al parecer de secreción hemática y suéter con rayas 

horizontales de color negro y gris, no trae brassier, se encontró consciente, 

aparentemente integra, ambulante, con actitud libremente escogida, 

seria, orientada en persona lugar y tiempo, lenguaje coherente y 

congruente. Antecedentes personales no patológicos: refiere nació y vive 

en el D.F., Escolaridad: Secundaria, Ocupación: Comerciante vende 

bolsas y mochilas de importación, Estado civil: Soltera, Religión: Católica. 

Antecedentes Personales Patológicos: refiere ser sana, menciona que le 

hizo a la marihuana a los 19 años en forma ocasional, fuma y toma desde 

los 15 años, dejando de tomar a los 17 años. EXPLORACIÓN FÍSICA.- Se 

observa restos hemáticos secos en todo el cuerpo desde la cabeza, oídos 

hasta los pies; en su cara anterior y posterior, presenta aumento de 

volumen en región occipital de 3x2 centímetros: excoriación dérmica en 

brazo derecho tercio medio. cara anterior de 0.8 centímetros de longitud, 

hiperemia en mama izquierda cuadrante supero interno de 1.5X1 

centímetros de forma irregular, herida suturada en brazo izquierdo tercio 

distal cara anterior en forma diagonal de 6 centímetros de longitud, 

excoriación dérmica en antebrazo izquierdo cara anterior tercio distal de 

2 centímetros, equimosis negruzca en mesogastrio de 0.5 centímetros de 

diámetro de forma irregular (menciona que machuco); en la región 

palmar hacia la región hipotenar de mano derecha en forma diagonal 

presenta herida que termina en cola de ratón de 3 centímetros, y cuatro 

excoriaciones de color rojo de 2.5 centímetros, 1.8 centímetros, 1.5 

centímetros y en un área de 3.5 X 0.5 centímetros en la región hipotenar, 

herida con bordes nítidos en pulpejo de dedo medio derecho cara 

anterior, en mano izquierda cara anterior excoriaciones epidérmicas en 

forma diagonal 1.5 en región tenar, de 2.5 centímetros y de 1 centímetro 

de longitud, dos excoriaciones puntiformes en dedo índice cara posterior. 

Su peso es de 52.00 Kilos y su talla de 161 centímetros. Se observa tatuaje 

en cara posterior de cuello con la leyenda GABY y la figura de un 

corazón. EXAMEN GINECOLÓGICO.- Refiere inicio de menstruación a los 

11 años de edad con ritmo de 30X5 días de duración, fecha de ultima 

regla 26 de Noviembre de 2013, inicia vida sexual activa a los 17 años de 
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edad, con control prenatal preservativo: embarazos: 0; menciona tres 

parejas sexuales, fecha de la última relación sexual con hombres hace 2 

años y 3 meses. A la exploración se observa genitales externos femeninos, 

pubis rasurado de acuerdo a su edad y sexo, con un triángulo de vello en 

el centro recortado, labios mayores que cubren a los menores, himen 

coroliforme  de los que permiten la penetración sin desgarre, se observa 

secreción blanquecina de etiología a determinar, se toma muestra de 

canal vaginal tres hisopos y laminilla. EXAMEN PROCTOLÓGICO.-En 

posición de plegaria Mahometana se observa glúteos y pliegue 

interglúteo sin alteraciones, pliegues anales concéntricos, esfínter anal 

externo presente, mucosa anal sin alteraciones, se toma muestra, tres 

hisopos y laminilla de región anal. NOTA: Se entrega dictamen médico, 

muestra de cavidad oral, vaginal, anal y pantaleta marca Panty Luk 

mediana negra con un corazón en la parte posterior manchada al 

parecer de secreción hemática, al C. Oficial de la Policía de 

Investigación de la Fiscalía Central de Investigaciones. MECÁNICA DE 

LESIONES: Heridas ocasionadas por arma blanca, suelen estar constituidas 

por una lámina comúnmente metálica con filo en uno o más bordes, y al 

cual puede terminar en un extremo agudo. Las lesiones que causan estos 

agentes pueden dividirse en dos grandes grupos: heridas extendidas en 

superficie y heridas extendidas en profundidad, predominante. Heridas 

predominantes extendidas en superficie: son las incisas o cortantes 

propiamente dichas y las contuzocortantes. Las heridas incisas constan de 

bordes nítidos, lineales, que se unen en extremos llamados colas o coletas. 

Hay una cola de entrada que es corta y profunda, y una cola de salida 

que es larga y superficial (cola de ratón). Estas heridas se producen por el 

deslizamiento del borde afilado de instrumento que, por lo general tienen 

poco peso. Las heridas de defensa se observan en las manos, antebrazos, 

codos o piernas de la víctima mientras trata de protegerse con sus 

miembros de la agresión. Excoriaciones se debe al desprendimiento de los 

estratos superficiales de la epidermis a causa de fricción por acción 

tangencial o lateral del agente contundente. CONCLUSIONES: Quien dice 

llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, se encontró consciente, las lesiones 

que presenta tardan en sanar menos de quince días, al examen 

ginecológico presenta: himen de los que permiten la penetración sin 

desgarrarse, al examen proctológico, sin alteraciones, mecánica de 

lesiones, las lesiones que presenta fueron ocasionadas por un instrumento 

con filo un mecanismo de deslizamiento.” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 18. INSPECCIÓN MINISTERIAL Y LEVANTAMIENTO DE CADÁVER (foja 66), 

de fecha 10 diez de diciembre de 2013 dos mil trece, a las 02:16 horas, en 

donde el personal de la Representación Social, dio fe de haberse 

trasladado al lugar del hallazgo a efecto de realizar las diligencias 

correspondientes y constituirse legalmente en el lugar calle Doctor 

Jiménez número 24 B, colonia Doctores, delegación Cuauhtémoc, por lo 
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que se procede a dar fe personal ministerial en compañía de peritos en 

materia de fotografía y criminalística RICARDO FRAGOSO MARTÍNEZ y 

MARISOL MEJÍA, respectivamente, sobre la acera oriente de la calle de 

Doctor Jiménez número 24 B, de la colonia Doctores, un inmueble 

destinado a casa habitación con un zaguán de herrería de color negro, 

un pasillo de 2088 metros de ancho por 30 treinta metros de fondo, 

apreciándose un cuerpo sin vida del que ahora sabemos respondía al 

nombre de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, apreciándose con la 

extremidad encefálica al sur oriente, extremidades inferiores al sur 

poniente, cabeza a 1.22 metros al norte, del muro sur, 2.76, metros al 

oriente del muro poniente, así mismo se aprecia como indicio número uno 

una motoneta de color amarilla con negro de la marca Yamaha, con 

placas de circulación G47YR, la cual se encuentra a 1.68 metros de la 

puerta de acceso del inmueble antes descrito al poniente, motoneta que 

se apreció con maculaciones hemáticas por escurrimiento con 

predominio de su costado izquierdo, al revisar al hoy occiso se encuentra 

en posición de decúbito dorsal, con las extremidades superiores e 

inferiores en extensión dirigidas al norponiente, así mismo se aprecian 

maculaciones hemáticas en área de 1.52 por 1.37 metros esto en la parte 

central del extremo poniente del pasillo del inmueble en comento, así 

mismo se aprecia que el hoy occiso trae puesto un pantalón tipo 

bermuda de color rojo a cuadros, se aprecia una prenda a rayas de color 

amarillo con azul, así como otra prenda de color oscuro”. - - - - - - - - - - - - - 

- - - 19. INSPECCIÓN MINISTERIAL (foja 112), de fecha 10 diez de diciembre 

de 2013 dos mil trece, a las 06:05 horas, en donde el personal del Ministerio 

Público dio fe de haberse trasladado al lugar de los hechos y constituyó 

legalmente en el lugar Doctor Liceaga número 143, colonia Doctores, 

delegación Cuauhtémoc, por lo que procede a dar fe sobre la calle 

Liceaga se aprecia un inmueble marcado con el número 143 de la 

colonia Doctores Delegación Cuauhtémoc, destinado a hotel, se aprecia 

sobre la acera sur una puerta de acceso personal y vehicular, 

entrevistándonos con el encargado del hotel en comento de nombre 

VÍCTOR NÚÑEZ ÁLVAREZ, y en compañía de los CC. Peritos MARISOL MEJÍA 

y RICARDO FRAGOSO MARTÍNEZ en las especialidades de Criminalística y 

fotografía, con quienes ingresamos al inmueble antes citado observando 

que al extremo oriente del muro sur de la fachada se aprecia un cubo 

donde se aprecian cuatro niveles y habitaciones, en el extremo oriente 

del muro sur se aprecian maculaciones hemáticas, en un área de 

estacionamiento se aprecian maculaciones hemáticas en área de 1.71 

por .80 centímetros, en el extremo oriente del muro sur está el acceso 

para subir por las escaleras que conducen a las habitaciones del hotel, en 

el muro sur de la escalera se aprecia una maculación hemática a 1.36 

metros del plano de sustentación d la escalera y a 1.82 metros al poniente 

del muro oriente del primer descanso de la escalera, así mismo se aprecia 
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una mancha hemática en el escalón sexto del primer piso en el extremo 

norte, así mismo otra maculación hemática a .37 centímetros del plano 

de sustentación del descanso del primer piso y a .96 centímetros del muro 

poniente del muro oriente, subiendo por el pasillo al norte se aprecian 

maculaciones hemáticas en el extremo sur del muro oriente a 1.07 del 

plano de sustentación y a 2.27 metros al norte del muro sur, subiendo se 

encuentra la habitación marcada con el número 27 al sur del muro 

oriente del pasillo, apreciándose una habitación de aproximadamente 

tres metros por tres metros, se observa una cama al parecer matrimonial, 

con cabecera y dos buroes, un televisor empotrado a la pared, así como 

un espejo de pared, con una repisa, de igual forma se aprecia un cuarto 

destinado a baño el cual se aprecia seco, y sin mayores datos, en el piso 

se observa una cobija, una sábana, un brasier de color verde, calcetas y 

calcetines, así como un par de tenis, de color oscuro con vivos en color 

blanco, una toalla de baño, todas y cada una de ellas así como las 

prendas que se encuentran sobre la cama como son un protector al 

parecer de plástico, se encuentran con manchas hemáticas y debajo de 

estas prendas un cuchillo con mango al parecer de plástico de color 

negro, así mismo se aprecian las paredes, puerta, espejo, piso con 

manchas hemáticas, por lo que la C. perito en materia de criminalística 

procede al levantamiento de todos y cada uno de los indicios 

encontrados en el lugar antes citado”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 20. NUEVA FE DE CADÁVER EN EL ANFITEATRO (foja 101), de fecha 10 

diez de diciembre de 2013 dos mil trece, a las 05:06 horas, en donde el 

personal del Ministerio Público, dio fe de haber tenido a la vista en n el 

interior del anfiteatro de la Coordinación Territorial número 8 “Sobre una 

plancha metálica, en decúbito dorsal, con la cabeza dirigida al norte y 

los pies dirigidos hacia el sur, miembros pélvicos en extensión y miembros 

torácicos paralelos al eje del cuerpo, del que ahora sabemos responde al 

nombre de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA de 37 años de edad se 

corroboraron los datos mencionados, apreciándose además los siguientes 

hallazgos y lesiones: Presenta heridas con características por mecanismo 

cortante, que interesan piel, tejido subcutáneo y músculo situadas en: 1. 

En región frontal que va de izquierda a derecha de la línea media anterior 

de siete centímetros a diecisiete centímetros del mentón sobre la línea 

media anterior. 2. En cara anterior del cuello con exposición de cartílago 

cricoides de diez centímetros, con su borde agudo a la izquierda y su 

borde romo a la derecha a ciento cuarenta centímetros del plano de 

sustentación sobre y a ambos lados de la línea media. 3. En línea media 

axilar anterior a línea media axilar posterior de doce centímetros con su 

borde agudo interno y su borde romo externo, a ciento veintitrés 

centímetros del plano de sustentación y a veinte centímetros de la línea 

media anterior. 4. Herida irregular con presencia de colgajo de piel en 

región interdigital del primero y segundo dedo de la mano derecha de 
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cuatro por dos centímetros. 5. En pliegue de codo izquierdo de cinco 

centímetros con borde agudo externo y borde romo interno a tres 

centímetros de la línea media anterior eje del miembro. 6. En falange 

proximal cara palmar del segundo dedo de mano izquierda de dos 

centímetros. 7. En falange distal cara dorsal del mismo dedo de dos 

centímetros. 8. En región supra escapular izquierda de siete centímetros 

con su ángulo agudo externo y ángulo romo interno a ciento cuarenta y 

siete centímetros del plano de sustentación y a cuatro centímetros de la 

línea media posterior. 9. En región inter escapular de tres centímetros con 

ángulo agudo superior y ángulo romo inferior a ciento cuarenta y un 

centímetros del plano de sustentación sobre la línea media posterior. 

Otras dos heridas con las mismas características pero solo interesan piel y 

tejido subcutáneo. 10. En región escapular izquierda en forma de “J” de 

diez centímetros a ciento treinta y un centímetros del plano de 

sustentación y a ocho centímetros de la línea media posterior. 11. En cara 

posterior tercio medio de antebrazo izquierdo de tres centímetros a diez 

centímetros del codo sobre la línea media posterior. DOS 

EXCORIACIONES: 1. Irregular de tres por un centímetro en cara antero 

externa tercio distal de brazo izquierdo. 2. Lineal de cuatro centímetros en 

cara anterior tercio distal de antebrazo izquierdo”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 21. CERTIFICADO MÉDICO DE CADÁVER, FETO O SEGMENTO (foja 103), 

de fecha 10 diez de diciembre de 2013 dos mil trece, suscrito y firmado 

por el Medico JULIO EDUARDO RODRÍGUEZ MONTES DE OCA, en el que 

asienta: “…Que siendo las 02:00 horas de la fecha 10 de diciembre de 

2013, se trasladó a solicitud y en compañía del C. agente del Ministerio 

Público en turno, al anfiteatro de la Coordinación Territorial CUH-8, con el 

fin de reconocer y retirar el cadáver de un individuo del sexo masculino, 

de aproximadamente 37 años de edad, y quien en vida llevara el nombre 

de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, en el lugar indicado nos encontramos 

con un cadáver en la orientación y posición siguientes: Sobre una 

plancha metálica, en decúbito dorsal, con la cabeza dirigida al Norte y 

los pies dirigidos hacia el Sur, miembros pélvicos en extensión y miembros 

torácicos paralelos al eje del cuerpo. Con los siguientes signos 

cadavéricos, temperatura igual a la del medio ambiente, rigidez muscular 

generalizada fácilmente reductible, livideces posteriores que 

desaparecen a la digito-presión. El cadáver es vuelto a reconocer como 

es de rigor en presencia del C. agente del Ministerio Público en turno, se 

corroboraron los datos mencionados apreciándose además los siguientes 

hallazgos y lesiones. Presenta heridas con características por mecanismo 

cortante, que interesan piel, tejido subcutáneo y músculo situadas en: 1. 

En región frontal que va de izquierda a derecha de la línea media anterior 

de siete centímetros a diecisiete centímetros del mentón sobre la línea 

media anterior. 2. En cara anterior del cuello con exposición de cartílago 

cricoides de diez centímetros, con su borde agudo a la izquierda y su 



 

 

 

“Indicadores sobre Derecho a un Juicio Justo nuestro Tribunal líder en México y el mundo.” 

 

 
 

 

 

 
 55 

123/2014 

CELIA MARÍN SASAKI 

Secretaria Proyectista 

María Magdalena Ramírez Ramírez 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

QUINTA SALA 
PENAL. 

borde romo a la derecha a ciento cuarenta centímetros del plano de 

sustentación sobre y a ambos lados de la línea media. 3. En línea media 

axilar anterior a línea media axilar posterior de doce centímetros con su 

borde agudo interno y su borde romo externo, a ciento veintitrés 

centímetros del plano de sustentación y a veinte centímetros de la línea 

media anterior. 4. Herida irregular con presencia de colgajo de piel en 

región interdigital del primero y segundo dedo de la mano derecha de 

cuatro por dos centímetros. 5. En pliegue de codo izquierdo de cinco 

centímetros con borde agudo externo y borde romo interno a tres 

centímetros de la línea media anterior eje del miembro. 6. En falange 

proximal cara palmar del segundo dedo de mano izquierda de dos 

centímetros. 7. En falange distal cara dorsal del mismo dedo de dos 

centímetros. 8. En región supra escapular izquierda de siete centímetros 

con su ángulo agudo externo y ángulo romo interno a ciento cuarenta y 

siete centímetros del plano de sustentación y a cuatro centímetros de la 

línea media posterior. 9. En región inter escapular de tres centímetros con 

ángulo agudo superior y ángulo romo inferior a ciento cuarenta y un 

centímetros del plano de sustentación sobre la línea media posterior. 

Otras dos heridas con las mismas características pero solo interesan piel y 

tejido subcutáneo. 10. En región escapular izquierda en forma de “J” de 

diez centímetros a ciento treinta y un centímetros del plano de 

sustentación y a ocho centímetros de la línea media posterior. 11. En cara 

posterior tercio medio de antebrazo izquierdo de tres centímetros a diez 

centímetros del codo sobre la línea media posterior. DOS 

EXCORIACIONES: 1. Irregular de tres por un centímetro en cara antero 

externa tercio distal de brazo izquierdo. 2. Lineal de cuatro centímetros en 

cara anterior tercio distal de antebrazo izquierdo. MEDIA FILIACIÓN.- 

Nombre: MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, sexo masculino, 37 años de 

edad, talla 1.71 centímetros, perímetro toráxico 106 centímetros, perímetro 

abdominal 100 centímetros, pelo corto negro, frente amplia, cejas 

semipobladas, ojos color café, nariz aguileña, boca mediana, mentón 

oval, labios delgados, barba y bigote rasurados. SEÑAS PARTICULARES.- un 

tatuaje en cara antero externa tercio medio y distal pierna izquierda con 

figura de cinco rostros de demonios y la santa muerte”. - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 22. DICTAMEN DE NECROPSIA (fojas 178 - 180), de fecha 10 diez de 

diciembre de 2013 dos mil trece, practicado al occiso MIGUEL ÁNGEL 

RAMÍREZ ANAYA, suscrito y firmado por los peritos médicos ANA MARÍA 

LEYVA SÁNCHEZ y RUBÉN CRUZ JERÓNIMO, en el que asientan: 

“…ABIERTAS LAS GRANDES CAVIDADES ENCONTRAMOS EN LA 

CRANEANA.- Infiltrado hemático subyacente a la herida descrita al 

exterior en la región frontal. El encéfalo con peso de 1,240 gramos, 

congestionado en la superficie y al corte con puntilleo hemorrágico de la 

sustancia blanca, la bóveda, base y macizo facial íntegros. EN EL CUELLO: 

Hecha la disección de la región se ve que el agente vulnerante causante 
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de la herida descrita al exterior en segundo lugar siguió una dirección de 

izquierda a derecha, de adelante hacia atrás y ligeramente de arriba 

hacia abajo, lesionando en su trayecto piel, tejido graso subcutáneo, 

músculos de la región secciona todo el cuerpo del cartílago tiroides hasta 

donde termina su trayecto, además de lo anotado, el esófago, la laringe 

y la tráquea con sus mucosas congestionadas y con escaso material 

hemático en su luz, la cual no la obstruye, columna cervical íntegra. EN LA 

TORÁCICA.- Pulmones con peso de 450 gramos el derecho, de 390 

gramos el izquierdo ambos crepitantes al tacto, pálidos en la superficie y 

al corte. El corazón con peso de 340 gramos, con sangre líquida en sus 

cavidades y orificios valvulares normales. Parillas costales íntegras. EN LA 

ABDOMINAL.- El hígado, el bazo, el páncreas y los riñones pálidos en la 

superficie y al corte. El estómago con líquido café, la vejiga vacía, pelvis 

ósea íntegra. EXPLORACIÓN PROCTOLÓGICA.- Sin alteraciones. ESTUDIOS.- 

Se envían muestras de sangre para determinación de alcohol y estudio 

químico toxicológico; así como la frotis anal y balanoprepucial para 

estudio histopatológico, cuyos resultados se comunicarán en su 

oportunidad. CONCLUSIONES: MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, falleció de 

las alteraciones viscerales y tisulares causadas en los órganos interesados 

por la herida producida por mecanismo cortante lesionante de cuello, la 

descrita en segundo lugar, la cual clasificamos de mortal. Las heridas 

producidas por mecanismo cortante descrita al exterior en primero, 

tercero, quinto y décimo lugares son de las que tardan en sanar más de 

quince días y menos de sesenta; el resto de las heridas descritas al exterior 

son de las que tardan en sanar menos de quince días”. - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 23. DICTAMEN DE MEDICINA EN BASE A EXPEDIENTE (fojas 279 - 286), de 

fecha 11 once de diciembre de 2013 dos mil trece, suscrito y firmado por 

el perito Médico Dr. PEDRO BENÍTEZ AGUILAR, en el que concluyó: 

PRIMERA: El hoy occiso, MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, presentó en su 

momento, herida producida por mecanismo de instrumento cortante, en 

cara anterior de cuello, la cual como causa efecto, le ocasiona la 

muerte, y que se encuentra situada a ambos lados de la línea media 

anterior, a 148 centímetros del plano de sustentación, y de posición 

oblicua, con su ángulo agudo supero externo y romo infero externo, con 

dirección del Agente vulnerante que siguió una dirección de izquierda a 

derecha, de adelante hacia atrás y ligeramente de arriba hacia abajo 

lesionando en su trayecto piel, tejido graso subcutáneo, músculos y 

secciona todo el cuerpo de cartílago tiroides hasta donde termina su 

trayecto. SEGUNDA: El hoy occiso, MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA 

presento en su momento heridas por mecanismo de instrumento cortante 

las descritas al exterior en el dictamen de necropsia como en primero, 

tercero, quinto y décimo lugar y que interesaron, piel tejido celular 

subcutáneo y músculos de la región. TERCERA: el hoy occiso MIGUEL 

ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, presento en su momento heridas por mecanismo 
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de instrumento cortante, las descritas en el dictamen de necropsia como 

cuarta, sexta, séptima, octava, novena, décima primera, décima 

segunda, décima tercera y décima cuarta y que interesan solamente, 

piel y tejido celular subcutáneo. CUARTA: el hoy occiso MIGUEL ÁNGEL 

RAMÍREZ ANAYA, presento en su momento excoriaciones, por mecanismo 

de agente vulnerante de bordes duros y ásperos, en cara lateral derecha 

de cuello, en cara anterior del tórax sobre y ambos lados de la línea 

media, en pectoral derecho y en cara anterior tercio medio de pierna 

derecha y puntiformes en dorso de mano derecha y cara anterior tercio 

medio de pierna izquierda. QUINTA: El hoy occiso MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ 

ANAYA, presentó en su momento equimosis violácea lineal, por agente 

vulnerante de bordes duros y romos, localizadas en el epigastrio y flanco 

izquierdo, irregulares en rodilla derecha y en rodilla izquierda”. - - - - - - - - - - 

- - - 24. DICTAMEN DE CRIMINALÍSTICA DE CAMPO (fojas 158 - 165), de 

fecha 9 nueve de diciembre de 2013 dos mil trece, suscrito y firmado por 

la perito MARISOL MEJÍA INURRETA, en el que asienta: “…DICTAMEN 

PERICIAL.- Que siendo las 22:25, del 9 nueve de diciembre de 2013 dos mi, 

trece, a solicitud  del agente del Ministerio Público y en compañía del 

mismo, quien actúa y da fe de lo actuado, me presentaré en el lugar de 

la investigación para realizar la presente intervención judicial. PROBLEMA 

PLANTEADO.- Búsqueda de huellas e indicios en el lugar de la 

investigación, levantamiento del cadáver, así como su traslado al 

anfiteatro. UBICACIÓN DEL LUGAR DE LA INVESTIGACIÓN.- Calle Dr. 

Jiménez número 24-B, colonia Doctores y Hotel Alcazar, ubicado en calle 

Dr. Liceaga número 143, habitación número 27, colonia Doctores, 

delegación Cuauhtémoc. DESCRIPCIÓN DEL LUGAR DE LA 

INVESTIGACIÓN: Una vez ubicados en el lugar de la investigación, se 

observó que el inmueble correspondiente al número 24-B de Dr. Jiménez, 

mismo que se encuentra sobre la acera oriente, contando con fachada 

de concreto pintada de color crema con anaranjado, contando con un 

acceso que consta de puerta de dos hojas metálicas de herrería pintadas 

de color negro, al interior del inmueble, se aprecia, al oriente un pasillo de 

2.88 x 30m, mismo que sirve como distribuidor para las distintas áreas del 

lugar. EXAMEN DEL LUGAR DE LA INVESTIGACIÓN: En el lugar, prevalecía 

un clima frío, con escasa iluminación natural y artificial. En el lugar se 

apreció personal de la Secretaría de Seguridad Pública capitalina, policía 

de investigación, personal ministerial actuante, así como algunos curiosos 

y familiares deambulando por el mismo. Sobre el piso del pasillo del 

inmueble correspondiente al número 24-B, se observó el cuerpo sin vida 

de una persona del sexo masculino, mismo que se encontró parcialmente 

vestido y descalzo en la siguiente: UBICACIÓN POSICIÓN Y ORIENTACIÓN 

DEL CADÁVER: En posición decúbito dorsal con la región cefálica dirigida 

al sur oriente, ubicada a 1.22 cm hacia el norte del muro sur y a 2.76 al 

oriente del muro poniente de dicho pasillo; con las extremidades 
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superiores e inferiores en extensión siguiendo la línea eje del cuerpo y 

dirigidas al nor poniente. BÚSQUEDA DE MATERIAL SENSIBLE SIGNIFICATIVO: 

Indicios del tipo hemático: Al levantamiento del cadáver, se observó una 

maculación hemática en un área de 1.37 x 1.52 m, localizada en la parte 

media del extremo poniente del pasillo del inmueble de referencia. Otros 

indicios: Una motoneta de color negro con amarillo de la marca Yamaha, 

con placas de circulación G47YR, misma que se hallaba, estática con su 

frente dirigido al oriente, localizada a 24 cm hacia el extremo sur de la 

puerta de acceso del inmueble 24- B1. y a 1.68 m hacia el oriente del 

muro oriente correspondiente a la fachada del mismo inmueble. Dicha 

motoneta, presenta maculaciones hemáticas originadas por mecanismo 

de escurrimiento y goteo estático en toda su estructura con predominio 

del costado izquierdo de la misma. (Indicio marcado con el número 1). 

Nota: posteriormente, en la misma diligencia, se dio continuación en el 

Hotel Alcazar ubicado en la calle Dr. Liceaga número 143, ya que el 

mismo esta relacionado con el presente hecho que se investiga. 

DESCRIPCIÓN DEL LUGAR DE LA INVESTIGACIÓN: Una vez ubicados en el 

lugar de la investigación, se observó que el inmueble correspondiente al 

número 143 de Dr. Liceaga, constituye a un hotel con razón social Hotel 

Alcazar, mismo que cuenta con una planta baja y tres pisos, contando 

con un acceso personal y vehicular localizado en el extremo oriente del 

muro sur de la fachada del inmueble; ya en el interior, al sur se aprecia un 

área destinada como área techada destinada como estacionamiento; 

en el extremo oriente del muro sur, se observa el área de recepción; en el 

extremo sur del muro oriente del área de estacionamiento, se observa 

una escalera que conduce a los distintos pisos del inmueble; 

posteriormente, nos trasladamos al segundo piso del hotel en donde del 

lado norte se ubica un pasillo distribuidor, para las distintas habitaciones 

del lugar, continuando por dicho pasillo con dirección norte, en el 

extremo sur del muro oriente de dicho pasillo, se encuentra la habitación 

marcada con el número 27, misma que cuenta con un acceso que 

consta de puerta de madera, ya en el interior en el centro de la 

habitación, se aprecia una cama, con su cabecera adosada al muro sur, 

contando con un buró en cada extremo superior de la misma; asimismo, 

al oriente se haya una repisa, con un espejo en su parte superior, 

finalmente, en el extremo oriente del muro norte, se encuentra un cuarto 

de baño. EXAMEN DEL LUGAR DE LA INVESTIGACIÓN: En el lugar, se contó 

con escasa iluminación natural y buena artificial. Al interior de la 

habitación número 27. En el lugar se apreció personal de la Secretaría de 

Seguridad Pública capitalina, Policía de Investigación, personal ministerial 

actuante, así como algunos empleados del hotel deambulando por el 

mismo. INDICIOS HEMÁTICOS: Sobre el piso del área de estacionamiento 

del hotel de referencia, se apreció una maculación hemática de un área 

de 1.71 m x 80 cm, localizada en el extremo oriente del muro sur del 
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estacionamiento. (Marcada con el número 2). A partir del segundo tramo 

de la escalera, en el muro oriente, se observó un rastro hemático de 

forma intermitente que va desde el punto citado hasta la habitación 

número 27, presentando el mecanismo de embarramiento que según el 

análisis, va de forma descendente hasta el área de estacionamiento. En 

el interior de la habitación número 27, se observó un rastro hemático 

consistente en maculaciones hemáticas localizadas en los cuatro muros 

de la habitación, así como en el piso y sobre la cama de la misma, los 

cuales presentaron dimensiones diferentes y producidos por los 

mecanismos combinados de proyección, embarradura, escurrimiento e 

imbibición, mismas que fueron marcadas con los números 3, 7, 8, 12 y 14. 

OTROS INDICIOS: en el interior de la habitación número 27, se observó lo 

siguiente:·Marcados con el número 4, se observó sobre el piso en el lado 

poniente de la habitación una toalla de color blanco, un par de 

calcetines de color gris, un par de calcetines color azul marino, con rojo, 

violeta y blanco; y un brasier de color verde agua sin marca ni talla; a la 

remoción de los indicios anteriores, también se localizó un cuchillo curvo 

con hoja de un solo filo de 6 cm terminada en punta aguda, con 

empuñadura de plástico color negro de 10.5 cm de la marca Victorinox 

Stwiss Made, lo cual se lee en una de las caras de la misma (indicio 

marcado con la literal a).·Marcados con el numeral cinco, se observó 

sobre el piso en el lado sur del muro poniente: una colcha de color gris a 

cuadros blancos y rojo, cuatro pedazos de papel de baño, un rollo 

incompleto de papel de baño, unos audífonos de color gris con blanco, y, 

un llavero de plástico color blanco con la leyenda “27 hotel Alcazar Dr. 

Liceaga N° 143 tel. 578-61-69 México 7, D. F.” mismo que presenta un arillo 

metálico plateado con una llave metálica dorada. Marcados con el 

numeral seis, sobre el piso de la habitación del hotel de referencia, se 

observó en la parte media del muro norte, una sábana de color azul, gris y 

blanco; una sábana de color gris, azul y blanco, par de zapatos 

deportivos tipo tenis de color negro con vivos de color blanco: el derecho 

con maculación hemática y una funda para almohada en dos tonos de 

gris, maculada con líquido hemático; Marcados con el número ocho, 

sobre la cama de la habitación del hotel de referencia, se apreció un 

protector para colchón de color plateado y una funda para almohada 

en dos tonos de gris. Marcados con el numeral nueve, sobre el extremo 

oriente de la cabecera de la cama de la habitación referida, había: Un 

cigarrillo improvisado de alguna hierba de 4 cm de longitud con un 

extremo calcinado y un tubo de plástico de pomada para labios de la 

marca Jaloma. Marcados con el numeral diez, sobre el buró del extremo 

oriente de la cama de la habitación referida, se observó: una camiseta, 

sin mangas, color blanco y una playera de manga corta con la leyenda 

“Attitude No. Problem”, de color blanco con estampado negro y gris. 

Marcados con el numeral once, sobre el piso, en la parte media del 
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extremo oriente de la habitación referida, se apreció: una chamarra de 

color rojo con gris, de la marca “Bmen” con capucha y cremallera frontal 

y, dos cinturones de color negro: uno con hebilla metálica plateada (con 

la forma de una luna y el sol) y otro con hebilla metálica de color negro. 

Marcado con el número trece, sobre la repisa del lado oriente de la 

habitación referida, se observó una toalla de color blanco, con la 

leyenda en color azul, hotel Alcazar.·Marcado con el número quince, 

sobre el piso y por debajo de la cama de la habitación referida, se 

observó un condón de látex, de color amarillo fuera de su empaque. 

Examen externo del Cadáver sexo masculino edad: 37 años estatura: 171 

cm. media filiación: Identificación: MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA. 

Complexión: robusta forma de la cara: ovalada, cabello: corto oscuro. 

Piel: moreno claro pilosidad facial: presente, de escaso cuidado. Cejas: 

medianas, rectas, semi pobladas. Ojos: medianos, ovales, castaño oscuro. 

Nariz: mediana, dorso recto, base mediana. Boca: mediana, labios 

delgados. Pabellón auricular: mediano, de separación intermedia. Señas 

particulares: peculiaridades de la piel, tatuajes, etc.: presentó un gran 

tatuaje de color azul en la zona externa de la pierna izquierda a base de 

caras diabólicas e imágenes religiosas. SIGNOS CADAVÉRICOS: 

temperatura en descenso, con livideces que desaparecen ligeramente a 

la digito-presión con rigidez cadavérica generalizada de difícil reducción. 

HERIDAS Y LESIONES: 1.- Herida cortante de forma lineal de 7cm., 

localizada en la parte media de la región frontal. 2.- Herida cortante de 

forma irregular de 10 x 2 cm., localizada en la parte media de la cara 

anterior del cuello. 3.- Herida cortante de forma irregular de 11 x 3cm., 

localizada en la cara lateral izquierda del tórax. 4.- Herida cortante de 

forma irregular de 2.7 x 0.8 cm, localizada en la cara antero externa del 

tercio distal del brazo izquierdo. 5.- Herida cortante de forma irregular de 4 

x 1.7 cm, localizada en la cara antero-externa del codo izquierdo. 6.- 

Equimosis de color violáceo de forma lineal que midió 9.5cm, localizada 

en el tercio superior del externon. 7.- Herida cortante de forma lineal de 

21mm, localizada en la región pectoral derecha. 8.- Herida cortante de 

forma irregular de 2.5 x 3.5 cm, localizada en la cara anterior del primer 

dedo de la mano derecha. 9.- Herida cortante de forma irregular de 

3.23mm, localizada en la falange proximal de la cara anterior del 

segundo dedo de la mano derecha. 9ª.- Herida cortante de forma lineal 

de 18mm, localizada en la cara posterior del cuarto dedo de la mano 

izquierda. 10.- Herida cortante de forma lineal de 7 x 60mm, localizada en 

la cara posterior del cuello, con predominio al lado izquierdo de la línea 

media. 11.- Herida cortante de forma irregular de 1 x 2 cm, localizada en 

la región inter escapular del lado derecho. 12.- Herida cortante de forma 

irregular de 5 x 135mm, localizada en la región escapular izquierda. 13.- 

Herida cortante de forma irregular de 8 x 27 mm., localizada en la cara 

posterior del tercio proximal del antebrazo izquierdo. DESCRIPCIÓN Y 
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EXAMEN DE ROPAS (vestido por el cadáver): Una bermuda de color rojo a 

base de cuadros blancos y negros, misma que se encuentra maculada 

con líquido hemático. DESCRIPCIÓN Y EXAMEN DE ROPAS (hallado en el 

lugar de la investigación): Una camisa de manga larga a base de rayas 

azul y amarillo, de la marca Hollister, sobre el piso del pasillo del inmueble 

número 24-B de Dr. Jiménez, por debajo del cadáver. Un pantalón de 

color azul oscuro, de la marca Furor, sobre el piso del pasillo del inmueble 

número 24-B de Dr. Jiménez, por debajo del cadáver una gorra tipo 

beisbolera, de color negro, con la leyenda “Clench” sobre el piso del 

pasillo del inmueble 24-B Dr. Jiménez, por debajo el cadáver. Una funda 

para almohada de color blanco con motivos de flores, sobre el piso del 

pasillo del inmueble número 24-B de Dr. Jiménez, por debajo del cadáver. 

Un tramo de venda de color blanco, de 12 12cm, cubriendo el cuello del 

cadáver. PERTENENCIAS: Ninguna en el presente caso. OBJETOS 

VULNERANTES: Un cuchillo curvo con hoja de un solo filo de 6cm. 

terminada en punta aguda, con empuñadura de plástico color negro de 

10.5 cm de la marca Victorinox Swiss, Made, lo cual se lee en una de las 

caras del mismo. OBSERVACIONES: Se anexa ficha decadactilar del 

occiso, junto con las ropas e indicios encontrados en ambos lugares de la 

investigación, asimismo, se anexan ocho sobres de papel de color blanco, 

cada rutilado con la región anatómica de la toma de elementos pilosos y 

de lechos ungueales, lo que obra en el Registro Cadena de Custodia. SE 

ANEXA AL PRESENTE DICTAMEN: ESQUEMA DE LESIONES Y CROQUIS DEL 

LUGAR. Al momento de mi intervención, se llevó a cabo el análisis de los 

lugares relacionados con el hecho que se investiga, lo cual se 

complementara con el protocolo de necropsia y la intervención de 

policía de investigación. CONSIDERACIONES: En el lugar fuimos atendidos 

por personal de Seguridad Pública, se contó en todo momento con la 

presencia del personal Ministerial actuante, momentos después, el 

cadáver fue trasladado al Anfiteatro de la Coordinación Territorial CUH-8, 

para su examen externo. Con los elementos de carácter técnico con los 

que cuento hasta el momento de rendir el presente documento, estoy en 

posibilidad de exponer las siguientes: CONCLUSIONES: 1.- Con los 

elementos a los signos Tanatológicos observados en el cadáver, al 

momento de su examen externo en el anfiteatro: determino que el 

fallecimiento ocurrió en un lapso no menor a cuatro horas ni mayor a seis 

anteriores a nuestra intervención. 2.- Con fundamento en lo observado en 

el lugar fue encontrado el cadáver, determino que el mismo, no 

corresponde al lugar de los hechos, siendo este el lugar del hallazgo, 

correspondiendo a un lugar abierto. 3.- Con fundamento en lo observado 

en la habitación número 27 del hotel de referencia, se determina que el 

mismo, corresponde al lugar de los hechos, siendo este el lugar cerrado. 

4.- Con fundamento en lo observado e interpretado, respecto al cadáver 

y por su posición: determino que la posición en que fue observado el 
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cadáver por el personal, si corresponde a la original y final posterior a su 

fallecimiento. 5.- Las características de las lesiones marcadas con los 

numerales 1, 2, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 10, 11, 12, y 13, en el capítulo 

correspondiente, me permiten establecer que las mismas, son 

coincidentes a las que se originan por instrumento punzo cortante de un 

solo filo. 6.- Las características y la localización de las lesiones observadas 

en las extremidades superiores (mayormente en la izquierda) del occiso, 

me permiten establecer que las mismas son coincidentes a las originadas 

tras realizar maniobras de defensa, lucha y forcejeo. 7.- El análisis global 

del lugar de los hechos, los indicios encontrados, las características de las 

musculaciones observadas en el presente caso, me permite establecer 

que en el mismo se llevó a cabo un evento violento relacionado con el 

empleo de, al menos un arma blanca, que produjo el fallecimiento de 

una persona”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 25. DICTAMEN DE CRIMINALÍSTICA DE CAMPO (DETERMINAR POSICIÓN 

VÍCTIMA-VICTIMARIO) (fojas 288 - 297), de fecha 11 once de diciembre de 

2013 dos mil trece, suscrito y firmado por el perito criminalista ERNESTO 

PEÑA PIÑA en el que asentó: “… CONSIDERACIONES: 1.- Hasta el 

momento de la elaboración del presente dictamen, es de hacer notar 

que no han sido agregados elementos de índole criminalístico, como lo 

son en el presente caso, dictámenes en materia de Química Forense, 

elementos que me permitirían establecer una probable mecánica de 

hechos. 2.- No obstante lo anterior, los elementos existentes en el presente 

caso me permiten establecer la posición Victima-Victimario solicitada. 3.- 

En presente caso, es posible adoptar una correlación hipotética a la C. 

YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART con el hoy occiso, esto a través de los indicios 

probablemente hemáticos que presenta la primera en sus prendas, siendo 

necesario que sea aplicado un rastreo hemático en dichas prendas, toda 

vez que fui informado por el personal de turno correspondiente, que hasta 

el momento las prendas las porta esta persona. 4.- Aunado a lo anterior se 

continúa en espera de los diversos dictámenes para estar en condiciones 

de emitir una mecánica de hechos. 5.- Un hecho importante a considerar 

es la diferencia significativa en la masa corporal entre el hoy y la probable 

responsable, diferencia que me a considerar la probabilidad que la 

víctima muy probablemente se encontraba en una situación de ausencia 

del estado de alerta o vulnerabilidad frente a su agresor en el momento 

de producción de por lo menos las primeras heridas que dicha victima 

presenta. 6.- Además de lo anterior, es de hacer notar que en presente 

caso existen elementos por determinar que el lugar de los hechos se 

encuentra en la calle Dr. Liceaga número 143 habitación 27 colonia: 

Doctores Delegación Cuauhtémoc así como el lugar del hallazgo en la 

calle Dr. Jiménez número 24-B colonia Doctores, siendo el medio de 

enlace la motoneta negro con amarillo marca Yamaha, placas de 

circulación G47YR, siendo altamente probable que esta haya sido 
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tripulada y conducida por el occiso. 7.- En fojas 185 y 186, se agrega un 

examen ginecológico a la probable responsable establece que no 

presenta desgarros ni lesiones que induzcan a establecer alguna 

maniobra de violenta de etiología sexual. OBSERVACIONES: MARCO 

TEÓRICO O DE REFERENCIA. 1.- La criminalística es una ciencia auxiliar del 

Derecho, que estudia el material sensible significativo (indicios), que se 

encuentran relacionados con un hecho delictivo para de esta manera 

ayudar a los encargados de la procuración Administración de la justicia a 

conocer con alto grado de probabilidad, la verdad histórica de los 

hechos. 2.- Es muy importante hacer mención de la Criminalística tiene 

sustento exclusivamente en elementos tangibles como lo son huellas e 

indicios, mismos que una vez observados, fijados levantados y embalados, 

constituyen el eje de la interpretación y que permiten establecer con alto 

grado de probabilidad la forma en cómo se suscitó un hecho delictivo. 3.- 

La Criminalística cuenta con cuatro principios en los cuales se sustenta su 

metodología científica-deductiva; estos principios es conveniente 

mencionarlos y son: a. PRINCIPIO DE INTERCAMBIO : En la comisión de un 

ilícito se realiza un intercambio de material sensible significativo entre la 

víctima, el victimario y el lugar de los hechos: Este material, es la principal 

fuente de estudio del Criminalista y la función del mismo consiste en 

realizar su estudio de búsqueda adecuada y metodológica de todo tipo 

de indicio tanto de la víctima como del lugar de los hechos y del 

victimario .b.-PRINCIPIO DE CORRESPONDENCIA; L a forma y dimensiones 

de un objeto empleado para realizar una conducta delictiva, es impresa 

en el material u objeto en el que éste ha sido utilizado. c. PRINCIPIO DE 

RECONSTRUCCIÓN DE HECHOS O FENÓMENOS: Por medio del estudio del 

material sensible significativo y tomando en consideración su naturaleza, 

ubicación, morfología y cantidad, así como su interpretación, nos permite 

reconstruir la forma y circunstancia en que se produjeron los hechos. d. 

PRINCIPIO DE PROBABILIDAD: Dado que la criminalística es una ciencia 

fáctica, los juicios emitidos tienen un carácter aproximativo, sin que se 

alcance un grado de certeza matemática. CONCLUSIONES: 1.- Basada 

en los elementos técnico-científicos agregados hasta el momento de 

emitir el presente dictamen me es posible dar respuesta al problema 

previamente planteado; el modelo criminalístico me lleva a ubicar a la 

víctima de frente a su victimario, siendo altamente probable que la 

víctima se haya encontrado en un estado de vulnerabilidad en el 

momento de producción de la o las primeras lesiones, para lo cual su 

victimario contó con un objeto vulnerante consistente en un cuchillo, 

hecho sustentado en la observación y ubicación del cuchillo en forma de 

garra observado y fijado en foja 198, objeto que me permite considerar 

que cumple con los principios criminalísticos de correspondencia e 

intercambio de características e interpretarlo como el agente vulnerante, 

mismo que fue cortado por el victimario muy probablemente con su 
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mano derecha, hecho sustentado en el predominio de la lateralidad de 

las heridas que presenta el hoy occiso, siendo altamente probable que la 

herida ubicada en tórax lateral izquierdo haya sido la primera en ser 

producida, hecho sustentado en la dirección que presenta esta herida, 

toda vez que ésta presentó una dirección de arriba hacia abajo, se atrás 

hacia delante y de izquierda a derecha, sin descartar que la herida que 

presenta en cara anterior de cuello haya sido consecutiva a la primera, 

ubicando al victimario a la derecha de la víctima, quien produjo la lesión 

con un movimiento de izquierda a derecha, hecho sustentado en las 

características que ésta presenta; producto de esto, la víctima realizó 

maniobras de defensa o protección dentro del lugar, siendo muy 

probable que durante estas maniobras se produjera la herida que 

presenta la víctima en su región frontal, hecho basado en la dirección 

que presentó, esto es de arriba hacia abajo, hecho sustentado en la 

presencia de indicios de tipo hemático en el lugar, así como en las 

heridas que presenta la víctima en brazos y manos, presentando sus 

planos anatómicos posteriores en el momento de producción de las 

heridas que presenta en tórax posterior, procediendo a salir del lugar y 

trasladándose en la motoneta arriba mencionada hasta el lugar en el que 

finalmente fallece”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 26. COPIA CERTIFICADA DE HOJA DE REGISTRO DE CLIENTES (foja 112), 

de fecha 10 diez de diciembre de 2013 dos mil trece, en donde el 

personal de la Autoridad Ministerial, a las 05:50 horas, dio fe de haber 

tenido a la vista en el interior de sus oficinas “original de una hoja de 

registro de clientes tamaño oficio por uno de sus lados, la cual contiene la 

siguiente leyenda: Hotel Alcazar Dr. Liceaga N. 143, col. Doctores, México, 

D.F. México D.F. a 9 de Dic. del 2013, cuatro columnas con numeración 

del 1 al 104 y nombre, con 21 registros, todos a mano y con tinta negra, 

observando que en la segunda columna marcada con el número 27 el 

nombre de "PEDRO OJEDA 170". - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 27. FE DE ROPA (foja 85), de fecha 10 diez de diciembre de 2013 dos 

mil trece, a las 02:55 horas, en donde el personal de la Representación 

Social, dio fe de haber tenido a la vista en el interior de sus oficinas “las 

ropas de la que hoy dijo llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART la cual viste 

un pantalón de mezclilla de color negro deslavado, una blusa de cuello 

alto con manga larga de color negro, un suéter a rayas de color negro 

con gris y zapato tipo tenis de color rojo con vivos de color blanco”.- - - - - 

- - - 28. FE DE OBJETOS (foja 100), de fecha 10 diez de diciembre de 2013 

dos mil trece, a las 04:25 horas, en donde el personal del Ministerio Público, 

dio fe de haber tenido a la vista en el interior de sus oficinas los siguientes 

objetos: “1.- Un billete de de papel con denominación de $500.00 

(quinientos pesos Moneda Nacional 00/100); 2.- Un billete de papel con 

denominación de $200.00 (doscientos pesos Moneda Nacional 00/100); 3.- 

Un billete de de papel con denominación de $100.00 (cien pesos Moneda 
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Nacional 00/100); 4.- 38 pesos cambio de monedas diversas, dos monedas 

de $10.00 (diez pesos 00/100 Moneda Nacional); tres monedas de $5.00 

(cinco pesos 00/100 Moneda Nacional); una moneda de $2.00 (dos pesos 

00/100 Moneda Nacional) y dos monedas de $.50 cincuenta centavos; 5.- 

Un celular de la marca Iphone modelo A1332EMC380A, color blanco con 

plateado; 6.- Un teléfono celular de marca ZTE de color negro con gris; 7.- 

Un Cutter de color blanco con verde el cual se encuentra quemado en su 

parte inicial de la cuchilla, sin marca; 8.- Un cuchillo para cocina con 

mango de madera, de la marca Lobo MR acero inoxidable, de 20 

centímetros aproximadamente, con una protección de cartón color 

blanco en la hoja; 9.- Una credencial, expedida por Instituto Federal 

Electoral, a nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años de edad, 

con número de folio 1109092111270; 10.- Dos cartas de papel cuadrícula 

tamaño francesa, a cuadros grande, rotulada y dirigida para RUBÍ de 

MIGUEL y la otra de MIGUEL para una flor bella: la primera que dice a la 

letra: “para: RUBÍ de: MIGUEL, hola: hermosa te escribo estas líneas para 

decirte algo muy importante k yo se que vas a decir por k no me atrevo a 

decírtelo de frente es k es algo muy delicado espero de corazón lo k te 

voy a decir no perder tu amistad lo k pasa es k me gustas yo se que no es 

forma de decírtelo pero desde k te conocí ví a la niña más hermosa de 

este lugar cuando te empecé a hablar me di cuenta k tu boca salían 

palabras muy dulces y hermosas y en tu mirada una luz bella (pero bueno 

espero de corazón no perder tu amistad por mis sentimientos k te dije) bay 

hermosa niña RUBÍ; La segunda carta dice a la letra: de MIGUEL para una 

flor bella, hola bella Angelita en las mañanas que despierto entra una luz 

bella y me imagino k esa luz bella k ilumina mi cuarto es una belleza linda 

k ilumina mi día y mi mañana feliz. Pero te voy a contar algo yo llevo años 

siendo jardinero y nunca me había dado cuenta k en mi jardín había un 

flor tan bella k esa flor tan bella eras tú gracias a ti y a tu belleza a 

cambiado mi vida oye tienes novio espero tu respuesta kieres ser mi 

novia…; y un pedazo de papel de color rosa y blanco, en donde se 

aprecian diversos números telefónicos con sus nombres; 11.- Una bolsa de 

mano de color negro con asa rotulada con la leyenda “Betty Boop”, de 

aproximadamente 20 centímetros por 30 centímetros, con diversos 

compartimentos, con cierres, Betty de metal color rojo, y la imagen de 

Betty Boop con diversos colores”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 29. FE DE MOTONETA DE LA MARCA YAMAHA Y LLAVES (foja 100), de 

fecha 10 diez de diciembre de 2013 dos mil trece, a las 04:38 horas, en 

donde el personal del Instituto Investigador, dio fe de haber tenido a la 

vista en el interior de sus oficinas “una motoneta tipo BWS de color negro 

con naranja, con placas de circulación G47YR del Distrito Federal, con 

número de serie 24S1-161594, misma que presenta con diversas manchas 

hemáticas, cuenta con tablero, espejos laterales, dos faros en la parte de 

enfrente, en la parte trasera presenta sus dos cuartos y dos faros, el 
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asiento es de tela de color negro, se aprecia la leyenda de Yamaha con 

letras de color blanco y en los costados se aprecia la leyenda de BWS con 

letras de color negro, con salpicaderas de color negras y portabultos 

metálico de color negro. De igual forma se tiene a la vista una argolla 

metálica que penden una llave plateada con mango color negro y otra 

argolla metálica que penden tres llaves metálicas plateadas: la primera 

sin marca con número 09-37, la segunda de la marca JMA chica; la tercer 

de la marca JMA grande. Vehículo y llaves de los que se dan fe de 

tenerlos a la vista”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 30. FE DE INDICIOS REMITIDOS POR LA PERITO EN MATERIA EN 

CRIMINALÍSTICA MARISOL MEJÍA INURRETA (fojas 174 - 176), de fecha 10 

diez de diciembre de 2013 dos mil trece, en donde el personal del 

Ministerio Público, dio fe de haber tenido a la vista en el interior de sus 

oficinas “los siguientes indicios, los cuales  se encuentran embalados en 

bolsas de plástico transparentes y en bolsas de papel cartón, 

observándose a simple vista que varios de dichos objetos tienen manchas 

al parecer hemáticas: cabe hacer constar que no se realiza la apertura 

de los embalajes, a fin de no contaminar los referidos indicios. Marcados 

con el número 4 Se observó sobre el piso en el lado poniente de la 

habitación una toalla de color blanco, un par de calcetines de color gris 

un par de calcetines color azul marino, con rojo, violeta y blanco, y un 

brasier de color verde agua, sin marca ni talla; a la remoción de los 

indicios anteriores, también se localizó un cuchillo curvo con hoja de un 

solo filo de 6 cm. terminada en punta aguda, con empuñadura de 

plástico color negro de 10.5 cm de la marca Victorinox Swiss made, lo 

cual se lee en una de las caras de la misma (indicio marcado con la letra 

A). Marcados con el numeral cinco, se observó sobre el piso en el lado sur 

del muro poniente una colcha de color gris a cuadros blancos y rojo, 

cuatro pedazos de papel de baño, un rollo incompleto de papel de 

baño, unos audífonos de color gris con blanco y un llavero de plástico 

color blanco con la leyenda “27 hotel Alcazar Dr. Liceaga N° 143 tel. 578-

61-69, México 7, D.F., mismo que presenta un arillo metálico plateado con 

una llave metálica dorada. Marcados con el numeral seis, sobre el piso de 

la Habitación del Hotel de referencia, se observó en la parte media del 

muro norte, una sábana de color azul, gris y blanco; una sábana de color 

gris, azul y blanco, par de zapatos deportivos tipo tenis de color negro con 

vivos de color blanco; el derecho con maculación hemática y una funda 

para almohada en dos tonos de gris maculada con líquido hemático. 

Marcados con el número ocho, sobre la cama de la habitación del Hotel 

de referencia, se apreció un protector para colchón de color plateado y 

una funda para almohada en dos tonos de gris. Marcados con el numeral 

diez, sobre el buró del extremo oriente de la cama de la habitación 

referida, se observó: una camiseta sin mangas, color blanco y una playera 

de manga corta con la leyenda “Attitude No. Problem”, de color blanco 
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con estampado negro y gris. Marcados con el numeral once, Sobre el 

piso, en la parte media del extremo oriente de la habitación referida, se 

apreció: Una chamarra de color rojo con gris, de la marca “Bmen” con 

capucha y cremallera frontal y dos cinturones de color negro: uno con 

hebilla metálica plateada (con forma de una luna y el sol) y otro con 

hebilla metálica de color negro. Marcado con el número trece, Sobre la 

repisa del lado oriente de la habitación referida, se observó una toalla de 

color blanco, con la leyenda en color azul, Hotel Alcaza. Así como los 

siguientes indicios: una camisa de manga larga a base de rayas azul y 

amarillo de la marca Hollister; un pantalón de color azul oscuro de la 

marca Furor; una gorra tipo Beisbolera de color negro con la leyenda 

“Clench”; una funda para almohada de color blanco con motivos de 

flores; un tramo de venda de color blanco, de 12 cm. de ancho; una 

bermuda de color rojo a base de cuadros blancos y negros; ocho sobres 

de papel de color blanco cada uno rotulado con L región anatómica de 

la toma de elementos pilosos y de lechos ungueales; una ficha 

decadactilar a nombre de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA (occiso), de 

37 años de edad”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 31. FE DE PANTALETA (foja 240), de fecha 10 de diciembre de 2013 dos 

mil trece, a las 21:20 horas, en donde el personal del Instituto Investigador, 

dio fe de haber tenido a la vista en el interior de sus oficinas “una 

pantaleta de la marca Panty Luk , talla mediana, de color negro, con la 

figura de un corazón, usada, en su parte posterior manchada al parecer 

con Secreción hemática, prenda que queda en el interior de esta 

oficina”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 32. INFORME DE CRIMINALISTA DE CAMPO (foja 145 - 146), de fecha 10 

diez de diciembre de 2013 dos mil trece, suscrito y firmado por el perito en 

la materia C, MARÍA DEL ROSARIO ORTEGA CHÁVEZ, en el que asienta: 

“…PETICIÓN MINISTERIAL.- Raspado de uñas. OBSERVACIONES.- Me 

presenté a Fiscalía Central de Investigación de la Procuraduría General 

de Justicia del Distrito Federal (BUNKER), la cual se ubica en la planta baja 

del edificio sobre la calle de Dr. Lavista, en donde me atendió el Agente 

del Ministerio Público MARIO ANTONIO MEJÍA MEDINA, quien me indica 

que un elemento de la policía de investigación femenino me conduciría 

en donde se localiza la C. YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años de edad, 

la cual se encontró en un cubículo de dicho nivel. A dicha persona se le 

explicó el motivo y procedimiento para llevar a cabo el raspado de uñas 

y toma de muestra de cabellos de las cuatro regiones de la cabeza y al 

mismo tiempo se le pidió su autorización, a lo cual accedió dando dicha 

autorización por escrito, de lo cual se procedió tratar de recabar el 

raspado de uñas de las dos manos (derecha e Izquierda) ya que se 

aprecian muy cortas y con restos al parecer de sangre y la muestra de las 

cuatro regiones de la cabeza (parietal derecha, parietal izquierda, frontal 

y occipital), por lo que se embalan en un sobre por separado cada mano 
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y un sobre para cada región de la cabeza anexándose al presente 

documento”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 33. FE DE MUESTRA DE PELO Y RASPADO DE UÑAS (foja 147) de fecha 10 

diez de diciembre de 2013 dos mil trece, a las 11:35 horas, en donde el 

personal Ministerial dio fe de haber tenido a la vista en el interior de sus 

oficinas “cuatro sobres cerrados, con la leyenda en su parte frontal que se 

lee " AV. PREV.- ACI/T3/405713-12 llamado 20180, muestra tomada: YAKIRI 

RUBÍ RUBIO AUPAR de 20 años, fecha 10-diciembre-13, que contiene cada 

uno de ellos muestras de pelo de región parietal, región parietal derecha, 

región occipital, región frontal. Así mismo se da fe de tener a la vista dos 

sobres, con la leyenda " AV. PREV.- ACI/T3/405713-12 llamado 20180, 

muestra tomada: YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPAR de 20 años, fecha 10-

diciembre-13, que contiene cada uno raspado de uñas de mano 

derecha e izquierda”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 34. DICTAMEN DE IDENTIFICACIÓN Y AVALÚO DE VEHÍCULO (foja 245), 

de fecha 10 diez de diciembre de 2013 dos mil trece, suscrito y firmado 

por el perito, C.A. MARIO DAMIRON BENÍTEZ, quien dictamina: “que una 

motoneta de la marca Yamaha, modelo, 2012, con número de placas de 

circulación G47YR, con número de motor 24S1161594, número de serie 

3CCKE1111CA001074: no presenta indicios de alteraciones en sus medios 

de identificación”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 35. IMPRESIONES FOTOGRÁFICAS (fojas 154 - 157), de fecha 9 nueve de 

diciembre de 2013 dos mil trece, tomadas el perito en fotografía SERGIO 

A. HERNÁNDEZ MANTEROLA S. constante cuatro impresiones fotográficas 

de la probable responsable YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, fijadas por el perito 

en la materia SERGIO A. HDZ. MANTEROLA S. relacionado con el número 

de llamado DAP: 20178 Planillas fotográficas constantes de tres fojas útiles, 

las cuales contienen doce impresiones fotográficas de la motoneta, 

numerario y objetos puestos a disposición en un primer momento a esta 

representación social, fijadas por el perito en la materia SERGIO A. HDZ. 

MANTEROLA S. relacionado con el número de llamado DAP: 20186. - - - - - - 

- - - 36. IMPRESIONES FOTOGRÁFICAS (fojas 228 - 239), de fecha 09 nueve 

de diciembre de 2013 dos mil trece, constante de setenta y dos 

impresiones fotográficas, tomadas por el perito FRAGOSO, respecto de la 

fijación del lugar del hallazgo, una motoneta, fijación del cadáver del 

occiso MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA en anfiteatro y lugar de hallazgo, 

ropas del occiso, lugar de hechos “Hotel Alcazar, Habitación 27”. - - - - - - - 

- - - 37. TESTIMONIAL A CARGO DE ROSA GABRIELA SÁNCHEZ VARGAS (foja 

312), de fecha 12 doce de diciembre del año 2013 dos mil trece, a las 

10:00 horas ante el Órgano Jurisdiccional, dentro de la Audiencia de 

duplicidad de Término Constitucional, declaró: “…que si tiene lazo 

afectivo con la indiciada ya que es su novia y en relación a los hechos 

manifiesta, que no le constan los hechos por no haberlos presenciado, 

pero que el día lunes 9 nueve de diciembre de 2013 dos mil trece, la 
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declarante tuvo un problema con su hija, le marcan a su trabajo 

diciéndome de mi hija que le había sucedido algo, en ese momento me 

salgo de mi trabajo y le marcó a RUBÍ, diciéndole que me había sucedido 

algo con mi hija, pero todavía no sabía que era, entonces llego a mi 

casa, y mi mamá me empieza a platicar lo que había pasado con mi hija, 

ya que su tío político había abusado de mi hija, en ese momento me 

quedo en estado de shock y me puse a llorar en cuanto reaccioné, le dije 

a mi mamá que yo quería ir a levantar una demanda, de ahí nos fuimos a 

la delegación Cuauhtémoc, en cuanto salí de ahí le marcó a RUBÍ 

diciéndole para donde yo iba, porque me habían mandado a dos 

lugares, uno a la colonia Doctores y otra a la calle de Amberes y Londres 

y ella me dijo en dónde nos vemos y yo le contesté que después le 

marcaba, después fuimos a la calle de Londres, de ahí le marqué de un 

teléfono público diciéndole que iría a la Doctores a dejar un papel y que 

pasaba por ella a recogerla, salgo del Juzgado como a las ocho tomo un 

taxi y me dirijo a la Doctores donde RUBÍ me estaba esperando, la verdad 

tenía mucha prisa por el problema de mi hija, en cuanto vi que ella ya no 

estaba ahí me fui en el mismo taxi y me regresé otra vez al mismo 

Juzgado. A preguntas del Ministerio Público, contestó: Que conoce a RUBÍ 

desde hace un año con siete meses; que son pareja desde el mismo 

tiempo; que RUBÍ se dedica a vender mochilas y bolsas con sus abuelitos; 

que quedó de verse con RUBÍ en la colonia Doctores en el Bunker porque 

le dijo que iba a ir para allá; que iba a pasar por ella de siete y media a 

ocho horas de la noche; que no recuerda la hora en que le habló a RUBÍ 

diciéndole que iba a pasar por ella, pero era entre las cuatro y media y 

cinco de la tarde”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 38. TESTIMONIAL A CARGO DE MIGUEL ÁNGEL CAMACHO CAMPOS 

(foja 313), de fecha 12 doce de diciembre del año 2013 dos mil trece, 

ante el A quo, dentro de la Audiencia de duplicidad de Término 

Constitucional, señaló: “…Que si tiene lazos de amistad con la indiciada y 

en relación a los hechos manifiesta, que no le constan los hechos que le 

imputan a RUBÍ, que lo que le extrañó fue que el hermano del fallecido 

dijera que llevaba una relación íntima con RUBÍ, por el mismo nombre que 

tenía el fallecido con el mío, y también sobre las cartas que le 

encontraron a ella no fueron escritas por el fallecido, sino por mi puño y 

letra, o sea yo se las di porque me sentí atraído por ella y en este 

momento traigo una copia de la carta para que se compare con las que 

se presentaron al Ministerio Público, una amiga cercana a ella me avisó 

de cómo sucedieron los hechos y RUBÍ le dijo llorando y desesperada lo 

que le había pasado a ella y RUBÍ le comentó que le avisara a sus papás 

de lo que le había pasado y RUBÍ le comentó que era muy feo lo que le 

había pasado y que fue defensa propia y que salió a buscar ayuda y se la 

dieron, pero los policías la subieron a la patrulla y los policías empezaron a 

investigar los hechos y en el transcurso del camino encontraron una bola 
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de gente sobre un cadáver y los policías se bajaron para ver que pasaba 

y el hermano del homicida le comentó que lo había asesinado una mujer 

blanca y los policías le comentan al hermano del difunto que traían en la 

patrulla a una muchacha, que la amiga que le refirió todo lo anterior se 

llama ALEJANDRA sin recordar sus apellidos, reiterando que el hermano 

de difunto se aferra a que las cartas son de su hermano y esas cartas son 

mías. A preguntas del Ministerio Público, contestó: que conoce a la 

indiciada desde hace seis meses; que le dio las tres cartas, que la primera 

se la dio el sábado pasado sin recordar la fecha, la segunda se la dio el 

domingo que pasó y la tercera el lunes pasado; que a la indiciada la 

conoció a cuatro puestos de donde estoy yo; que los puestos están 

ubicados en Eje uno y Rayón”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - 39. DOCUMENTAL PRIVADA (foja 318), de fecha 25 veinticinco de junio 

del año 2013 dos mil trece, consistente en el Formato único de Atención a 

Clientes pos-pago (factura) en original, expedido por Telcel, a favor de 

MARÍA DE LOURDES LÓPEZ FONSECA, número de celular 55 14 74 08 61, 

número de cuenta 6296411. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 40. DOCUMENTAL PÚBLICA (fojas 319 - 324), de fecha 9 nueve de 

diciembre de 2013 dos mil trece, consistente en seis hojas de la 

Averiguación Previa número FDS/FDS-1/T3/00447/13-12, por el delito de 

ABUSO SEXUAL, iniciada por la denunciante GABRIELA SÁNCHEZ VARGAS 

en contra de ISRAEL RAMÍREZ TELLO, apareciendo como menor víctima 

HANNA MICHELLE CHÁVEZ SÁNCHEZ. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 41. DOCUMENTAL PRIVADA (fojas 325 - 326), consistente en dos cartas 

de recomendación expedidas por el señora JOSÉ RUBIO SOLAR y TANIA 

MARCELA RUBIO LÓPEZ a favor de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, en sus 

términos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 42. DOCUMENTALES PRESENTADAS DENTRO DE LA DUPLICIDAD DEL 

TÉRMINO CONSTITUCIONAL (fojas 316 – 403), consistentes en: 1.- Copia 

simple del certificado de estudios Nivel Secundaria emitido por la 

Secretaría de Educación Pública a favor de la C. YAKIRI RUBIO AUPART; 2.- 

Escrito de Punto de Acuerdo de Urgente y Obvia resolución de fecha 18 

dieciocho de diciembre de 2013, sin firmas; 3.- Copia simple de 

constancia de participación de JOSÉ LUÍS RUBIO, suscrita por ALEJANDRO 

MAZA AYALA Presidente del Comité Operativo de VIRAL; 4.- Copia simple 

de Reconocimiento a favor de JOSÉ LUÍS RUBIO, por su participación en el 

Foro VIRAL13 que se llevó a cabo del 25 al 29 de noviembre en el barrio 

de Tepito; 5.- 41 cuarenta y un fojas relativas a impresión de nombres de 

personas, países y fechas; 6.- Copia simple de escrito suscrito al parecer 

por JOSÉ CARLOS SOTO SALAZAR, sin firma; 7.- Copia simple de escrito 

suscrito por la MAP INDIRA KEMPIS MARTÍNEZ; 8.- Copia simple de escrito 

suscrito por DIEGO CORNEJO CHOPERENA Fotógrafo del Barrio de Tepito 

sin firma; 9.- Copia simple de escrito suscrito por Lic. en Crim. CÉSAR IVÁN 

CASTAÑEDA GUADRIÁN Coordinador Municipal de Prevención Social de 
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la Violencia y el Delito de Tenancingo, Estado de México; 10.- Copia 

simple de escrito suscrito por la Lic. OLGA ARREDONDO SÁNCHEZ 

Directora General CeDeCoP y la Lic. PALOMA GARCÍA ARREDONDO 

Coordinadora Académica CeDeCoP; 11.- 7 siete impresiones fotográficas 

correspondientes a dos personas del sexo masculino. - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - 43. DICTAMEN EN MATERIA DE CRIMINALÍSTICA OFRECIDO POR LA 

DEFENSA PARTICULAR DE LA INDICIADA YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART (fojas 

403 – 417), de fecha 17 diecisiete de diciembre de 2013 dos mil trece, 

suscrito y firmado por el T.C. JUAN MANUEL VALLE MARTÍNEZ, en el que 

concluyó: 1.- Con base en las características de las lesiones que se 

describen en región palmar, dorsal y antebrazos, tanto del hoy occiso 

como de la procesada YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, desde el punto de vista 

de la criminalística se establece contundentemente que durante el 

desarrollo de los hechos, en los que el hoy occiso fuera privado de la vida, 

si se realizaron maniobras de defensa y lucha directa cuerpo a cuerpo. 2.- 

En virtud de que la procesada presenta múltiples heridas cortantes en 

ambas manos, técnicamente se determina que dichas lesiones se 

producen al hacer contacto con la parte metálica y el filo del 

instrumento, con características de arma blanca que se relaciona con los 

presentes hechos, situación que demuestra que el hoy occiso empuñaba 

dicho instrumento durante el desarrollo de los hechos en los que fuera 

privado de la vida. 3.- De acuerdo con la localización anatómica de las 

lesiones que se describen tanto en el hoy occiso MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ 

ANAYA, como en la procesada YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, en el presente 

caso se determina que durante el desarrollo de los hechos, ambos sujetos 

se encontraban de frente, indistintamente de pie o acostados y en cierto 

momento la procesada dando la espalda a su agresor como lo 

demuestran sus lesiones en la espalda. 4.- En relación con la conclusión 

No. 4 del dictamen en criminalística, técnicamente se puede establecer 

que no se puede ser factible deducir que la posición original y final en la 

que fue observado el cadáver por la perito en criminalística, no se puede 

ser confiable en virtud de que en ningún momento se realizó la protección 

y conservación del lugar de los hechos, además la perito oficial no 

describe las características ni las circunstancias del lugar en donde se 

encontraba el cadáver, por lo cual no puede fundamentar dicha 

conclusión. 5.- Tanto el Ministerio Público como la perito en criminalística 

hacen referencia a manchas hemáticas observadas en el interior de la 

habitación No. 27, cuyas características corresponden a proyección, 

embarradura, escurrimiento e imbibición, lo cual establece que en el 

interior de dicha habitación se realizaron maniobras de lucha directa 

cuerpo a cuerpo, así como desplazamientos violentos. 6.- Cabe señalar 

que el presente dictamen se rinde con los únicos elementos técnicos que 

hasta el momento me han sido proporcionados”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 - - - Las probanzas descritas cuentan con eficacia probatoria 
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de conformidad con los artículos 245, 246, 253, 175, 254, 255, 

261 y 286 del Código de Procedimientos Penales para el 

Distrito Federal, las cuales han sido analizadas y valoradas 

debidamente por este Tribunal de Alzada, mismas que ponen 

de manifiesto que en la integración de la indagatoria que 

sustenta el ejercicio de la acción penal contra YAKIRI RUBÍ 

RUBIO AUPART, existen irregularidades que vulneran los 

derechos humanos de la inculpada. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Se advierte del escenario probatorio que la aquí imputada 

al rendir su declaración ante la autoridad ministerial hizo de su 

conocimiento haber sido víctima del delito de VIOLACIÓN, 

señalando como su agresor al ahora occiso MIGUEL ÁNGEL 

RAMÍREZ ANAYA, exponiendo los siguientes hechos: - - - - - - - - -  

“…Que por el momento no cuento con identificación alguna, 

pero me comprometo a presentarla ante la autoridad que siga 

conociendo de los presentes hechos, manifiesto desde este 

instante que mi verdadero nombre es YAKIRI RUBÍ RUBIO 

AUPART y enterada del contenido de las acusaciones que 

existen en mi contra por el delito de homicidio, asimismo, me 

encuentro enterada de las denuncias de los policías remitentes 

que me pusieron a disposición de esta Autoridad. Que rindo la 

presente declaración en presencia de mi abogada defensora 

particular de nombre LAURA MERCEDES PÉREZ RUBIO, a quien 

con anterioridad lo he designado con tal carácter, quien 

además ha tenido amplio acceso a la presente averiguación 

previa, por lo que en este acto manifiesto que: Niego 

categóricamente los hechos, por ser absolutamente falsos, ya 

que los mismos ocurrieron de la siguiente manera: El día de 

ayer 9 nueve de diciembre de 2013 dos mil trece, siendo 

aproximadamente las 19:30 horas salí de mi centro de trabajo, 

ubicado sobre el Eje Uno Norte, a las afueras del metro 

“Lagunilla”, siendo mis patrones mis abuelos de nombres JOSÉ 

RUBIO SOLAR y MARÍA DE LOURDES FONSECA; así como mis tíos 

de nombres MARICELA RUBIO LÓPEZ y DANIEL RUBIO LÓPEZ, 

para dirigirme a la estación del metro “Doctores”, en donde 

llegué aproximadamente a las 20:00 horas, ya que a las 

afueras del negocio comercial denominado “Súper City”, 

ubicado sobre la calle Doctor Liceaga y Doctor Jiménez, de la 

colonia Doctores, de la Delegación Cuauhtémoc, me quedé 

de ver con mi pareja de nombre GABRIELA SÁNCHEZ VARGAS, 

ya que íbamos a platicar asuntos de pareja, por lo que al ir 

caminando, de una calle, de la cual no recuerdo su nombre, 

se me acercaron dos personas del sexo masculino, abordo de 

una motoneta de colores negro y amarillo, misma que al 

tenerla a la vista en el interior de esta fiscalía central de 

investigación, la reconozco como la misma en que iban dichos 

sujetos, dichas personas, tenían la siguiente media filiación: la 

primera, que es la que iba conduciendo, era la persona que 
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hoy tengo a la vista a través de fotografías del presente 

expediente, quien vestía pantalón de mezclilla de color azul, 

chamarra gris con rojo y tenis de color negro, de quien hoy me 

entero tenía por nombre MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, en 

tanto que el segundo sujeto viajaba por atrás era: de 

complexión ligeramente gorda, estatura 1.65 metros 

aproximadamente, tez morena, cabello negro corto tipo 

plana, con escaso cabello a los costados, con barba y bigote 

ligeramente notables, dichas personas me empezaron a 

ofender, diciéndome la primera persona, hoy occiso, “oye, 

oye, cómo te llamas, te llevo a donde quieras”, a lo que les dije 

que no, que gracias, que tenía prisa, no lo conozco, por lo que 

seguí caminando en dirección al “Súper City”, el cual lo 

pasamos, precisando que no me detuve, porque me seguían 

diciendo lo mismo, de manera insistente, por lo que trataba de 

visualizar una patrulla de policía, pero nunca vi una y también 

nunca vi a mi pareja GABRIELA, por lo que crucé la Avenida 

Niños Héroes, momentos en los que dichos sujetos me 

rebasaron y se pararon frente a mi, bajándose los dos, 

diciéndome el segundo sujeto: “ya súbete, súbete o te 

subimos” momentos en los que el primer sujeto, hoy occiso, me 

amagó con una navaja con mango de color negro y con su 

navaja curva, la cual en este acto al tenerla a la vista en el 

interior de esta fiscalía central de investigación, la reconozco 

plenamente y sin temor a equivocarme como la misma que el 

primer sujeto me puso sobre mi costado derecho, diciendo 

esta persona: “ya súbete o te atienes a lo que te toca” 

continuando oprimiéndome con dicha navaja, por lo que ante 

dicha situación me subo a la referida motoneta, colocándome 

en medio de los dos sujetos y al estar a las afueras del hotel 

denominado “Alcazar”, paran la motoneta y se baja el 

segundo sujeto, hoy dado a la fuga, quien iba atrás de mi, 

desconociendo para donde se fue el citado segundo sujeto, 

en tanto que el primero sujeto continuó manejando hacia el 

interior del estacionamiento del referido hotel, en donde paró 

la marcha de dicha motoneta, para luego bajarse y diciendo 

“tu calladita, aquí me conocen y ya te chingaste”, 

colocándome otra vez la misma navaja en mi costado 

derecho, colocando su brazo derecho, como si me estuviera 

abrazando, y así llegamos al área de recepción, en donde se 

encontraban dos personas, una del sexo femenino y otra del 

sexo masculino, quien se dirigió al hoy occiso y le dijo: “que 

onda como te va” a lo que el hoy occiso le contestó “bien 

carnal, ahorita te veo”, sin que las personas del área de 

recepción le dieran una llave de alguna habitación y en 

ningún momento el hoy occiso, pagó el costo de una 

habitación, por lo que seguimos caminando hasta llegar a una 

habitación del segundo piso, de la cual no recuerdo su 

número, pero se encontraba abierta, en donde el hoy occiso 

me empujó hacia dentro, preguntándome: “eres menor de 

edad”, a lo que le contesté que no, que por favor me dejara 

salir, por lo que se me empezó a acercar a mi, momentos en 

los que entró el segundo sujeto ya que el hoy occiso dejó la 

puerta abierta, cerrando la puerta, y ambos sujetos se 

acercaron a mi por lo que llegó un momento en que estaba 

arrinconada, precisando que el segundo sujeto me empezó a 

tocar mi pecho con sus dos manos, como acariciándolas, en 

tanto que el hoy occiso, nuevamente me amagó con la misma 

navaja, sobre mi costado izquierdo, en tanto que el segundo 
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sujeto me agachó mi cabeza, para luego quitarme mi playera, 

en tanto que el hoy occiso me quitó mi cinturón, que traía 

puesto y que hoy tengo a la vista a través de fotografías en el 

interior de esta fiscalía central de investigación, al que 

reconozco plenamente y sin temor a equivocarme como de 

mi propiedad para luego el hoy occiso me colocó su 

antebrazo sobre mi cuello, a lo que trate de patalear, pero el 

segundo sujeto me quito mis tenis y mi pantalón de mezclilla, 

después el hoy occiso me quito mi pantaleta, continuando 

amagándome con la referida navaja, la cual la tenía sujeta 

con su mano derecha, mismo sujeto bruscamente me volteo, a 

lo que opuse resistencia y dicho sujeto, hoy occiso me dio un 

golpe, con uno de sus puños, haciendo impacto en mi 

espalda, por lo que empecé a llorar y fue entonces como me 

coloqué, de espalda a ellos, diciéndome que colocara mis 

manos sobre la pared, a lo que el segundo sujeto, por la parte 

de atrás me aplicó una llave, conocida como “la china”, es 

decir, por mi espalda colocó su brazo derecho a la altura de 

mi cuello, en tanto que el hoy occiso se empezó a quitar su 

ropa, hasta quedar totalmente desnudo con su pene erecto, 

momentos en los que el segundo sujeto me soltó y colocó una 

toalla del hotel, abajo de la puerta de la habitación, en eso, el 

hoy occiso me arrancó mi brasier, de color azul, el cual tengo 

a la vista a través de fotografías del presente expediente en el 

interior de esta Fiscalía Central de Investigación, al que 

reconozco plenamente y sin temor a equivocarme como de 

mi propiedad, después el hoy occiso me dio una patada en mi 

pie derecho, en su parte interna, como para que abriera mis 

piernas, ante dicha situación yo continuaba llorando, en tanto 

el segundo sujeto escuchaba que se reía, burlándose de mi, 

instantes en los que al yo estar de pie, el hoy occiso me 

empezó a penetrar (sin que usara condón) en mi vagina, por 

atrás, es decir de espaldas al hoy occiso, a lo que yo sólo 

cerré mis ojos, porque me dolía mucho y seguía llorando, por 

lo que le supliqué que parara, que me dejara ir, a lo cual él 

continuaba penetrándome en la misma vía vaginal, hasta el 

momento en el que eyaculó, sin lograr precisar si fue dentro o 

fuera de mi vagina, después de ello no logré ver al segundo 

sujeto, recordando que cuando él retira su pene de mi vagina, 

me empezó a doler más, por lo que, bruscamente intenté 

voltearme, momentos en los que él me tira una navajazo 

haciendo impacto en mi brazo izquierdo, provocándome la 

lesión que hoy presento, por lo que empecé a sangrar, y mi 

reacción fue la de ir en contra de él, por lo que empuje de 

frente, cayendo ambos sobre la cama, quedando yo encima 

de él, teniendo el hoy occiso todavía la navaja sujeta con su 

mano derecha, por lo que continuamos forcejeando, 

queriendo el hoy occiso, picarme con dicha navaja el lado 

izquierdo de mi pecho, por lo que sujeto su mano derecha, 

con mis dos manos e inclino el lado de la navaja hacia él, 

momentos en los que realice un movimiento rápido de 

derecha a izquierda, sobre el cuello del hoy occiso, 

inmediatamente le empezó a salir demasiada sangre, 

salpicándome en mi cuerpo, incluida mi cara, a lo que dicho 

sujeto inmediatamente se paró y empezó a manotearme, 

continuando él teniendo la misma navaja sujeta con su mano 

derecha, dirigiéndose a mi, con quien nuevamente empecé a 

forcejear, momentos en los que agarré la misma navaja, del 

lado del metal, causándome varias lesiones en mis manos, que 
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hoy presento, recordando que también le causé una lesión en 

su pecho, con la misma navaja, por lo que dicho sujeto me 

azotó mi cabeza sobre la pared, momentos en los que solté el 

filo de la navaja, por lo que fue perdiendo las fuerzas, ya que 

estaba sangrando demasiado. finalmente me aventó sobre la 

cama, instantes en los que me encorvé, como si me estuviera 

enconchando, momentos en los que le supliqué por mi vida, 

diciéndole que por favor no me matara, repitiéndoselo en 

varias ocasiones, momentos en los que se tapaba el cuello 

con una de sus manos, a lo que recogió su bermuda para 

luego ponérsela, asimismo tomó unas llaves, al parecer de su 

motoneta, para luego salir corriendo de la mencionada 

habitación, por lo que me puse mi pantaleta y salí atrás de él, 

pidiendo auxilio, gritándoles que lo agarraran y ante dicha 

situación salieron varias personas, de sus respectivas 

habitaciones, así como las dos personas que se encontraban 

en el área de recepción de dicho hotel, por lo que escuché 

que el hoy occiso arrancó su motoneta, viendo que se cayó 

de su lado derecho, por lo que bajé hasta el área de 

recepción y les dije a las dos personas que lo detuvieran, ya 

que había intentado matarme, haciendo caso omiso las 

referidas personas, observando que nuevamente el hoy 

occiso, paró su motoneta y se fue, diciéndome la persona del 

sexo femenino del área de recepción “hay chamaca, aquí no 

vengas a meternos en problema, pues qué le hiciste, él es un 

hombre bueno, a lo que les dije que él no era un hombre 

bueno, ya que intentó matarme y me violó, con ayuda de su 

otro compañero, a lo que nuevamente subí a la referida 

habitación, en donde agarré un papel higiénico y me empecé 

a limpiar todo mi cuerpo, me puse mi pantalón, agarré mis 

tenis, blusa, suéter y bolsa de mano de la marca Betty Boop de 

color negro, en cuyo interior tenía un cutter viejo, el cual lo uso 

en mi trabajo para desarmar cajas de cartón, de donde nos 

llega mercancía; un cuchillo con mango de madera, el cual 

era nuevo y con un cubre filo de color blanco, ya que lo 

compré el día de ayer lunes 9 de diciembre de este año 2013 

dos mil trece, por la mañana en el mercado de la lagunilla; un 

celular Iphone 4, color blanco, de 16 gb, el cual lo compré en 

pagos hace aproximadamente un mes y medio, en un precio 

de $4,000.00 cuatro mil pesos, vendiéndomelo una amiga de 

mi trabajo de nombre ALEJANDRA NIEVES “N”, sin que me diera 

factura por dicha compra; teniendo también además 02 dos 

lápices labiales, tres hojas de papel de color blanco, con 

diversa escritura, un billete de la denominación de $500.00 

quinientos pesos, otro de la denominación de $200.00 

doscientos pesos y otro de la denominación de $100.00 cien 

pesos y 38 treinta y ocho pesos en moneda fraccionaria, todos 

de moneda de curso legal en este país, una credencial para 

votar expedida a mi favor por el Instituto Federal Electoral, 

mismos objetos y documentos que hoy tengo a la vista a través 

de fotografías en el interior de esta fiscalía central de 

investigación, al que reconozco plenamente y sin temor a 

equivocarme como de mi propiedad. Posteriormente, al ir 

corriendo y sin mi blusa, empecé a buscar una patrulla, misma 

que no encontré, ya que cruce la avenida Niños Héroes, en 

donde llegué hasta una paletería, en donde a dos personas 

del sexo masculino les pedí agua, y me la proporcionaron, con 

la que me lave la cara, regresándome únicamente una 

cuadra, en donde ya se encontraba una moto patrulla y en la 
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cual estaban dos policías vestidos de negro, así mismo, iban 

caminando otros dos policías de negro a quienes les comenté 

lo acontecido, quienes llamaron a una ambulancia, 

trasladándome hasta esta fiscalía central de investigación, 

cabe mencionar que nunca antes los había visto a estos 

sujetos, cabe mencionar, que el día de hoy martes 10 diez de 

diciembre de 2013 dos mil trece, después de que pasé con el 

médico legista adscrito a esta Fiscalía Central de Investigación 

y al venir caminando al área de turno, vi que el segundo sujeto 

a que me he hecho referencia en la presente declaración, se 

encontraba detrás de la barandilla de esta Agencia del 

Ministerio Público, por lo que en este acto presento formal 

denuncia por el delito de VIOLACIÓN y lo que resulte, en 

contra de quien dijo llamarse LUIS OMAR RAMÍREZ ANAYA, toda 

vez que al tener conocimiento de todas las constancias que 

forman el presente expediente, ahí se encuentra su nombre. 

siendo todo lo que deseo manifestar, siempre y en todo 

momento asistida de mi abogada defensora particular de 

nombre LAURA MERCEDES PÉREZ RUBIO, sin que existiera algún 

tipo de violencia en mi contra o hacia algún miembro de mi 

familia…”  

- - - Asimismo, de lo expuesto por los elementos de policía de 

investigación CRISTIAN IVÁN SÁNCHEZ QUINTANAR, REYNA 

ROMERO BAHENA e IVÁN SERVÍN ANDRADE, se desprende que 

YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART les manifestó en todo momento 

haber sido agredida por unos sujetos; destacando el relato del 

último de los agentes nombrados, toda vez que fue quien 

encontró a la inculpada, por tanto le constan las condiciones 

en las que ésta se encontraba, expresando al respecto el 

policía de investigación IVÁN SERVÍN ANDRADE, lo siguiente: - -  

“…laboro para la Procuraduría General de Justicia del Distrito 

Federal como Policía de Investigación con número de 

empleado 926081 y en estos momentos me encuentro adscrito 

en la Jefatura General de la Policía de Investigación, en el 

área de planeación, estrategia y seguimiento ubicada en 

Doctor Lavista número 139, colonia Doctores, delegación 

Cuauhtémoc y que el día 09 nueve de diciembre de 2013 dos 

mil trece, a las 20:50 veinte horas con cincuenta minutos 

aproximadamente iba a bordo de la camioneta de la marca 

FORD, tipo PICK UP, modelo 1997, placas de circulación 

KY28488 en el asiento del copiloto la cual es conducida por mi 

compañero de labores ISRAEL PONCE LEYVA, misma que es 

propiedad de uno de sus familiares, circulando de oriente a 

poniente sobre la calle Doctor Liceaga, nos percatamos que 

se encontraba una persona del sexo femenino de la que ahora 

sé que responde al nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 

años de edad caminando sin blusa, con un pantalón de 

mezclilla de color gris, manchada de sangre en todo su 

cuerpo; por lo que procedí a identificarme plenamente como 

agente de la Policía de Investigación de esta Procuraduría y le 
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digo que le había pasado a lo que me contesta que “se 

encontraba caminando por la calle Doctor Liceaga en la 

colonia Doctores y que fue atacada por dos sujetos del sexo 

masculino los cuales iban a bordo de una motoneta de color 

amarilla, los cuales trataron de violarla y ésta al defenderse 

comenzaron a forcejear, por lo que uno de los sujetos sacó un 

arma punzo cortante, y comenzó a atacarla causándole las 

lesiones que presenta, manifiesta que al estar forcejeando con 

la misma arma que tenía el sujeto, lo lesiona en el cuello al 

sujeto que la agredió” por lo que de inmediato solicitó vía 

telefónica el apoyo a mi base, contestándome el jefe de 

grupo BENJAMÍN GARNICA LÓPEZ, manifestando que arribaría 

al lugar, llegando minutos después al lugar junto con la Agente 

de la Policía de Investigación REYNA ROMANO BAHENA con 

número de empleado 906693 y CRISTÓBAL ERNESTO ZAVALETA 

GONZÁLEZ sin recodar por el momento el número de 

empleado, y posteriormente llega mi compañero de nombre 

CRISTIAN IVÁN SÁNCHEZ QUINTANAR con número de 

empleado 900592 y mi compañera de labores REYNA 

ROMANO BAHENA se entrevista con la que ahora sé que 

responde al nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, quien se 

encontraba lesionada en su brazo izquierdo por arma punzo 

cortante lesión de aproximadamente ocho centímetros, así 

mismo varias heridas en sus manos, y antebrazos, apreciándose 

sangre en su cabeza, cuello y cara sin apreciar en estas partes 

heridas expuestas; posteriormente mi compañera REYNA 

ROMANO BAHENA solicita una ambulancia vía radio al centro 

de mando marcando al número 52426166 contestando el 

encargado de la guardia, mientras que el Jefe de Grupo 

BENJAMÍN GARNICA LÓPEZ, junto con el Policía de 

Investigación de nombre CRISTIAN IVÁN SÁNCHEZ QUINTANAR 

proceden a dar un recorrido por el lugar ya que YAKIRI RUBÍ 

RUBIO AUPART manifestó que los sujetos agresores se 

encontraban a bordo de una motoneta de color amarilla…” 

- - - Respecto del recorrido realizado por los elementos 

policíacos, se cuenta con la declaración del agente 

investigador CRISTIAN IVÁN SÁNCHEZ QUINTANAR, quien refirió:  

“…el 9 de diciembre de 2013 a las 20:55 horas, al encontrarme 

en el interior de las oficinas y al estar realizando funciones 

propias a mi cargo es cuando el bronce BENJAMÍN GARNICA 

LÓPEZ (sic) nos manifiesta al de la voz a REYNA ROMANO 

BAHENA y CRISTÓBAL ERNESTO ZAVALETA GONZÁLEZ que le 

había hecho una llamada telefónica el Policía de 

Investigación OMAR IVÁN SERVIN ANDRADE con número de 

empleado 926081, para que los apoyáramos y nos 

trasladáramos a la calle de Doctor Liceaga en virtud de una 

persona del sexo femenino le había pedido el auxilio ya que 

momentos antes había sufrido un robo y un ataque sexual, 

pero en esos momentos únicamente se traslada el bronce 

BENJAMÍN GARNICA LÓPEZ, CRISTÓBAL ERNESTO ZAVALETA 

GONZÁLEZ y REYNA ROMANO BAHENA a la calle de Doctor 

Liceaga y después de unos minutos me traslado al lugar antes 

señalado y al llegar me percato que mi compañera de 

nombre REYNA ROMANO BAHENA se encontraba con una 

persona del sexo femenino de la que ahora sé que responde al 
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nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 veinte años de 

edad y mis compañeros los policías de Investigación OMAR 

IVÁN SERVIN ANDRADE y el bronce BENJAMÍN GARNICA LÓPEZ 

con quien me traslado hacer un recorrido ya que como lo 

había manifestado la que dijo llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO 

AUPART señaló que los sujetos agresores se encontraban a 

bordo de una motoneta de color amarilla, por lo que al estar 

preguntando con vecinos del lugar y al llegar al hotel de 

nombre ALCAZAR ubicado en la calle de Doctor Liceaga 

número 143 colonia Doctores Delegación Cuauhtémoc, se 

encontraba un sujeto del sexo masculino quien manifestó ser el 

administrador del hotel quien dijo llamarse VÍCTOR NÚÑEZ 

ÁLVAREZ y nos dice que en el interior del cuarto marcado con 

los dígitos 27 el cual se encontraba completamente en 

desorden y lleno de sangre en la cama, por lo que le 

solicitamos que nos permitiera el acceso a lo que accede de 

manera voluntaria y nos muestra el interior del cuarto marcado 

con el número 27 y una vez comprobado que efectivamente 

había machas de sangre seguimos el rastro por la calle 

siguiendo las manchas hemáticas percatándonos que había 

huellas de llanta con sangre, encontrando en Doctor Jiménez 

número 24-B siendo esta una vecindad donde había bastante 

gente reunida quienes nos permitieron el acceso ya que nos 

identificamos plenamente como agentes de la Policía de 

Investigación del Distrito Federal observamos que se 

encontraba en el patio de dicha vecindad una motoneta con 

placas de circulación G47YR de la marca Yamaha, tipo BWS, 

de color negra con vivos naranjas con número de serie 

24S1161594 la cual estaba maculada de sangre en el asiento, 

en el manubrio, espejo, tablero espejos retrovisores así como 

en la calavera la cual estaba estática y a un costado de esta 

se encontraba tirado en el suelo el cuerpo de una persona sin 

vida y que respondiera en vida al nombre de MIGUEL ÁNGEL 

RAMÍREZ ANAYA el cual presentaba a simple vista varias 

heridas por arma blanca en el cuello, tórax y brazos, por lo que 

al cuestionar a las personas que se encontraban en el lugar se 

localiza al señor que dijo llamarse LUIS OMAR RAMÍREZ ANAYA 

quien refiere ser hermano del occiso y quien señala que su 

hermano había llegado abordo de la motoneta antes descrita 

y que la persona que lo había lesionado era una persona del 

sexo femenino en el hotel Alcazar, por lo que los invitamos a 

que pase a esta Fiscalía a fin de que declare en relación a los 

presentes hechos, por lo que después de unos minutos 

regresamos a donde estaban mis compañeros con la que dijo 

llamarse YARIKI RUBÍ RUBIO AUPART, siendo el bronce quien les 

cuenta lo que había pasado y nos ordena que nos 

trasladáramos a esta Fiscalía cabe mencionar que a las 

afueras de esta Fiscalía y en esta Fiscalía arribó la unidad de la 

Secretaría de Salud con el número económico 392 al mando 

del paramédico de nombre CORTOS FERNANDO OJEDA 

FORTOUL con dos abordo, aproximadamente unos 30 minutos 

después de haberla solicitado, quienes les brindaron los 

primero auxilios médicos y al estar a las afueras de estas 

oficinas el que dijo llamarse LUIS OMAR RAMÍREZ ANAYA 

identifica plenamente y sin temor a equivocare a la que dijo 

llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 veinte años de edad 

como la misma persona que en días pasados salió con su 

hermano hoy occiso y la misma que hizo referencia su 

hermano MIGUEL ÁNGEL momentos antes de morir como la 
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persona que lo había lesionado y en ese momento la que dijo 

llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART le grita a LUIS OMAR que 

“me las vas a pagar como tu hermano” y al hacer la revisión a 

la que dijo llamarse YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART en su bolsa de 

mano de color negro con asa rotulada con la leyenda Betty 

Boop de aproximadamente veinte centímetros en cuyo interior 

traía lo siguiente un billete con denominación de quinientos 

pesos, un billete con denominación de doscientos pesos, un 

billete de papel con denominación de cien pesos, 38 pesos en 

monedas de diversas denominaciones; un celular de la marca 

Iphone 4 modelo A 1332EMC380, usado; un teléfono celular de 

marca ZTE de color gris sin apreciar número de serie usado; un 

cúter de color blanco con gris el cual se encuentra quemado 

en su parte inicial de la cuchilla; un cuchillo para cocina con 

mango de color madera usado; una credencial del IFE a 

nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART; dos cartas de papel 

cuadrícula rotulada y dirigida para RUBÍ DE MIGUEL, por lo que 

en este acto ponemos a disposición a la que dijo llamarse 

YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 veinte años de edad, en este 

acto denuncio el delito de HOMICIDIO CALIFICADO y lo que 

resulte de la integración de la presente indagatoria cometido 

en agravio de quien en vida llevara el nombre de MIGUEL 

ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA y de quien o quienes resulten 

agraviados y en contra de la que dijo llamarse YAKIRI RUBÍ 

RUBIO AUPART y en contra de quien o quienes resulten 

responsables…” 

- - - Violación al derecho a un trato igual y al principio de 

presunción de inocencia de la inculpada. - - - - - - - - - - - - - - 

- - - De las declaraciones analizadas las cuales reúnen los 

requisitos del artículo 255 del código procesal de la materia, se 

desprende que la inculpada refirió a los agentes 

investigadores haber sido víctima de un ataque sexual, 

además que el sujeto que la agredió la lesionó con un arma 

punzo cortante, misma con la que ella a su vez logró lesionar a 

su agresor. Sin embargo la línea de investigación del Agente 

del Ministerio Público no estuvo dirigida en ningún momento a 

investigar la violencia sexual denunciada por YAKIRI RUBÍ 

RUBIO AUPART, no obstante que en el mismo acuerdo de 

inicio, se hizo constar que “se presentó ante la Representación 

Social el remitente CRISTIAN IVÁN SÁNCHEZ QUINTANAR, 

REYNA ROMANO BAHENA, OMAR IVÁN SERVÍN ANDRADE, 

quien presenta denuncia por el delito de HOMICIDIO con 

arma blanca, siendo el agraviado de nombre MIGUEL ÁNGEL 

RAMÍREZ ANAYA y en contra de probable responsable YAKIRI 
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RUBÍ RUBIO AUPART según hechos ocurridos a las 20:40 horas 

del día 9/12/2013, Doctor Lucio, colonia Doctores, Delegación 

Cuauhtémoc, en virtud que refieren los remitentes una 

persona de sexo femenino iba corriendo semidesnuda con 

manchas hemáticas en su cuerpo sobre la calle de Doctor 

Lucio les pide el auxilio por lo que la auxilian y son informados 

que hay un sujeto sin vida…” Apreciándose de ello, que no 

solo se dio preferencia a la investigación del delito de 

HOMICIDIO en agravio de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, 

sino que no se tomó en cuenta la versión de YAKIRI RUBÍ RUBIO 

AUPART, es decir, la autoridad ministerial no dio credibilidad a 

la violencia sexual que denunciaba. Y si bien es cierto, el delito 

de HOMICIDIO es grave, no menos lo es el denunciado por la 

inculpada, aunado a que señaló como su agresor al ahora 

occiso y otro, lo que definitivamente daba lugar a que el 

órgano ministerial realizara una investigación completa y 

exhaustiva de todos los hechos que se ponían en su 

conocimiento. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Sin embargo, no lo hizo, ya que a las 00:05 horas del día 10 

de diciembre de 2013, se hizo del conocimiento a YAKIRI RUBÍ 

RUBIO AUPART la imputación en su contra por el delito de 

HOMICIDIO en agravio de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, sin 

que el órgano ministerial hubiera iniciado a la par las 

diligencias necesarias para la debida y oportuna investigación 

del delito de VIOLACIÓN que la misma inculpada denunciaba 

en contra del ahora occiso y otro. Vulnerando con ello los 

derechos humanos de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART a la igualdad 

ante la ley, a la presunción de su inocencia, a la protección 

de la autoridad, al acceso a la justicia y debida diligencia. - - - 

- - - En el Caso Atala Riffo y Niñas contra Chile, Sentencia 

Fondo de 24 de febrero de 2012, Serie C. No. 239 y No. 254, 

Párr. 79, sobre el derecho a la igualdad y la prohibición de 

discriminación, la Corte Interamericana de Derechos 
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Humanos, ha definido que la noción de igualdad se 

desprende directamente de la unidad de naturaleza del 

género humano y es inseparable de la dignidad esencial de la 

persona, frente a la cual es incompatible toda situación que, 

por considerar superior a un determinado grupo, conduzca a 

tratarlo con privilegio; o que, a la inversa, por considerarlo 

inferior, lo trate con hostilidad o de cualquier forma lo 

discrimine del goce de derechos que sí se reconocen a 

quienes no se consideran incursos en tal situación. La 

jurisprudencia de la Corte también ha indicado que en la 

actual etapa de la evolución del derecho internacional, el 

principio fundamental de igualdad y no discriminación ha 

ingresado en el dominio del jus cogens. Sobre él descansa el 

andamiaje jurídico del orden público nacional e internacional 

y permean todo el ordenamiento jurídico. - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - En el mismo caso (párrafo 80), la Corte estableció que los 

Estados deben abstenerse de realizar acciones que de 

cualquier manera vayan dirigidas, directa o indirectamente, a 

crear situaciones de discriminación de jure o de facto. Los 

Estados están obligados a adoptar medidas positivas para 

revertir o cambiar situaciones discriminatorias existentes en sus 

sociedades, en perjuicio de determinado grupo de personas. 

Esto implica el deber especial de protección que el Estado 

debe ejercer con respecto a actuaciones y prácticas de 

terceros que, bajo su tolerancia o aquiescencia, creen, 

mantengan o favorezcan las situaciones discriminatorias. La 

Corte reitera (párrafo 82) que, mientras la obligación general 

del artículo 1.1 se refiere al deber del Estado de respetar y 

garantizar “sin discriminación” los derechos contenidos en la 

Convención Americana, el artículo 24 protege el derecho a 

“igual protección de la ley”. Es decir, el artículo 24 de la 

Convención Americana prohíbe la discriminación de derecho 

o de hecho, no sólo en cuanto a los derechos consagrados en 
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dicho tratado, sino en lo que respecta a todas las leyes que 

apruebe el Estado y a su aplicación. En otras palabras, si un 

Estado discrimina en el respeto o garantía de un derecho 

convencional, incumpliría la obligación establecida en el 

artículo 1.1 y el derecho sustantivo en cuestión. Si, por el 

contrario, la discriminación se refiere a una protección 

desigual de la ley interna o su aplicación, el hecho debe 

analizarse a la luz del artículo 24 de la Convención 

Americana. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Violación del derecho de la inculpada a ser tratada como 

víctima y a recibir atención médica y psicológica oportuna. - - 

- - - En el presente caso es evidente que la autoridad ministerial 

dio una protección desigual a la inculpada YAKIRI RUBÍ RUBIO 

AUPART, pues se insiste no dio credibilidad a su versión, le negó 

el carácter de víctima, y en consecuencia no inició las 

diligencias necesarias tendientes a investigar la violencia 

sexual denunciada por ella; igualmente grave fue no haberle 

proporcionado la atención médica y psicológica 

especializada, de manera oportuna. Cabe señalar que la Ley 

General de Víctimas publicada en el Diario Oficial de la 

Federación el 9 de enero de 2013, en el artículo 4 dispone que 

la calidad de víctima se adquiere con la acreditación del 

daño o menoscabo de los derechos en los términos 

establecidos en la presente Ley, con independencia de que se 

identifique, aprehenda, o condene al responsable del daño o 

de que la víctima participe en algún procedimiento judicial o 

administrativo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Asimismo, en el artículo 5 de la misma ley invocada, se 

define el principio de debida diligencia, como la obligación a 

cargo del Estado de realizar todas las actuaciones necesarias 

dentro de un tiempo razonable para lograr el objeto la ley, en 

especial la prevención, ayuda, atención, asistencia, derecho 

a la verdad, justicia, y reparación integral a fin de que la 
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víctima sea tratada y considerada como sujeto titular de 

derecho. Otro principio que la autoridad ministerial debió 

tomar en consideración, fue el de no criminalización, que se 

refiere a que las autoridades no deben agravar el sufrimiento 

de la víctima ni tratarla en ningún caso como sospechosa o 

responsable de los hechos que denuncie. - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Al respecto, se desprende de las constancias, que la 

primera atención médica recibida por la inculpada fue por la 

unidad médica con número económico 392 al mando del 

paramédico de nombre CORTOS FERNANDO OJEDA FORTOUL, 

que llegó al lugar a solicitud de los policías de investigación, 

asentándose en la hoja de registro clínico de atención 

prehospitalaria elaborada por personal de la ambulancia, la 

siguiente cronometría: “fecha 9/12/13; Hora Despacho: 20:53; 

Hora llegada al lugar: 21:00; Hora de contacto: 21:05; Hora de 

solicitud CRUM: 21:58; Hora de asignación CRUM: 21:59; Hora 

de salida del lugar: 22:00. El diagnóstico rendido por personal 

de la ambulancia fue que la inculpada se apreció 

policontundida, herida lacerante en brazo izquierdo la cual 

fue suturada, asentándose que la inculpada se quedó en el 

lugar donde fue atendida, siendo esto en la Agencia del 

Ministerio Público número 50, es decir que no fue trasladada a 

ningún hospital por considerar que no lo ameritaba. - - - - - - - - - 

- - - Asimismo, se observa que el Agente del Ministerio Público 

actuante, solicitó en el oficio dirigido al médico legista del 

sector salud del Gobierno del Distrito Federal, que realizara 

protocolo mediante el cual estableciera la metodología 

empleada para la revisión médica legal, integridad física, 

estado psicofísico y lesiones, así como señalara si la inculpada 

requería atención psicológica o psiquiátrica, en acatamiento 

al acuerdo A/022/2009 y a la circular C/001/2010, ambas de 

observancia interna por parte del personal de la Procuraduría 

General de Justicia del Distrito Federal, y en su caso fuera 
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tratada por personal profesional de la Coordinación General 

de Servicios Periciales o de la Subprocuraduría de Atención a 

víctimas del delito y servicios a la comunidad, sin embargo, 

dicha solicitud no fue atendida en ningún momento, ya que a 

la 1:20, 18:25 y 23:05 horas, del día 10 de diciembre de 2013, se 

le practicaron certificados de estado físico a la inculpada, así 

como a las 4:45 horas se le practicó dictamen médico de 

integridad física, lesiones, examen ginecológico, 

procotológico, peso y talla, muestras cavidad anal, vaginal y 

oral, y mecánica de lesiones; sin que en alguno de ellos se 

atendiera la solicitud del Agente del Ministerio Público 

investigador, es decir, se hubiera señalado de la pertinencia o 

necesidad de que YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART recibiera 

atención psicológica o psiquiátrica, o fuera atendida por 

personal profesional de la Subprocuraduría de Atención a 

víctimas del delito y servicios a la comunidad. - - - - - - - - - - - - - 

- - - Siendo importante mencionar que el 16 de abril de 2009, 

se publicó en el Diario Oficial de la Federación la NORMA 

OFICIAL MEXICANA NOM-046-SSA2-2005. VIOLENCIA FAMILIAR, 

SEXUAL Y CONTRA LAS MUJERES. CRITERIOS PARA LA 

PREVENCIÓN Y ATENCIÓN, en cuya elaboración participó la 

Procuraduría General de Justicia del Distrito Federal, que 

dispone que las víctimas de violencia sexual, podrán recibir 

tratamiento médico previo al inicio de la averiguación previa, 

lo cual de ninguna manera se contrapone ni transgrede la 

facultad constitucional del órgano ministerial de investigación 

del delito, por el contrario, es acorde y armoniza con los 

derechos consagrados por la Constitución Política de los 

Estados Unidos Mexicanos en favor de las víctimas de delito, a 

recibir atención médica y psicológica de urgencia; por lo que 

la Representación Social debió actuar en consecuencia, y 

proporcionar a la inculpada la atención médica y psicológica 

que requería de acuerdo al tipo de delito que denunciaba y 
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al contexto del evento en el que se encontraba implicada. - - - 

- - - Ilustra sobre lo aquí expuesto, el criterio sostenido en la tesis 

de rubro y texto siguientes: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

“NORMA OFICIAL MEXICANA NOM-046-SSA2-2005. VIOLENCIA 

FAMILIAR, SEXUAL Y CONTRA LAS MUJERES. CRITERIOS PARA LA 

PREVENCIÓN Y ATENCIÓN, PUBLICADA EN EL DIARIO OFICIAL DE 

LA FEDERACIÓN EL 16 DE ABRIL DE 2009. EL HECHO DE QUE ÉSTA 

PREVEA QUE LAS PERSONAS RELACIONADAS CON LOS DELITOS 

DE VIOLENCIA FAMILIAR O SEXUAL, PREVIO AL INICIO DE LA 

AVERIGUACIÓN PREVIA, PODRÁN RECIBIR TRATAMIENTO 

MÉDICO, NO TRANSGREDE EL ARTÍCULO 21 DE LA CONSTITUCIÓN 

FEDERAL. El artículo 21 de la Constitución Política de los Estados 

Unidos Mexicanos establece que el Ministerio Público tiene a su 

cargo la investigación de los delitos. Así, el hecho de que la 

Norma Oficial Mexicana NOM-046-SSA2-2005. Violencia 

familiar, sexual y contra las mujeres. Criterios para la 

prevención y atención, publicada en el Diario Oficial de la 

Federación el 16 de abril de 2009, disponga que las personas 

relacionadas con los delitos de violencia familiar o sexual, 

previo al inicio de la averiguación previa, podrán recibir 

tratamiento médico, no transgrede el citado precepto 

constitucional, sino que guarda plena congruencia con la 

Norma Fundamental, pues conforme a su artículo 20, apartado 

C, fracción III, la víctima del delito tiene derecho a recibir 

atención médica y psicológica de urgencia, lo que se 

actualiza con motivo de las consecuencias de ese tipo de 

delitos. De modo que, en tal hipótesis, las instituciones públicas 

y privadas de salud deben proporcionar la atención médica 

necesaria y, en términos de la indicada norma oficial, dar aviso 

a la autoridad ministerial para que realice las investigaciones 

necesarias para la persecución del delito.” TRIBUNAL 

COLEGIADO EN MATERIAS ADMINISTRATIVA Y CIVIL DEL 

OCTAVO CIRCUITO. Novena Época. Registro: 163458. Tribunales 

Colegiados de Circuito. Tesis Aislada. Semanario Judicial de la 

Federación y su Gaceta. Tomo XXXII, Noviembre de 2010. 

Materia: Administrativa. Tesis: VIII.A.C.6 A. Página: 1455. 

- - - Con su proceder, la autoridad ministerial dejó de cumplir 

con la normatividad nacional, así como con las obligaciones 

que México tiene como Estado firmante de diversos 

instrumentos internacionales que regulan la actuación de la 

autoridad en casos de violencia contra mujeres. La Corte 

Interamericana de Derechos Humanos, ha considerado que es 

inherente a la violación sexual, el sufrimiento severo de la 

víctima, y en términos generales, la violación sexual al igual 

que la tortura, persigue entre otros, los fines de intimidar, 

degradar, humillar, castigar o controlar a la persona que la 

sufre (Caso Corte IDH. Caso Masacres de El Mozote y lugares 
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aledaños contra El Salvador. Fondo. Sentencia de 25 de 

octubre de 2012. Serie C. No. 252, párrafo 165). La Corte 

siguiendo la jurisprudencia internacional y tomando en cuenta 

lo dispuesto en la Convención de Belem Do Pará, ha 

considerado que la violencia sexual se configura con acciones 

de naturaleza sexual que se cometen contra una persona sin 

su consentimiento, que además de comprender la invasión 

física del cuerpo humano, pueden incluir actos que no 

involucren penetración o incluso contacto físico alguno. En 

particular, la violación sexual constituye una forma 

paradigmática de violencia contra las mujeres cuyas 

consecuencias, incluso, trascienden a la persona de la 

víctima. (Caso Corte IDH. Caso Rosendo Cantú y otra contra 

México. Fondo. Sentencia de 31 de agosto de 2010, 

interpretación de la sentencia de excepción preliminar de 15 

de mayo de 2011), Serie C. No. 216 y No. 225, párrafo 109). - - - 

- - - En el mismo caso que se cita (párrafo 114), la Corte ha 

reconocido que la violación sexual es una experiencia 

sumamente traumática que tiene severas consecuencias y 

causa gran daño físico y psicológico que deja a la víctima 

“humillada física y emocionalmente”, situación difícilmente 

superable por el paso del tiempo, a diferencia de lo que 

acontece en otras experiencias traumáticas. De ello se 

desprende que es inherente a la violación sexual el sufrimiento 

severo de la víctima, aun cuando no exista evidencia de 

lesiones o enfermedades físicas. En efecto, no en todos los 

casos las consecuencias de una violación sexual serán 

enfermedades o lesiones corporales. Las mujeres víctimas de 

violación sexual también experimentan severos daños y 

secuelas psicológicas y aun sociales. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - En tal virtud, la Corte ha reiterado que el apoyo a una 

víctima de violación sexual es fundamental desde el inicio de 

la investigación para brindar seguridad y un marco adecuado 
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para que la víctima pueda referirse a los hechos sufridos y 

facilitar su participación de la mejor manera y con el mayor de 

los cuidados en las diligencias de investigación (Caso Rosendo 

Cantú y otra contra México Sentencia de 31 de agosto de 

2010 Serie C. No. 216 y No. 225 Interpretación de la sentencia 

de excepción preliminar de 15 de mayo de 2011 párrafos 177 y 

189). - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Asimismo, en el caso Corte IDH Caso Fernández Ortega y 

otros contra México, Fondo. Sentencia de 30 de agosto de 

2010, Serie C. No. 215 y No. 224, párrafo 190, la Corte recordó 

que México reconoció su responsabilidad internacional en 

relación con los artículos 8 y 25 de la Convención Americana 

por los siguientes hechos: el retardo en la atención médica, la 

falta de personal médico especializado en la agencia del 

Ministerio Público, la incapacidad de brindar atención médica 

y psicológica, la extinción de la prueba ginecológica por falta 

de diligencia en su manejo. En el mismo caso (párrafo 197), la 

Corte concluyó que concurrió falta de voluntad, sensibilidad y 

capacidad de varios de los servidores públicos que 

intervinieron inicialmente en la denuncia realizada por Inés 

Fernández Ortega. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - En los casos de violencia contra las mujeres (párrafo 193 y 

194) las obligaciones generales establecidas en los artículos 8 y 

25 de la Convención Americana se complementan y 

refuerzan, con las disposiciones de la Convención Belem Do 

Pará, que en su artículo 7 obliga a los Estados parte a utilizar la 

debida diligencia para prevenir, sancionar y erradicar la 

violencia contra la mujer. Entre otros, los aspectos que la 

autoridad está obligada a observar es que a) la declaración 

de la víctima se realice en un ambiente cómodo y seguro, que 

le brinde privacidad y confianza; b) se le brinde atención 

médica, sanitaria y psicológica a la víctima, tanto de 

emergencia como de forma continuada si así se requiere, 
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mediante un protocolo de atención cuyo objetivo sea reducir 

las consecuencias de la violación; c) se realice 

inmediatamente un examen médico y psicológico completo y 

detallado por personal capacitado, en lo posible del sexo de 

la víctima indique, ofreciéndole que sea acompañada por 

persona de su confianza si lo desea; d) se documenten y 

coordinen los actos investigativos y se maneje diligentemente 

la prueba, tomando muestras suficientes, realizando estudios 

para determinar la posible autoría del hecho, asegurando 

otras pruebas como ropa de la víctima, investigando de forma 

inmediata el lugar de los hechos y garantizando la correcta 

cadena de custodia. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Defensa inadecuada. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - A la luz de las violaciones antes anotadas, esta Ad quem 

aprecia también, que la inculpada no contó durante la etapa 

de la investigación con una defensa adecuada y eficiente, lo 

que vulneró sus derechos humanos, dado que la violación al 

derecho humano de defensa adecuada es de especial 

atención; la Corte Interamericana de Derechos Humanos, 

reconoce que esa prerrogativa debe ejercerse desde que se 

señala a una persona como posible autor o partícipe de un 

hecho punible y sólo culmina cuando finaliza el proceso, 

incluyendo, en su caso, la etapa de ejecución de la pena; ya 

que sostener lo opuesto, implicaría someter ese derecho 

humano a que el probable indiciado se encuentre en 

determinada fase procesal, dejando abierta la posibilidad de 

que se transgredan sus derechos a través de actos de 

autoridad que desconoce o que no puede controlar u 

oponerse con eficacia, lo cual es contrario a la Convención 

Americana sobre Derechos Humanos; por lo que el Estado, en 

todo momento, está obligado a tratar al individuo como un 

verdadero sujeto del proceso, en el más amplio sentido, y no 

simplemente como objeto de él. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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- - - El artículo 8 incisos c), d), e) y g) de la Convención 

Americana Sobre Derechos Humanos, prevé como garantías 

judiciales el derecho de toda persona a contar con el tiempo 

y los medios adecuados para la preparación de su defensa; a 

defenderse personalmente o de ser asistido por un defensor 

de su elección y de comunicarse libre y privadamente con su 

defensor; el derecho irrenunciable de ser asistido por un 

defensor proporcionado por el Estado, remunerado o no 

según la legislación interna, si el inculpado no se defendiere 

por sí mismo ni nombrare defensor dentro del plazo 

establecido por la ley; derecho a no ser obligado a declarar 

contra sí mismo ni a declararse culpable. - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - El artículo 14.3 del Pacto Internacional de Derechos Civiles 

y Políticos prevé que durante el proceso, toda persona 

acusada de un delito tendrá derecho, en plena igualdad, a 

las siguientes garantías mínimas: a disponer del tiempo y de los 

medios adecuados para la preparación de su defensa y a 

comunicarse con un defensor de su elección; a ser informada, 

si no tuviera defensor, del derecho que le asiste a tenerlo y, a 

que se le nombre defensor de oficio, gratuitamente; a no ser 

obligada a declarar contra sí misma ni a confesarse culpable. 

- - - Conforme al artículo 20 constitucional, apartado A (antes 

de la reforma de junio de dos mil ocho), en todo proceso 

penal el inculpado tendrá, entre otras, las siguientes garantías 

previstas en las fracciones I, II, V, VII y IX, que regulan, en lo que 

interesa, el derecho a no ser obligado a declarar, así como la 

libertad provisional bajo caución en los casos en los que 

legalmente proceda, el ofrecimiento de pruebas y que se le 

faciliten todos los datos que solicite para ejercer su derecho a 

una defensa adecuada; extremos que también serán 

observados en la averiguación previa, en los términos, 

requisitos y límites que las leyes establezcan. - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Ilustra sobre el tema el criterio sostenido en la siguiente 
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tesis: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

“PROTECCIÓN A PERSONAS EN EL PROCESO PENAL. DEBE 

OTORGARSE EN CONDICIONES QUE NO AFECTEN LOS DERECHOS 

DE IGUALDAD PROCESAL Y DEFENSA ADECUADA DEL 

INCULPADO. Los derechos de igualdad procesal y defensa 

adecuada deben observarse en favor del imputado en los 

procesos del orden penal, que reconocidos tanto 

constitucional como convencionalmente imponen a las 

autoridades judiciales, el primero, el deber de conferir a las 

partes las mismas oportunidades procesales para exponer su 

posición en juicio, para probar los hechos en que ésta 

descanse, así como para sostener, con la misma medida y 

alcance, sus alegatos y motivos de inconformidad, y el 

segundo, observar el catálogo de prerrogativas que busca 

superar las diferencias sustanciales entre la posición del 

inculpado y el Ministerio Público, y como garante de que tanto 

la sujeción a proceso como la eventual privación de ciertos 

derechos (esencialmente la libertad) se den en un marco 

amplio de protección. Dentro de ese elenco de derechos 

inherentes a la debida defensa, se encuentra que al 

procesado se le reciban los testigos y demás pruebas que 

ofrezca (artículo 20, apartado A, fracción V, de la Constitución 

Federal), lo cual -desde el punto de vista de la referida 

igualdad procesal- obliga a observar el principio de 

contradicción, que implica que, tal como el órgano acusador 

decidió libremente qué probanzas aportar, la defensa del 

imputado decida también cuáles elementos son los 

conducentes para respaldar su posición, dentro de la cual 

puede estar la estrategia de controvertir los elementos de 

convicción que la citada representación social aportó, bien 

ofreciendo su ampliación (forma directa), o bien llevando a 

juicio novedosas pruebas a fin de nulificar los efectos de las de 

cargo (forma indirecta). En esas condiciones, si la defensa del 

procesado ofrece la ampliación de los testimonios de los 

agentes de seguridad que, según la versión de cargo 

efectuaron su detención en flagrancia, no puede omitirse su 

desahogo bajo el argumento de que su comparecencia en el 

proceso les representa un peligro. Lo anterior es así, pues de no 

lograrse su presencia se propiciaría un desequilibrio procesal 

entre las partes, ya que mientras la representación social 

generó a partir de ellos pruebas de cargo, la defensa se vería 

privada del derecho de contradecirlos, sobre todo cuando son 

estratégicos para la resolución del tema a debate. Por tanto, 

de ser el caso y de cumplirse ciertas condiciones, dichas 

ampliaciones deben llevarse a cabo bajo medidas de 

protección a la seguridad e integridad personal de los 

mencionados servidores públicos, que no afecten la 

preeminencia de los apuntados derechos fundamentales.” 

PRIMER TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA PENAL DEL PRIMER 

CIRCUITO. Registro: 2004965. Décima Época. Instancia: 

Tribunales Colegiados de Circuito. Tesis Aislada. Fuente: 

Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta. Libro XXVI, 

Noviembre de 2013 Tomo 2. Materia: Constitucional. Tesis: 

I.1o.P.11 P (10a.) Página: 1406.  

- - - Lo anterior se afirma porque, si bien se desprende que a las 

18:30 horas del día 10 de diciembre de 2013, protestó el cargo 
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la abogada particular designada por la inculpada, licenciada 

Laura Mercedes Pérez Rubio, no obstante es evidente que la 

actuación de ésta fue nula en perjuicio de los intereses de su 

representada, ya que quedó de manifiesto que no realizó una 

consulta integral de las constancias que hasta ese momento 

se encontraban en la indagatoria, pues de haberlo hecho se 

habría percatado que la inculpada no tenía reconocido el 

carácter de víctima por la violencia sexual que denunciaba, ni 

se le habían practicado los dictámenes en materia de 

medicina y psicología correspondientes. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Apreciándose así, que la defensora particular de la 

inculpada no realizó alguna acción tendiente a la defensa de 

YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, no promovió que se le practicaran 

los dictámenes necesarios al tipo de delito que denunciaba, 

tampoco solicitó las medidas de protección correspondientes 

al caso ni que se le reconociera a la imputada el carácter de 

víctima, sino que la defensora se limitó a “acompañar” a la 

inculpada durante su comparecencia ante la autoridad 

ministerial, sin que ejerciera un verdadero derecho de defensa 

a favor de ella, tan es así que no realizó manifestación alguna 

luego de que YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART denunció en su 

agravio el delito de VIOLACIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Igualmente queda claro que la inculpada no estuvo 

asistida por su defensora al momento de la entrevista que 

consta en el informe de policía de investigación, de fecha 10 

de diciembre de 2013, elaborado por el Policía de 

Investigación SERGIO ÁVILA GARCÍA y con el visto bueno del 

Jefe de Grupo JUAN RAMÓN CARREÑO VÁZQUEZ, toda vez 

que en dicho informe se hizo constar que el agente 

investigador se entrevistó con la inculpada en el interior del 

Hospital Rubén Leñero en el área de urgencias médicas, lo 

cual es desacertado porque ha quedado constancia de que 

la inculpada no fue trasladada a ningún hospital para su 
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atención, sino que fue atendida por personal de la 

ambulancia que llegó a la agencia del Ministerio Público 

donde fue presentada. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - En ese mismo informe, la inculpada proporcionó sus datos 

generales, y narró al policía de investigación que: “el 9 de 

diciembre de 2013 salió de su domicilio, aproximadamente a las diez de la 

mañana y se dirigió al local comercial que se ubica en el Eje 1 Norte y 

esquina Peralvillo que es un local donde vende mochilas y bolsas con 

nombre "mochilas y algo más Tania” y de ahí se fue con sus tíos de 

nombres DANIEL ALEJANDRO RUBIO LÓPEZ y TANIA MARCELA RUBIO LÓPEZ 

a la calle del Carmen a comprar algunas cosas después regresó a 

trabajar al local referido y salió a las siete y media de la noche porque se 

había quedado de ver con una chava en el Super City que se encuentra 

en la colonia Doctores sin recordar el domicilio exacto y al faltar una calle 

es que se da cuenta que se le acercan dos hombres del que recuerda 

uno de ellos una semana atrás le había mandado un beso, y uno de ellos 

le saca una navaja del lado derecho recordando que es una navaja 

negra con el filo plateado y escucha que le dice sigue caminando haber 

afloja, y pensó que le estaban diciendo que aflojara sus pertenencias, 

pero no porque le dijeron que ella ya sabía qué era lo que querían y que 

mejor aflojara sino le iba a ir peor, entonces que se mete al hotel Alcazar 

pero se percata que el hoy occiso se mete al estacionamiento con su 

motoneta de color naranja y la estaciona en el garage del hotel y como 

ella sube a un piso no recuerda si el primer piso o el segundo se mete a un 

cuarto que tenía la puerta abierta y menciona que hasta ese lugar llegan 

los dos sujetos y es cuando uno de los sujetos le comienza a quitar la ropa 

estando ella de pie y el otro sujeto la sigue amenazando con la navaja, y 

después ya no se percata cuando se fue uno de los sujetos porque se da 

cuenta que ya está desnuda y ella siempre estuvo de pie viendo hacia la 

pared y la abre de los pies y la comienza a penetrar hasta que siente que 

se moja y le empieza a doler la penetración y es cuando se voltea y 

comienza a forcejear con el sujeto y éste le provoca una herida en su 

brazo por lo que ella se le abalanza y lo tira en la cama quedando ella 

encima de él y con el impulso que esta posición le da es que logra 

agarrar la mano que tenía la navaja y es cuando le propina un navajazo 

en el cuello haciéndole una herida grande porque la sangre le salpicaba 

la cara y era abundante y eso la saca de onda, es decir como que se 

espanta y se para entonces el sujeto comienza a manotear y ella le 

produce la otra herida en el costado del tórax y que no recuerda con 
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precisión cómo le provocó las demás heridas porque la sangre la acelera 

mucho hasta que ve que se queda quieto como queriendo darle un 

golpe y en ese momento que agarra sus cosas y sale de la habitación, por 

lo que ella también sale de la habitación detrás de él y desde el segundo 

piso ella ve como el sujeto se sube a su motoneta y se va de lado y se cae 

pero se levanta rápido y se va mientras ella gritaba no lo dejen ir, bajando 

hasta el estacionamiento pidiendo una ambulancia que le atendiera 

porque tenía tanta sangre en el cuelo que no sabía si era de ella o de él 

para después regresar al cuarto donde se dieron los hechos, y agarra su 

pantalón para ponérselo porque había salido desnuda de la habitación, 

refiriendo que únicamente llevaba puesta su pantaleta y cuado se va a 

poner el pantalón, se comienza a limpiar con papel que estaba en el 

hotel, papel que era de ella sino del mismo que hay en el hotel porque se 

sentía muy mojada, arrojando el papel ahí en la habitación porque no lo 

depositó en ningún bote de basura sino que lo aventó ahí en el cuarto 

para enseguida comenzar a buscar su demás ropa que no encontraba y 

agarra sus tenis, su blusa y suéter y su bolsa mariconera, en la que traía un 

cuchillo que acababa de comprar en la mañana, un cutter que utiliza en 

su trabajo para romper cajas, entre otras cosas, por lo que sale del hotel 

pero ningún taxi la quería llevar porque la ven con mucha sangre, y es 

que llega a la paletería que está a la altura de la calle Doctor Jiménez y 

le dan agua para que se lave y es cuando llegan elementos de la policía 

de investigación y le dicen que se calme porque estaba muy alterada y 

la traen a esta agencia central de investigación. - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Siendo evidente que la defensa particular de la inculpada 

no consultó las actuaciones de la indagatoria, porque de 

haberlo hecho habría objetado el contenido de este informe, 

el cual se considera violatorio del derecho de la inculpada a 

no autoincriminarse, lo que revela que YAKIRI RUBÍ RUBIO 

AUPART no contó con la asesoría profesional adecuada para 

no declarar ante el agente investigador. Tiene aplicación a lo 

expuesto el siguiente criterio jurisprudencial: - - - - - - - - - - - - - - - 

“PRESUNCIÓN DE INOCENCIA COMO REGLA DE TRATO EN SU 

VERTIENTE EXTRAPROCESAL. INFLUENCIA DE SU VIOLACIÓN EN EL 

PROCESO PENAL. Esta Primera Sala de la Suprema Corte de 

Justicia de la Nación ha reconocido que como regla de trato, 

el derecho fundamental a la presunción de inocencia exige 

que cualquier persona imputada por la comisión de una 

conducta tipificada como delito, sea tratada como inocente 

durante el trámite del procedimiento e, incluso, desde antes de 
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que se inicie, pues puede ser el caso de que ciertas 

actuaciones de los órganos del Estado -sin limitarlos a quienes 

intervienen en la función jurisdiccional propiamente dicha- 

incidan negativamente en dicho tratamiento. En este sentido, 

la violación a esta faceta de la presunción de inocencia 

puede afectar de una forma grave los derechos relativos a la 

defensa del acusado, ya que puede alterar la evolución del 

proceso al introducir elementos de hecho que no se 

correspondan con la realidad y que, en el ánimo del tribunal, y 

sobre todo de las víctimas y de los posibles testigos, actúen 

después como pruebas de cargo en contra de los más 

elementales derechos de la defensa. Así, la presunción de 

inocencia como regla de trato, en sus vertientes procesal y 

extraprocesal, incide tanto en el proceder de las autoridades 

en su consideración a la condición de inocente de la persona, 

como con la respuesta que pueda provenir de las demás 

partes involucradas en el juicio. Particularmente, la violación a 

la regla de trato de la presunción de inocencia puede influir en 

un proceso judicial cuando la actuación indebida de la policía 

que pretenda manipular la realidad, tienda a referirse a: (i) la 

conducta, credibilidad, reputación o antecedentes penales de 

alguna de las partes, testigos o posibles testigos; (ii) la 

posibilidad de que se produjere una confesión, admisión de 

hechos, declaración previa del imputado o la negativa a 

declarar; (iii) el resultado de exámenes o análisis a los que 

hubiese sido sometido alguien involucrado en el proceso; (iv) 

cualquier opinión sobre la culpabilidad del detenido; y, (v) el 

hecho de que alguien hubiera identificado al detenido, entre 

muchas otras.” Registro: 2003692. Décima Época. Primera Sala. 

Tesis Aislada. Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta. 

Libro XX, Mayo de 2013 Tomo 1. Materia: Constitucional. Tesis: 

1a. CLXXVII/2013 (10a.) Página: 563. 

- - - Al respecto, cabe mencionar el Caso Corte IDH Caso 

Chaparro Álvarez y Lapo Iñiguez contra Ecuador. Excepción 

Preliminar. Fondo. Sentencia de 21 de noviembre de 2007. 

Serie C. No. 170, párrafo 159, en el cual se determinó que el 

señor Chaparro no contó con la presencia de un abogado 

defensor al momento de ser interrogado por parte de la 

policía el 18 de noviembre de 1997. Además, la presencia de 

los defensores fue tan solo formal, por ello, el Estado violó el 

derecho consagrado en el artículo 8.2.d) de la Convención 

Americana sobre Derechos Humanos, en relación con el 

artículo 1.1 de la misma, en perjuicio del señor Chaparro. - - - - 

- - - En el mismo caso (párrafo 159), la Corte consideró que la 

actitud de la defensora (pública) asignada al señor Lapo es 

claramente incompatible con la obligación estatal de 

proporcionar una defensa adecuada a quien no pudiera 
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defenderse por sí mismo ni nombrar defensor particular. En 

especial, la Corte resalta que la asistencia letrada 

suministrada por el Estado debe ser efectiva, para lo cual el 

Estado debe adoptar todas las medidas adecuadas. Por 

consiguiente, la Corte considera que el Ecuador violó en 

perjuicio del señor Lapo el derecho de contar con un defensor 

proporcionado por el Estado consagrado en el artículo 8.2.e) 

de la Convención, en conexión con el artículo 1.1 de la 

misma. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - En el presente caso, si bien es cierto la inculpada tuvo la 

oportunidad de nombrar una defensora particular, es evidente 

que la defensa fue nula e ineficaz, ya que la abogada 

designada no realizó un sólo acto tendiente a la defensa de 

su representada, por tanto no se cumplió con la obligación del 

Estado de proporcionar una defensa adecuada y eficaz 

durante la etapa de la indagatoria a la inculpada, lo que 

vulneró sus derechos humanos a una defensa adecuada. En el 

Caso Castillo Petruzzi y otros contra Perú, Fondo, Reparaciones 

y Costas. Sentencia de 30 de mayo de 1999, Serie C. No 41, 

No. 52, No. 59, la Corte Interamericana de Derechos Humanos, 

destacó en el párrafo 139 que el artículo 8 de los Principios 

Básicos sobre la Función de los Abogados relativo a las 

salvaguardias especiales en asuntos penales, aprobados por 

el Octavo Congreso de las Naciones Unidas sobre Prevención 

del Delito y Tratamiento del Delincuente, celebrado en La 

Habana (Cuba) de 27 de agosto al 7 de septiembre de 1990, 

dispone que “toda persona arrestada, detenida, o presa, se le 

facilitará oportunidades, tiempo e instalaciones adecuadas 

para recibir visitas de un abogado, entrevistarse con él y 

consultarle, sin demora, interferencia ni censura y en forma 

plenamente confidencial. Estas consultas podrán ser vigiladas 

visualmente por un funcionario encargado de hacer cumplir la 

ley, pero no se escuchará la conversación”. Sin que en el caso 



 

96 

que nos ocupa conste que la inculpada contara con el 

tiempo y las instalaciones adecuadas para entrevistarse con 

su defensora y realizar las consultas necesarias para su 

defensa, apreciándose también que la defensora nombrada 

por la inculpada tampoco solicitó lo anterior, lo que pone de 

manifiesto una vez más la deficiente actuación que tuvo en 

defensa de los intereses de su representada. - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Violación al principio de presunción de inocencia. - - - - - 

- - - Quedando así de manifiesto, que YAKIRI RUBÍ RUBIO 

AUPART fue objeto de una revictimización al no serle 

reconocido el carácter de víctima, dejándole a ella la carga 

de probar su inocencia y la acreditación del delito que 

denunció en su agravio. Por lo que, de la mano con las 

omisiones señaladas, se aprecia que fue violentado en 

agravio de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART el principio de 

presunción de inocencia que nuestra Norma Suprema 

consagra a favor de toda persona imputada de la comisión 

de un delito, tal como deriva del siguiente criterio: - - - - - - - - - -  

“PRESUNCIÓN DE INOCENCIA. EL PRINCIPIO RELATIVO ESTÁ 

CONSIGNADO EXPRESAMENTE EN LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA 

DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, A PARTIR DE LA REFORMA 

PUBLICADA EN EL DIARIO OFICIAL DE LA FEDERACIÓN EL 18 DE 

JUNIO DE 2008. La Primera Sala de la Suprema Corte de Justicia 

de la Nación ha reiterado en diversos asuntos que el principio 

de presunción de inocencia es un derecho universal que se 

traduce en que nadie puede ser condenado si no se 

comprueba plenamente el delito que se le imputa y la 

responsabilidad penal en su comisión, lo que significa que la 

presunción de inocencia la conserva el inculpado durante la 

secuela procesal hasta que se dicte sentencia definitiva con 

base en el material probatorio existente en los autos. Por otra 

parte, el Tribunal en Pleno sustentó la tesis aislada P. XXXV/2002, 

publicada en el Semanario Judicial de la Federación y su 

Gaceta, Novena Época, Tomo XVI, agosto de 2002, página 14, 

con el rubro: "PRESUNCIÓN DE INOCENCIA. EL PRINCIPIO 

RELATIVO SE CONTIENE DE MANERA IMPLÍCITA EN LA 

CONSTITUCIÓN FEDERAL.", en la que estableció que en la Ley 

Suprema, vigente en ese entonces, no estaba expresamente 

establecido el principio de presunción de inocencia, pero de 

la interpretación armónica y sistemática de sus artículos 14, 

segundo párrafo, 16, primer párrafo, 19, primer párrafo, 21, 

primer párrafo, y 102, apartado A, segundo párrafo, se 

advertía que los principios constitucionales del debido proceso 

legal y el acusatorio resguardaban implícitamente el diverso 
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de presunción de inocencia. De ahí que el perfeccionamiento 

de la justicia penal en nuestro país ha incidido en que este 

principio se eleve expresamente a rango constitucional a partir 

de la reforma publicada en el Diario Oficial de la Federación el 

18 de junio de 2008, para quedar ahora contenido en el 

artículo 20, apartado B, denominado: "De los derechos de 

toda persona imputada", que en su fracción I, establece: "I. A 

que se presuma su inocencia mientras no se declare su 

responsabilidad mediante sentencia emitida por el juez de la 

causa.” -PRIMERA SALA. Amparo directo en revisión 2087/2011. 

26 de octubre de 2011. Cinco votos. Ponente: Guillermo I. Ortiz 

Mayagoitia. Secretario: Jorge Antonio Medina Gaona. [TA]; 

10a. Época; 1a. Sala; S.J.F. y su Gaceta; Libro IV, Enero de 2012, 

Tomo 3; Página 2917. 

- - - Dicho principio se encuentra consagrado también en el 

artículo 8.2 de la Convención Americana sobre Derechos 

Humanos, así como en y artículo 14.2 del Pacto Internacional 

de Derecho Civiles y Políticos. Asimismo, la Corte 

Interamericana de Derechos Humanos, ha resuelto que (Caso 

Corte IDH Caso Cabrera García y Montiel Flores contra 

México. Fondo. Sentencia de 26 de noviembre de 2010. Serie 

C. No 220 párrafo 182 y Caso Corte IDH Caso Chaparro 

Álvarez y Lapo Iñiguez contra Ecuador. Fondo. Sentencia de 

21 de noviembre de 2007. Serie C. No. 170, párrafo 145), en el 

principio de presunción de inocencia, subyace el propósito de 

las garantías judiciales al afirmar la idea de que una persona 

es inocente hasta que su culpabilidad sea demostrada. Y en el 

caso Cabrera García y Montiel Flores contra México, la Corte 

ha señalado que el principio de presunción de inocencia 

constituye un fundamento de las garantías judiciales. La 

presunción de inocencia implica que el acusado no debe 

demostrar que no ha cometido el delito que se le atribuye, ya 

que el onus probandi corresponde a quien acusa; así, la 

demostración fehaciente de la culpabilidad constituye un 

requisito indispensable para la sanción penal, de modo que la 

carga de la prueba recae en la parte acusadora y no en el 

acusado. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - El principio de presunción de inocencia debe aplicarse 

como regla de tratamiento del imputado durante la 
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integración de la investigación, lo cual dejó de observar el 

Agente del Ministerio Público. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

“PRESUNCIÓN DE INOCENCIA. ALCANCES DE ESE PRINCIPIO 

CONSTITUCIONAL. El principio de presunción de inocencia que 

en materia procesal penal impone la obligación de arrojar la 

carga de la prueba al acusador, es un derecho fundamental 

que la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos 

reconoce y garantiza en general, cuyo alcance trasciende la 

órbita del debido proceso, pues con su aplicación se garantiza 

la protección de otros derechos fundamentales como son la 

dignidad humana, la libertad, la honra y el buen nombre, que 

podrían resultar vulnerados por actuaciones penales o 

disciplinarias irregulares. En consecuencia, este principio opera 

también en las situaciones extraprocesales y constituye el 

derecho a recibir la consideración y el trato de "no autor o no 

partícipe" en un hecho de carácter delictivo o en otro tipo de 

infracciones mientras no se demuestre la culpabilidad; por 

ende, otorga el derecho a que no se apliquen las 

consecuencias a los efectos jurídicos privativos vinculados a 

tales hechos, en cualquier materia.” -SEGUNDA SALA. Amparo 

en revisión 89/2007. 21 de marzo de 2007. Cinco votos. 

Ponente: Genaro David Góngora Pimentel. Secretario: Marat 

Paredes Montiel. [TA]; 9a. Época; Materia(s): Constitucional, 

Penal. 2a. Sala; S.J.F. y su Gaceta; XXV, Mayo de 2007; Página 

1186. 

- - - Es cierto que las diligencias practicadas por la autoridad 

investigadora ponen de manifiesto la realización de la 

privación de la vida en agravio de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ 

ANAYA, toda vez que con lo declarado por los policías de 

investigación, el órgano ministerial tuvo conocimiento que se 

encontró el cuerpo sin vida de una persona de sexo 

masculino, trasladándose al lugar del hallazgo, personal 

actuante del Ministerio Público, sito en calle Doctor Jiménez 

número 24 B, colonia Doctores, delegación Cuauhtémoc, 

donde procedió a dar fe del cadáver y del lugar, tratándose 

de un inmueble destinado a casa habitación con un zaguán 

de herrería de color negro, un pasillo, apreciándose un cuerpo 

sin vida del que ahora sabemos respondía al nombre de 

MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, apreciándose con la 

extremidad encefálica al sur oriente, extremidades inferiores al 

sur poniente, cabeza a 1.22 metros al norte, del muro sur, 2.76, 

metros al oriente del muro poniente, así mismo se aprecia 

como indicio número uno una motoneta de color amarilla con 
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negro de la marca Yamaha, con placas de circulación G47YR, 

la cual se encuentra a 1.68 metros de la puerta de acceso del 

inmueble antes descrito al poniente, motoneta que se apreció 

con maculaciones hemáticas por escurrimiento con 

predominio de su costado izquierdo, al revisar al hoy occiso se 

encuentra en posición de decúbito dorsal, con las 

extremidades superiores e inferiores en extensión dirigidas al 

norponiente, así mismo se aprecian maculaciones hemáticas 

en área de 1.52 por 1.37 metros esto en la parte central del 

extremo poniente del pasillo del inmueble en comento, se 

aprecia que el hoy occiso trae puesto un pantalón tipo 

bermuda de color rojo a cuadros, se aprecia una prenda a 

rayas de color amarillo con azul, así como otra prenda de 

color oscuro. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Asimismo, personal actuante se trasladó al lugar señalado 

por la inculpada como de los hechos, siendo esto en calle 

Doctor Liceaga número 143, colonia Doctores, delegación 

Cuauhtémoc, donde se apreció un inmueble destinado a 

hotel, se aprecia sobre la acera sur una puerta de acceso 

personal y vehicular, el encargado del hotel de nombre 

VÍCTOR NÚÑEZ ÁLVAREZ, permite el acceso, observando que 

al extremo oriente del muro sur de la fachada se aprecia un 

cubo donde se aprecian cuatro niveles y habitaciones, en el 

extremo oriente del muro sur se aprecian maculaciones 

hemáticas, en un área de estacionamiento se aprecian 

maculaciones hemáticas en área de 1.71 por .80 centímetros, 

en el extremo oriente del muro sur está el acceso para subir 

por las escaleras que conducen a las habitaciones del hotel, 

en el muro sur de la escalera se aprecia una maculación 

hemática a 1.36 metros del plano de sustentación de la 

escalera y a 1.82 metros al poniente del muro oriente del 

primer descanso de la escalera, así mismo se aprecia una 

mancha hemática en el escalón sexto del primer piso en el 
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extremo norte, así mismo otra maculación hemática a .37 

centímetros del plano de sustentación del descanso del primer 

piso y a .96 centímetros del muro poniente del muro oriente, 

subiendo por el pasillo al norte se aprecian maculaciones 

hemáticas en el extremo sur del muro oriente a 1.07 del plano 

de sustentación y a 2.27 metros al norte del muro sur, subiendo 

se encuentra la habitación marcada con el número 27 al sur 

del muro oriente del pasillo, apreciándose una habitación de 

aproximadamente tres metros por tres metros, se observa una 

cama al parecer matrimonial, con cabecera y dos buroes, un 

televisor empotrado a la pared, así como un espejo de pared, 

con una repisa, de igual forma se aprecia un cuarto destinado 

a baño el cual se aprecia seco, y sin mayores datos, en el piso 

se observa una cobija, una sábana, un brasier de color verde, 

calcetas y calcetines, así como un par de tenis, de color 

oscuro con vivos en color blanco, una toalla de baño, todas y 

cada una de ellas así como las prendas que se encuentran 

sobre la cama como son un protector al parecer de plástico, 

se encuentran con manchas hemáticas y debajo de estas 

prendas un cuchillo con mango al parecer de plástico de 

color negro, así mismo se aprecian las paredes, puerta, espejo, 

piso con manchas hemáticas, por lo que la C. perito en 

materia de criminalística procede al levantamiento de todos 

los indicios encontrados en el lugar. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Actuaciones que se valoran en términos de los artículos 

245, 246, y 253 del Código de Procedimientos Penales para el 

Distrito Federal, las cuales son eficaces para ilustrar sobre las 

circunstancias del lugar donde se perpetró el HOMICIDIO de 

MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, a las que se engarza de 

manera armónica el dictamen de criminalística de campo, de 

fecha 9 de diciembre de 2013, practicado por la perito 

MARISOL MEJÍA INURRETA, en el que describió el inmueble 

ubicado en calle Dr. Jiménez número 24-B, y el inmueble 
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denominado Hotel Alcazar, ubicado en calle Dr. Liceaga 

número 143, habitación número 27, colonia Doctores, 

delegación Cuauhtémoc. Asentando en su dictamen la perito 

que en la habitación del hotel, se encontró un cuchillo curvo 

con hoja de un solo filo de 6cm. terminada en punta aguda, 

con empuñadura de plástico color negro de 10.5 cm de la 

marca Victorinox Swiss, Made, lo cual se lee en una de las 

caras del mismo. Con los elementos de carácter técnico con 

los que la experta contó hasta el momento de rendir su 

dictamen, concluyó que el fallecimiento de MIGUEL ÁNGEL 

RAMÍREZ ANAYA ocurrió en un lapso no menor a cuatro horas 

ni mayor a seis anteriores a su intervención. El lugar donde fue 

encontrado el cadáver, no corresponde al lugar de los 

hechos, siendo este el lugar del hallazgo, correspondiendo a 

un lugar abierto. Con fundamento en lo observado en la 

habitación número 27 del hotel, se determina que el mismo 

corresponde al lugar de los hechos, siendo este el lugar 

cerrado. Con fundamento en lo observado e interpretado, 

respecto al cadáver y por su posición, la posición en que fue 

observado el cadáver por el personal, sí corresponde a la 

original y final posterior a su fallecimiento. Las características 

de las lesiones marcadas con los numerales 1, 2, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 

10, 11, 12, y 13, son coincidentes a las que se originan por 

instrumento punzo cortante de un solo filo. Las características y 

la localización de las lesiones observadas en las extremidades 

superiores (mayormente en la izquierda) del occiso, permiten 

establecer que las mismas son coincidentes a las originadas 

tras realizar maniobras de defensa, lucha y forcejeo. El análisis 

global del lugar de los hechos, los indicios encontrados, las 

características de las maculaciones observadas en el presente 

caso, permite establecer que en el mismo se llevó a cabo un 

evento violento relacionado con el empleo de, al menos un 

arma blanca, que produjo el fallecimiento de una persona. - - 
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- - - Sin embargo, es importante mencionar, que existe 

irregularidad en las horas asentadas de las actuaciones 

ministeriales, ya que de la declaración del policía de 

investigación OMAR IVÁN SERVÍN ANDRADE, se desprende que 

éste tuvo a la vista a la inculpada el 9 de diciembre de 2013, 

aproximadamente a las 20:50 horas, no obstante la 

indagatoria se inició hasta las 23:27 horas, es decir, casi tres 

horas después, y en consecuencia también las actuaciones en 

investigación del delito y para el esclarecimiento de los 

hechos; a pesar de ello, la perito en materia de Criminalística 

de Campo indicó que acudió a los lugares señalados como 

de los hechos a las 22:25 horas, a petición del Ministerio 

Público, pero se reitera que la indagatoria inició a las 23:28 

horas, es decir, la perito actuó antes de que el Ministerio 

Público tuviera conocimiento de los hechos. - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Siendo ilógico que la perito que es un auxiliar de la 

administración de justicia haya actuado antes que el propio 

titular del órgano investigador, máxime que la perito señaló en 

su dictamen que acudió a los lugares ahí precisados a 

petición del Ministerio Público. Tal incongruencia pone de 

manifiesto la falta de cuidado y debida diligencia en la 

práctica de las actuaciones de la autoridad ministerial en 

investigación del delito. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Posteriormente, se procedió al traslado del cuerpo sin vida 

de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, al anfiteatro de la 

Coordinación Territorial CUH-8, procediendo el médico legista 

a describir las lesiones que se observaron de manera externa 

al cadáver, siendo las siguientes: presenta heridas con 

características por mecanismo cortante, que interesan piel, 

tejido subcutáneo y músculo situadas en: 1. En región frontal 

que va de izquierda a derecha de la línea media anterior de 

siete centímetros a diecisiete centímetros del mentón sobre la 

línea media anterior. 2. En cara anterior del cuello con 
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exposición de cartílago cricoides de diez centímetros, con su 

borde agudo a la izquierda y su borde romo a la derecha a 

ciento cuarenta centímetros del plano de sustentación sobre y 

a ambos lados de la línea media. 3. En línea media axilar 

anterior a línea media axilar posterior de doce centímetros 

con su borde agudo interno y su borde romo externo, a ciento 

veintitrés centímetros del plano de sustentación y a veinte 

centímetros de la línea media anterior. 4. Herida irregular con 

presencia de colgajo de piel en región interdigital del primero 

y segundo dedo de la mano derecha de cuatro por dos 

centímetros. 5. En pliegue de codo izquierdo de cinco 

centímetros con borde agudo externo y borde romo interno a 

tres centímetros de la línea media anterior eje del miembro. 6. 

En falange proximal cara palmar del segundo dedo de mano 

izquierda de dos centímetros. 7. En falange distal cara dorsal 

del mismo dedo de dos centímetros. 8. En región supra 

escapular izquierda de siete centímetros con su ángulo agudo 

externo y ángulo romo interno a ciento cuarenta y siete 

centímetros del plano de sustentación y a cuatro centímetros 

de la línea media posterior. 9. En región inter escapular de tres 

centímetros con ángulo agudo superior y ángulo romo inferior 

a ciento cuarenta y un centímetros del plano de sustentación 

sobre la línea media posterior. Otras dos heridas con las 

mismas características pero solo interesan piel y tejido 

subcutáneo. 10. En región escapular izquierda en forma de “J” 

de diez centímetros a ciento treinta y un centímetros del plano 

de sustentación y a ocho centímetros de la línea media 

posterior. 11. En cara posterior tercio medio de antebrazo 

izquierdo de tres centímetros a diez centímetros del codo 

sobre la línea media posterior. DOS EXCORIACIONES: 1. 

Irregular de tres por un centímetro en cara antero externa 

tercio distal de brazo izquierdo. 2. Lineal de cuatro centímetros 

en cara anterior tercio distal de antebrazo izquierdo. MEDIA 
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FILIACIÓN.- Nombre: MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, sexo 

masculino, 37 años de edad, talla 1.71 centímetros, perímetro 

toráxico 106 centímetros, perímetro abdominal 100 

centímetros, pelo corto negro, frente amplia, cejas 

semipobladas, ojos color café, nariz aguileña, boca mediana, 

mentón oval, labios delgados, barba y bigote rasurados. 

SEÑAS PARTICULARES.- un tatuaje en cara antero externa 

tercio medio y distal pierna izquierda con figura de cinco 

rostros de demonios y la santa muerte. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Siendo el dictamen de necropsia el que reveló la causa de 

la muerte, asentando en el mismo los peritos médicos forenses 

que “…MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, falleció de las 

alteraciones viscerales y tisulares causadas en los órganos 

interesados por la herida producida por mecanismo cortante 

lesionante de cuello, la descrita en segundo lugar, la cual 

clasificamos de mortal. Las heridas producidas por mecanismo 

cortante descrita al exterior en primero, tercero, quinto y 

décimo lugares son de las que tardan en sanar más de quince 

días y menos de sesenta; el resto de las heridas descritas al 

exterior son de las que tardan en sanar menos de quince 

días.” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - A lo anterior se engarza el dictamen de medicina en base 

a expediente, de fecha 11 de diciembre de 2013, en el que el 

perito médico Doctor PEDRO BENÍTEZ AGUILAR, determinó la 

mecánica de lesiones presentadas por el occiso, MIGUEL 

ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, asentando el experto en su dictamen, 

que presentó en su momento, herida producida por 

mecanismo de instrumento cortante, en cara anterior de 

cuello, la cual como causa efecto, le ocasiona la muerte, y 

que se encuentra situada a ambos lados de la línea media 

anterior, a 148 centímetros del plano de sustentación, y de 

posición oblicua, con su ángulo agudo supero externo y romo 

infero externo, con dirección del Agente vulnerante que siguió 
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una dirección de izquierda a derecha, de adelante hacia 

atrás y ligeramente de arriba hacia abajo lesionando en su 

trayecto piel, tejido graso subcutáneo, músculos y secciona 

todo el cuerpo de cartílago tiroides hasta donde termina su 

trayecto. También presentó heridas por mecanismo de 

instrumento cortante las descritas al exterior en el dictamen de 

necropsia como en primero, tercero, quinto y décimo lugar y 

que interesaron, piel, tejido celular subcutáneo y músculos de 

la región. Igualmente, el hoy occiso presentó en su momento 

heridas por mecanismo de instrumento cortante, las descritas 

en el dictamen de necropsia como cuarta, sexta, séptima, 

octava, novena, décima primera, décima segunda, décima 

tercera y décima cuarta y que interesan solamente, piel y 

tejido celular subcutáneo. Además, presentó en su momento 

excoriaciones, por mecanismo de agente vulnerante de 

bordes duros y ásperos, en cara lateral derecha de cuello, en 

cara anterior del tórax sobre y ambos lados de la línea media, 

en pectoral derecho y en cara anterior tercio medio de pierna 

derecha y puntiformes en dorso de mano derecha y cara 

anterior tercio medio de pierna izquierda. Así también, el 

occiso presentó en su momento equimosis violácea lineal, por 

agente vulnerante de bordes duros y romos, localizadas en el 

epigastrio y flanco izquierdo, irregulares en rodilla derecha y 

en rodilla izquierda. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Opiniones de los expertos que se valoran en términos de 

los artículos 175 y 254 del código procesal penal, por haberse 

rendido con apego a las reglas de la citada ley adjetiva, ya 

que los peritos tienen conocimientos especiales en las materias 

en las que versan, habiendo expresado en detalle el motivo 

de su estudio, los elementos que tomaron en cuenta para el 

mismo, la metodología empleada y las conclusiones a las que 

arribaron, las cuales guardan congruencia con el resto del 

material probatorio analizado, razones por las que constituyen 
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medios de prueba aptos y eficaces que adminiculados con los 

demás, acreditan la realización de la conducta a estudio. - - - 

- - - Es aplicable a lo expuesto el siguiente criterio 

jurisprudencial: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

“DICTÁMENES PERICIALES EN MATERIA PENAL. LA EXPRESIÓN DE 

LOS HECHOS Y CIRCUNSTANCIAS QUE SIRVEN DE FUNDAMENTO 

A LA OPINIÓN DE LOS PERITOS, ADEMÁS DE SER UNA EXIGENCIA 

INHERENTE A ESE TIPO DE PRUEBA, CONSTITUYE UN IMPERATIVO 

LEGAL EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 234 DEL CÓDIGO FEDERAL DE 

PROCEDIMIENTOS PENALES. En términos del artículo 234 del 

Código Federal de Procedimientos Penales, los peritos deben, 

por un lado, practicar todas las operaciones y experimentos 

que su ciencia o arte les sugiera (lo que atañe al aspecto de la 

peritación) y, por otro, expresar los hechos y circunstancias que 

sirvieron de fundamento a su opinión (lo que aplica 

propiamente en relación con el dictamen). Ahora bien, la falta 

de expresión de los hechos y circunstancias en que se sustenta 

la opinión técnica, hace a esta prueba arbitraria, conjetural y 

dogmática, además de que no satisface el requisito legal 

previsto en el precepto citado. Así pues, la motivación del 

dictamen, es decir, la expresión en el documento relativo de 

los hechos y circunstancias en que se funda lo concluido por el 

perito, además de ser una de las exigencias inherentes a la 

prueba pericial, constituye un imperativo legalmente 

establecido en el invocado artículo 234 del propio código.” 

CUARTO TRIBUNAL COLEGIADO DEL QUINTO CIRCUITO. [TA]; 9a. 

Época; T.C.C.; S.J.F. y su Gaceta; Tomo XXII, Diciembre de 2005; 

Página 2667. 

- - - En efecto, las probanzas analizadas ponen de manifiesto 

la privación de la vida de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, 

conducta atribuida a YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, aunado a 

que la propia inculpada acepta haber lesionado de 

gravedad al ahora occiso, pues no debemos olvidar que en 

ese sentido refirió: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

“…el hoy occiso me empezó a penetrar (sin que usara 

condón) en mi vagina, por atrás, es decir de espaldas al hoy 

occiso, a lo que yo sólo cerré mis ojos, porque me dolía mucho 

y seguía llorando, por lo que le supliqué que parara, que me 

dejara ir, a lo cual él continuaba penetrándome en la misma 

vía vaginal, hasta el momento en el que eyaculó, sin lograr 

precisar si fue dentro o fuera de mi vagina, después de ello no 

logré ver al segundo sujeto, recordando que cuando él retira 

su pene de mi vagina, me empezó a doler más, por lo que, 

bruscamente intenté voltearme, momentos en los que él me 

tira una navajazo haciendo impacto en mi brazo izquierdo, 

provocándome la lesión que hoy presento, por lo que empecé 

a sangrar, y mi reacción fue la de ir en contra de él, por lo que 

empuje de frente, cayendo ambos sobre la cama, quedando 

yo encima de él, teniendo el hoy occiso todavía la navaja 
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sujeta con su mano derecha, por lo que continuamos 

forcejeando, queriendo el hoy occiso, picarme con dicha 

navaja el lado izquierdo de mi pecho, por lo que sujeto su 

mano derecha, con mis dos manos e inclino el lado de la 

navaja hacia él, momentos en los que realice un movimiento 

rápido de derecha a izquierda, sobre el cuello del hoy occiso, 

inmediatamente le empezó a salir demasiada sangre, 

salpicándome en mi cuerpo, incluida mi cara, a lo que dicho 

sujeto inmediatamente se paró y empezó a manotearme, 

continuando él teniendo la misma navaja sujeta con su mano 

derecha, dirigiéndose a mi, con quien nuevamente empecé a 

forcejear, momentos en los que agarré la misma navaja, del 

lado del metal, causándome varias lesiones en mis manos, que 

hoy presento, recordando que también le causé una lesión en 

su pecho, con la misma navaja, por lo que dicho sujeto me 

azotó mi cabeza sobre la pared, momentos en los que solté el 

filo de la navaja, por lo que fue perdiendo las fuerzas, ya que 

estaba sangrando demasiado. finalmente me aventó sobre la 

cama, instantes en los que me encorvé, como si me estuviera 

enconchando, momentos en los que le supliqué por mi vida, 

diciéndole que por favor no me matara, repitiéndoselo en 

varias ocasiones, momentos en los que se tapaba el cuello con 

una de sus manos, a lo que recogió su bermuda para luego 

ponérsela, asimismo tomó unas llaves, al parecer de su 

motoneta, para luego salir corriendo de la mencionada 

habitación, por lo que me puse mi pantaleta y salí atrás de él, 

pidiendo auxilio, gritándoles que lo agarraran y ante dicha 

situación salieron varias personas, de sus respectivas 

habitaciones, así como las dos personas que se encontraban 

en el área de recepción de dicho hotel, por lo que escuché 

que el hoy occiso arrancó su motoneta, viendo que se cayó 

de su lado derecho, por lo que bajé hasta el área de 

recepción y les dije a las dos personas que lo detuvieran, ya 

que había intentado matarme, haciendo caso omiso las 

referidas personas, observando que nuevamente el hoy 

occiso, paró su motoneta y se fue…” 

- - - A lo anterior deben sumarse los certificados de estado 

físico practicados a la inculpada en los que se describen las 

lesiones que ésta presentó consistentes en “excoriación lineal, 

cubierta por costra hemática, seca, de cero punto ocho 

centímetros en cara anterior en la unión de tercio medio con 

distal de brazo derecho, excoriaciones lineales de dos 

centímetros dos centímetros, uno punto cinco centímetros, un 

centímetro, uno punto dos centímetros, uno punto cinco 

centímetros y un centímetro en palma de la mano derecha, 

otra lineal de dos punto cinco centímetros en cara anterior 

tercio distal de antebrazo izquierdo, otras tres de dos punto 

cinco centímetros, de uno punto cinco centímetros, uno punto 

tres centímetros en palma de mano izquierda, herida cortante 
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que únicamente interesa piel en cara lateral de falange 

proximal de dedo índice de mano derecha, herida suturada 

de cinco centímetros en cara anterior tercio distal de brazo 

izquierdo, con escurrimiento de líquido de color pajizo, con 

eritema en los bordes, equimosis violácea irregular de cero 

punto nueve por cero punto siete centímetros en párpado 

inferior de ojo derecho, otra violácea irregular de uno punto 

tres por cero punto siete centímetros en cuadrante superior 

interno de glándula mamaria izquierda, otra de dos punto 

cinco por uno punto cinco centímetros en región deltoidea 

derecha, tres equimosis negras irregulares de dos por un 

centímetro, de cuatro por dos centímetros y de cinco por dos 

centímetros en cara posterior y lateral tercio proximal de muslo 

derecho. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Sin dejar de apreciarse las diligencias de fe que dio la 

Representación Social de haber tenido a la vista las ropas que 

vestía al momento de ser detenida YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, 

siendo un pantalón de mezclilla de color negro deslavado, 

una blusa de cuello alto con manga larga de color negro, un 

suéter a rayas de color negro con gris y zapato tipo tenis de 

color rojo con vivos de color blanco; asimismo, se dio fe de los 

objetos que se encontraron en su poder, siendo una bolsa de 

mano de color negro con asa rotulada con la leyenda “Betty 

Boop”, de aproximadamente 20 centímetros por 30 

centímetros, con diversos compartimentos, con cierres, con la 

imagen de Betty Boop con diversos colores, conteniendo un 

billete con denominación de quinientos pesos, un billete con 

denominación de doscientos pesos, un billete con 

denominación de cien pesos; 38 pesos en monedas diversas, 

un celular de la marca Iphone modelo A1332EMC380A, color 

blanco con plateado; un teléfono celular de marca ZTE de 

color negro con gris; un Cutter de color blanco con verde el 

cual se encuentra quemado en su parte inicial de la cuchilla, 
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sin marca; un cuchillo para cocina con mango de madera, de 

la marca Lobo MR acero inoxidable, de 20 centímetros 

aproximadamente, con una protección de cartón color 

blanco en la hoja; una credencial, expedida por Instituto 

Federal Electoral, a nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART; 

cartas de papel cuadrícula tamaño francesa, a cuadros 

grande, rotulada y dirigida para RUBÍ de MIGUEL y la otra de 

MIGUEL para una flor bella; un pedazo de papel de color rosa 

y blanco, en donde se aprecian diversos números telefónicos 

con sus nombres. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Igualmente se cuenta con la fe de motoneta de la marca 

Yamaha y llaves, con placas de circulación G47YR del Distrito 

Federal, presenta con diversas manchas hemáticas, cuenta 

con tablero, espejos laterales, dos faros en la parte de 

enfrente, en la parte trasera presenta sus dos cuartos y dos 

faros, el asiento es de tela de color negro, se aprecia la 

leyenda de Yamaha con letras de color blanco y en los 

costados se aprecia la leyenda de BWS con letras de color 

negro, con salpicaderas de color negras y portabultos 

metálico de color negro. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Como se ha señalado, las probanzas analizadas 

efectivamente ponen de manifiesto la realización de la 

conducta de acción consistente en privar de la vida a MIGUEL 

ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, el cual constituye el objeto materia 

del delito, acreditándose la producción del resultado de tipo 

material, precisamente con el fallecimiento del ahora occiso. 

Estableciéndose como un proceso lógico, el nexo de 

causalidad entre la conducta desplegada por la inculpada y 

el resultado concretado, ya que hasta este momento se 

encuentra acreditado que la lesión que YAKIRI RUBÍ RUBIO 

AUPART infirió a MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA en el cuello, 

producida por mecanismo cortante, la cual se clasificó de 

mortal, fue la que lo privó de la vida; afectándose con ello el 
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bien jurídico que protege la norma penal en agravio de 

MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, que lo es la vida de la que 

fue privado. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Por lo que es evidente que la acción desplegada por 

YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART sí fue la causa que produjo el 

resultado muerte de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, puesto 

que el conglomerado probatorio apunta hacia la misma 

dirección incriminadora, incluida la propia declaración 

rendida por la inculpada ante la autoridad ministerial, sin 

embargo, esta Alzada advierte, que la Representación Social 

dejó de atender a la versión de la inculpada, quien expresó 

haber lesionado a MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, al 

momento que se defendía de la agresión de éste, no de la 

agresión sexual que el occiso ya había consumado en agravio 

de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, sino de la agresión hacia la 

propia vida de la inculpada, ya que ésta ha referido que 

luego de violentarla sexualmente (conjuntamente con otra 

persona), el ahora occiso la agredió con el instrumento punzo 

cortante que llevaba, tratando de matarla, por lo que ella 

repelió esa agresión y durante el forcejeo con el ahora occiso 

logró lesionarlo, provocando que éste la golpeara y 

provocándose ella misma algunas de las lesiones que 

presentó, al forcejear con él por el arma. - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Relatando la misma inculpada que infirió más de una 

lesión al ahora occiso, lo cual se encuentra perfectamente 

documentado en el certificado de estado físico practicado al 

cuerpo sin vida de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, donde se 

describen todas las lesiones que éste presentó, y que de 

acuerdo al dictamen de necropsia sólo la herida producida 

por mecanismo cortante lesionante de cuello, se clasificó de 

mortal; las heridas producidas por mecanismo cortante 

descrita al exterior en primero, tercero, quinto y décimo 

lugares son de las que tardan en sanar más de quince días y 
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menos de sesenta; y el resto de las heridas descritas al exterior 

son de las que tardan en sanar menos de quince días. - - - - - - - 

- - - Sin dejar de mencionarse que la investigación y en su caso 

persecución del delito denunciado por la inculpada, deberá 

llevarla a cabo el órgano ministerial acorde con la distribución 

de funciones y facultades que la propia Constitución Política 

de los Estados Unidos Mexicanos le confiere. - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - En tal virtud, es de señalarse que la versión de quien se 

dice víctima del delito de VIOLACIÓN, no se encuentra 

desvirtuada hasta este momento, por lo que como se ha 

venido señalando en el cuerpo de este documento, la 

autoridad ministerial debió realizar una oportuna, exhaustiva y 

completa investigación de la totalidad de los hechos 

sometidos a su conocimiento, porque si bien es cierto YAKIRI 

RUBÍ RUBIO AUPART acepta haber lesionado de muerte a 

MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, también lo es que aduce a su 

favor, que ello fue para defenderse de la agresión de éste 

quien después de haber violentado su libertad sexual, trató de 

matarla. Siendo que la violación sexual es un tipo particular de 

agresión, que en general se caracteriza por producirse en 

ausencia de testigos, por lo tanto es difícil contar con pruebas 

gráficas o documentales, debido a ello la declaración de la 

víctima adquiere valor relevante, tal como deriva del siguiente 

criterio jurisprudencial: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

“OFENDIDO, VALOR DE LA DECLARACIÓN DEL. Es inatendible el 

argumento que niega valor probatorio a la declaración del 

paciente del delito, pues tanto equivaldría a sostener que era 

innecesario en la investigación judicial, el examen de la víctima 

de la infracción. En estas condiciones, la prueba de 

responsabilidad de determinados delitos que, por su 

naturaleza, se verifican casi siempre en ausencia de testigos, se 

dificultaría sobremanera, pues de nada serviría que la víctima 

mencionara el atropello, si no se le concediera crédito alguno 

a sus palabras. La declaración de un ofendido tiene 

determinado valor, en proporción al apoyo que le presten otras 

pruebas recabadas durante el sumario; por sí sola podrá tener 

valor secundario, quedando reducido al simple indicio, pero 

cuando se encuentra robustecida con otros datos de 

convicción, adquiere validez preponderante.” PRIMERA SALA. 

[J]; 5a. Época; 1a. Sala; Ap. 2000; Tomo II, Penal, Jurisprudencia 
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SCJN; Página 163. 

- - - Insistiéndose en el hecho que la agresión sexual que YAKIRI 

RUBÍ RUBIO AUPART narró no se encuentra desvirtuada hasta 

este momento, luego entonces, al no darse crédito a su 

versión ni investigar la misma, se violentó su derecho a ser 

tratada como inocente durante la integración de la 

investigación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - En ese sentido, no deja de advertirse la declaración de 

VÍCTOR NÚÑEZ ÁLVAREZ, quien dijo ser encargado del Hotel 

Alcazar, donde ocurrieron los hechos, expresando ante la 

autoridad ministerial lo siguiente: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

“…Que actualmente me desempeño como encargado de la 

administración del hotel denominado Alcazar con domicilio en 

calle Doctor Liceaga número 143 en la colonia Doctores, 

Código Postal 06720 de la Delegación Cuauhtémoc, desde el 

año 2000 con horario abierto de labores todos los días del año. 

Siendo el caso que el día de ayer 09 nueve del mes de 

diciembre del año 2013 dos mil trece, llegué como de 

costumbre a realizar mis labores al hotel a las 12:00 doce horas 

con cero minutos, retirándome a las 14:30 catorce horas con 

treinta minutos para tomar alimentos, regresando nuevamente 

al hotel aproximadamente a las 18:30 dieciocho horas con 

treinta minutos, ingresando al área destinada para la 

recepción de huéspedes para realizar el relevo de la 

empleada de nombre GRAFIRA ALTAMIRANO HERNÁNDEZ, 

quien en esos momentos se retiró a su domicilio, por lo que 

empecé a realizar mis labores como de costumbre, así como 

realizar la recepción de huéspedes, por lo que siendo 

aproximadamente las 20:00 veinte horas con cero minutos, me 

percato que ingresa al hotel por la calle de Doctor Liceaga 

una motoneta sin percatarme en esos momentos del color de 

la misma, la cual era tripulada por una pareja de jóvenes, 

conduciendo el sujeto del sexo masculino y detrás de éste una 

mujer, los cuales estacionan su motoneta en un cajón que se 

localiza a un costado de la recepción hacia el oriente y 

quienes se dirigen a la recepción, pidiendo el sujeto del sexo 

masculino una habitación, a quien le asigne la habitación 

marcada con el número 27 la cual se localiza en el segundo 

piso, haciéndole entrega de la llave, por lo cual me hizo el 

pago de la cantidad de $170.00 (ciento setenta pesos 00/100 

M. N.), registrándolo en mi hoja de clientes con el nombre que 

me proporcionó siendo el de “PEDRO OJEDA” sin señalar la 

hora de ingreso, lo cual se corrobora con la hoja de clientes 

que exhibo en original y copia a fin de que la primera me sea 

devuelta y la copia sea agregada a las presentes actuaciones 

previa compulsa, sin que su acompañante hiciera algún 

comentario, solo recuerdo que la muchacha al parecer vestía 

pantalón de mezclilla sin recordar el color de su demás 

vestimenta, por lo que se suben de forma inmediata, 

transcurriendo un lapso de aproximadamente 25 veinticinco a 
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30 treinta minutos, cuando de repente escucho el ruido de la 

motoneta, por lo que al asomarme por el cristal hacia el 

estacionamiento solo veo que sale a toda velocidad la 

motoneta en la cual solo iba el sujeto del sexo masculino sin 

recordar si iba vestido o como iba vestido o algo anormal, sin 

darme cuenta o percatarme si salió o no la persona del sexo 

femenino, por lo que no le di importancia, por lo que continúe 

con mis labores, en eso veo que iba bajando por las escaleras 

el empleado HUGO PINEDA TORIBIO, quien en esos momentos 

ya se retiraba a su domicilio, a quien le solicité que verificara si 

había alguien en el cuarto 27, ya que el sujeto del sexo 

masculino había salido muy rápido y sin entregar las llaves, por 

lo que este sube y rápidamente baja y me indica que nadie se 

encontraba en el cuarto 27 y que el cuarto se encontraba en 

total desorden y con sangre, llegando en esos instantes el 

velador de nombre MARTÍN RUIZ PACHECO, a quien le solicité 

que le hablara a una patrulla para hacer del conocimiento de 

los presentes hechos, llegando una auto patrulla de la 

Secretaria de Seguridad Pública del Gobierno del Distrito 

Federal y posteriormente personal de Policía de Investigación. 

Por lo que desconozco que haya sucedido en el interior de la 

habitación marcada con el número 27 del hotel ALCAZAR, ya 

que nunca subí, de la cual solicitó su liberación una vez que el 

personal ministerial de esta institución haya realizado sus 

diligencias. Deseando manifestar que en la recepción del hotel 

ALCAZAR hay una pantalla en donde se visualizan las Cámaras 

de video de las entradas y salidas del hotel, por las calles de 

Doctor Liceaga y Doctor Claudio Bernard, recepción y pasillos 

internos del hotel, desconociendo si las cámaras de video 

graben o solo sean disuasivas, o solo estén grabando el 

momento, las cuales fueron colocadas por el representante 

legal del hotel ALCAZAR de nombre JOSÉ LÓPEZ ÁLVAREZ, 

quien en estos momentos no se encuentra en el país, ya que se 

encuentra de vacaciones y regresa hasta dentro de 15 días 

aproximadamente y es la única persona que nos puede decir, 

si el circuito de cámaras esta grabando o los periodos de 

grabación o si estas únicamente son disuasivas o graban solo 

el momento. Por lo que al tener a la vista en el interior de estas 

oficinas en el área abierta a la persona del sexo femenino que 

responde al nombre de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART de 20 años 

de edad, es la misma persona que llegó a bordo de la 

motoneta. Por lo que al tener a la vista en el interior de estas 

oficinas una motoneta de color negro con anaranjado de la 

marca Yamaha, placas G47YR, es parecida en la cual llegó el 

sujeto que dijo llamarse PEDRO OJEDA en compañía de la 

femenina, sin poder afirmar que sea la misma, ya que por lo 

regular nunca pongo atención en las características de las 

personas mucho menos en sus objetos o vehículos en los que 

llegan. Esto con el fin de evitar problemas con los huéspedes. 

Asimismo al tener a la vista a través de fotografías el cuerpo sin 

vida que en vida llevara el nombre de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ 

ANAYA de 37 años de edad, así como una credencial para 

votar exhibida por uno de los hermanos del occiso, lo 

reconozco plenamente y sin temor a equivocarme como la 

misma persona que llegó el día de ayer 09 nueve de diciembre 

del año 2013 dos mil trece, abordo de la motoneta en 

compañía de una persona del sexo femenino y quien me 

solicitó una habitación y el cual me proporcionó el nombre de 

PEDRO OJEDA, tal y como se acredita con la hoja de clientes 
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que exhibí y como la misma persona que salió rápidamente 

del hotel a bordo de su motoneta. Deseando manifestar que 

en otras ocasiones había acudido el occiso al hotel ALCAZAR.”  

- - - Se advierte de este relato, que el deponente afirma haber 

visto entrar al ahora occiso con la inculpada la cual acudía 

aparentemente por su voluntad, y que aquel sí solicitó una 

habitación, firmando con el nombre de PEDRO OJEDA y que 

efectuó el pago correspondiente por la misma, lo cual fue 

negado por YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART; apoyando el testigo su 

relato con la hoja de registro de clientes, que exhibió ante la 

autoridad ministerial perteneciente al Hotel Alcazar Dr. 

Liceaga N. 143, col. Doctores, de fecha 9 de Dic del 2013, 

cuatro columnas con numeración del 1 al 104 y nombre, con 

21 registros, todos a mano y con tinta negra, observando que 

en la segunda columna marcada con el número 27 el nombre 

de "PEDRO OJEDA 170". - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - No obstante dicho documento no es eficaz para acreditar 

la versión del compareciente, porque el registro carece de 

hora, el nombre asentado no corresponde al del occiso ni se 

cuenta con alguna muestra de escritura de éste, para saber 

que efectivamente fue él quien asentó ese nombre; en 

cambio, el declarante afirma que el occiso ya había acudido 

en otras ocasiones al hotel, lo que corrobora la versión de la 

inculpada, referente a que el occiso y el empleado del hotel 

se conocían. Sin perderse de vista que la inculpada afirma 

haber solicitado ayuda a los empleados del hotel y éstos no lo 

hicieron, no obstante haber visto que se encontraba desnuda 

y ensangrentada. A pesar de ello, el Ministerio Público 

investigador prefirió dar credibilidad al testimonio de VÍCTOR 

NÚÑEZ ÁLVAREZ, y no a la versión de YAKIRI RUBÍ RUBIO 

AUPART, con lo que también vulnera su derecho a un trato 

igual, ya que tanto mérito merece la declaración de quien 

denuncia un delito en su agravio, como la de quien rinde 

testimonio de los hechos percibidos por sus sentidos. - - - - - - - - 
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- - - Tampoco pasa inadvertido para este Tribunal, que el perito 

oficial en materia de Criminalística de Campo, rindió dictamen 

el 11 de diciembre de 2013, a fin de determinar posición 

víctima-victimario, en el que concluyó que “el modelo 

criminalístico me lleva a ubicar a la víctima de frente a su victimario, 

siendo altamente probable que la víctima se haya encontrado en un 

estado de vulnerabilidad en el momento de producción de la o las 

primeras lesiones, para lo cual su victimario contó con un objeto 

vulnerante consistente en un cuchillo, hecho sustentado en la observación 

y ubicación del cuchillo en forma de garra observado y fijado en foja 198, 

objeto que me permite considerar que cumple con los principios 

criminalísticos de correspondencia e intercambio de características e 

interpretarlo como el agente vulnerante, mismo que fue cortado por el 

victimario muy probablemente con su mano derecha, hecho sustentado 

en el predominio de la lateralidad de las heridas que presenta el hoy 

occiso, siendo altamente probable que la herida ubicada en tórax lateral 

izquierdo haya sido la primera en ser producida, hecho sustentado en la 

dirección que presenta esta herida, toda vez que ésta presentó una 

dirección de arriba hacia abajo, de atrás hacia delante y de izquierda a 

derecha, sin descartar que la herida que presenta en cara anterior de 

cuello haya sido consecutiva a la primera, ubicando al victimario a la 

derecha de la víctima, quien produjo la lesión con un movimiento de 

izquierda a derecha, hecho sustentado en las características que ésta 

presenta; producto de esto, la víctima realizó maniobras de defensa o 

protección dentro del lugar, siendo muy probable que durante estas 

maniobras se produjera la herida que presenta la víctima en su región 

frontal, hecho basado en la dirección que presentó, esto es de arriba 

hacia abajo, hecho sustentado en la presencia de indicios de tipo 

hemático en el lugar, así como en las heridas que presenta la víctima en 

brazos y manos, presentando sus planos anatómicos posteriores en el 

momento de producción de las heridas que presenta en tórax posterior, 

procediendo a salir del lugar y trasladándose en la motoneta arriba 

mencionada hasta el lugar en el que finalmente fallece.” - - - - - - - - - - - 

- - - Opinión técnica que hasta este momento a juicio de quien 

resuelve, no cuenta con eficacia probatoria, en virtud que en 

el mismo dictamen, el perito asentó que al momento de la 

elaboración del mismo hacían falta elementos de índole 

criminalístico, como dictámenes en materia de Química 
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Forense, elementos que permitirían establecer una probable 

mecánica de hechos, aunque agrega que los elementos 

existentes permiten establecer la posición Victima-Victimario 

solicitada, no obstante el experto hace pronunciamiento 

sobre la mecánica de hechos, al señalar (aun 

hipotéticamente) el orden de las lesiones inferidas al occiso, lo 

cual él mismo asentó no estaba en posibilidad de determinar 

por faltar elementos de índole criminalístico. - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Por otra parte, el experto destaca en su dictamen que “un 

hecho importante a considerar es la diferencia significativa en la masa 

corporal entre el hoy y la probable responsable, diferencia que me a 

considerar la probabilidad que la víctima muy probablemente se 

encontraba en una situación de ausencia del estado de alerta o 

vulnerabilidad frente a su agresor en el momento de producción de por lo 

menos las primeras heridas que dicha victima presenta”; sin que el 

experto se pronunciara sobre las lesiones que la inculpada 

presentó, precisamente tomando en consideración esa 

diferencia significativa entre la masa corporal entre el occiso y 

la inculpada. Este proceder del perito oficial muestra 

claramente una desproporcionalidad y un contexto de 

desigualdad basado en el sexo, ya que para el experto fue 

prioritario pronunciarse sobre las lesiones ocasionadas al 

occiso (varón) y determinar la mecánica como éste fue 

lesionado, que hacerlo también respecto de las lesiones 

presentadas por YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, sólo porque ésta 

tenía el carácter de inculpada. Por lo que a través de esta 

sentencia, quien Resuelve tiene la facultad de visibilizar a la 

imputada, reconocerle su carácter de víctima (como se ha 

hecho), respetando el principio de presunción de inocencia 

que tiene a su favor, revirtiendo así los efectos de las 

estructuras de poder basadas en estereotipos que 

condicionan exclusión y marginación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Al respecto, debe destacarse que el ahora occiso MIGUEL 

ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA contaba al momento de los hechos 
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con una edad de 37 años, talla 1.71 centímetros; perímetro 

toráxico 106 centímetros; perímetro abdominal 100 

centímetros; y las heridas que presentó son las siguientes: - - - - -  

“con características por mecanismo cortante, que interesan 

piel, tejido subcutáneo y músculo, situadas en:  

1. En región frontal que va de izquierda a derecha de la línea 

media anterior de siete centímetros a diecisiete centímetros del 

mentón sobre la línea media anterior.  

2. En cara anterior del cuello con exposición de cartílago 

cricoides de diez centímetros, con su borde agudo a la 

izquierda y su borde romo a la derecha a ciento cuarenta 

centímetros del plano de sustentación sobre y a ambos lados 

de la línea media.  

3. En línea media axilar anterior a línea media axilar posterior de 

doce centímetros con su borde agudo interno y su borde romo 

externo, a ciento veintitrés centímetros del plano de 

sustentación y a veinte centímetros de la línea media anterior.  

4. Herida irregular con presencia de colgajo de piel en región 

interdigital del primero y segundo dedo de la mano derecha 

de cuatro por dos centímetros.  

5. En pliegue de codo izquierdo de cinco centímetros con 

borde agudo externo y borde romo interno a tres centímetros 

de la línea media anterior eje del miembro.  

6. En falange proximal cara palmar del segundo dedo de 

mano izquierda de dos centímetros.  

7. En falange distal cara dorsal del mismo dedo de dos 

centímetros.  

8. En región supra escapular izquierda de siete centímetros con 

su ángulo agudo externo y ángulo romo interno a ciento 

cuarenta y siete centímetros del plano de sustentación y a 

cuatro centímetros de la línea media posterior.  

9. En región inter escapular de tres centímetros con ángulo 

agudo superior y ángulo romo inferior a ciento cuarenta y un 

centímetros del plano de sustentación sobre la línea media 

posterior.  

Otras dos heridas con las mismas características pero solo 

interesan piel y tejido subcutáneo.  

10. En región escapular izquierda en forma de “J” de diez 

centímetros a ciento treinta y un centímetros del plano de 

sustentación y a ocho centímetros de la línea media posterior.  

11. En cara posterior tercio medio de antebrazo izquierdo de 

tres centímetros a diez centímetros del codo sobre la línea 

media posterior.  

12. Excoriación Irregular de tres por un centímetro en cara 

antero externa tercio distal de brazo izquierdo.  

13. Excoriación lineal de cuatro centímetros en cara anterior 

tercio distal de antebrazo izquierdo. 

- - - En tanto la inculpada YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART al 

momento de los hechos tenía una edad de 20 años; estatura 

1.64 mts; peso 55 kgs; talla 5; y las heridas que presentó 

consistieron en: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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“1. Herida suturada de cinco centímetros en cara anterior 

tercio distal de brazo izquierdo con escurrimiento de líquido de 

color pajizo, con eritema en los bordes, 

2. Excoriación lineal, cubierta por costra hemática, seca, de 

cero punto ocho centímetros en cara anterior en la unión de 

tercio medio con distal de brazo derecho, 

3. Excoriaciones lineales de dos centímetros dos centímetros, 

uno punto cinco centímetros, un centímetro, uno punto dos 

centímetros, uno punto cinco centímetros y un centímetro en 

palma de la mano derecha, otra lineal de dos punto cinco 

centímetros en cara anterior tercio distal de antebrazo 

izquierdo, otras tres de dos punto cinco centímetros, de uno 

punto cinco centímetros, uno punto tres centímetros en palma 

de mano izquierda,  

4. Herida cortante que únicamente interesa piel en cara lateral 

de falange proximal de dedo índice de mano derecha,  

3. Excoriaciones tres en cara palmar de mano izquierda, 

4. Equimosis rojas irregulares en párpado inferior de ojo derecho 

y en dorso nasal a la derecha de la línea media;  

5. Equimosis violácea irregular en cuadrante superior interno de 

glándula mamaria izquierda.  

6. Equimosis de dos punto cinco por uno punto cinco 

centímetros en región deltoidea derecha, tres equimosis negras 

irregulares de dos por un centímetro, de cuatro por dos 

centímetros y de cinco por dos centímetros en cara posterior y 

lateral tercio proximal de muslo derecho.” 

- - - Siendo así destacable que mientras el occiso era un varón 

adulto de treinta y siete años de edad, la ahora inculpada se 

trata de una persona joven de veinte años, lo que 

evidentemente significa una desventaja para ella, sumado a 

la diferencia de complexión física entre ellos. Lo anterior lleva 

a concluir que resultaba trascendente que el perito en 

Criminalística de Campo al efectuar su estudio en el que 

determinó posición víctima-victimario, tomara en 

consideración la diferencia de edades, peso, complexión y 

fuerza física entre el occiso y la inculpada, expresando 

también la posición en que ésta se encontraba al momento 

de serle inferidas las lesiones que ésta presentó. Máxime que 

sólo existe un dictamen en medicina forense practicado por el 

perito médico doctor PEDRO BENÍTEZ AGUILAR, en el que 

determinó la mecánica de lesiones del occiso, pero no se 

cuenta con probanza alguna que examine y menos aún 

determine la mecánica de lesiones presentadas por la 

inculpada. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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- - - Luego entonces no es suficiente determinar la posición 

que la inculpada guardaba respecto del occiso, sino que es 

preciso conocer la mecánica como se desarrollaron los 

hechos en el interior de la habitación 27 del Hotel Alcázar, 

debiendo tomar en cuenta el perito todos los indicios de tipo 

criminalístico que lo lleven a ilustrar sobre el panorama 

completo y detallado de la dinámica como se realizaron los 

hechos que nos ocupan, sin que el perito emita juicios que no 

le corresponden a su materia de conocimiento. Lo anterior se 

señala, toda vez que el perito en criminalística de campo 

indicó en su dictamen que: “del examen ginecológico 

practicado a la inculpada se desprende que ésta no presenta 

desgarros ni lesiones que induzcan a establecer alguna 

maniobra de violenta de etiología sexual.” - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Tal manifestación resulta subjetiva, toda vez que del 

examen ginecológico practicado en fecha 10 de diciembre 

de 2013, a YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART por la perito médico 

Doctora YOLANDA CRUZ MARTÍNEZ, se desprende que la 

inculpada presentó himen coroliforme de los que permiten la 

penetración sin desgarre, se observa secreción blanquecina 

de etiología a determinar, se toma muestra de canal vaginal 

tres hisopos y laminilla. Por lo que es claro que el experto no 

analizó en su totalidad las actuaciones que sirven de 

antecedente a su dictamen, además que no es a la materia 

de su conocimiento a la que corresponde determinar si existió 

o no la agresión sexual que la inculpada denuncia, máxime 

que la conclusión del perito no se basó en el examen físico 

directo de la ofendida, sino en otro dictamen que resulta por sí 

mismo insuficiente para arribar a una conclusión como la 

expresada por el perito en Criminalística de Campo. Razones 

por las que no se concede eficacia probatoria al dictamen en 

comento, lo que se apoya en los siguientes criterios: - - - - - - - - - 

“PERITOS, DICTÁMENES DE LOS. DEBEN CONCRETARSE A 

CUESTIONES DE ORDEN TÉCNICO. Los peritos dejan de ser aptos 
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desde el momento en que extralimitando la opinión técnica a 

que están obligados a emitir para ilustrar el conocimiento del 

juez, llegan a inclinarse a opinar indebidamente acerca de la 

culpabilidad o inculpabilidad del procesado, arrojándose 

funciones jurisdiccionales reservadas al juez.” SEGUNDO 

TRIBUNAL COLEGIADO DEL SEXTO CIRCUITO. [TA]; 8a. Época; 

T.C.C.; S.J.F.; Tomo IX, Abril de 1992; Página 566. 

“PERITOS, DICTÁMENES DE LOS. DEBEN CONCRETARSE A 

CUESTIONES DE ORDEN TÉCNICO. Los peritos no tienen por qué 

establecer la procedencia o no de lo que le favorezca al 

acusado, pues no son los que deban dictar los juicios de 

culpabilidad, sino de manera exclusiva la autoridad judicial, 

única capacitada para hacerlo de acuerdo con la ley; y 

siendo tales peritos órganos de prueba auxiliares del juzgador 

como asesores técnicos que requieren conocimientos 

especiales, es natural que el juzgador se pronuncie por la 

opinión de aquellos que le merezcan mayor confianza.” 

PRIMERA SALA. [TA]; 7a. Época; 1a. Sala; S.J.F.; Volumen 70, 

Segunda Parte; Página 25. 

- - - Es así, que la indagatoria integrada contra YAKIRI RUBÍ 

RUBIO AUPART se advierte arbitraria en razón de la violación a 

sus derechos a un debido proceso, a la presunción de su 

inocencia, a un trato igual, y a la protección de la autoridad; 

lo cual no es admisible en un Estado de Derecho, cuya 

característica es ser eficaz en cuestiones de seguridad con 

absoluto respeto a los derechos humanos. Las políticas de 

seguridad no justifican que se pase por alto el respeto 

indeclinable a los derechos humanos, ya que la seguridad y el 

respeto a los derechos humanos no son temas en pugna ni deben 

excluirse entre sí. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - VI.- Exceso en la legítima defensa. - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - De conformidad con lo antes expuesto, y con 

fundamento en el artículo 83 párrafo tercero del Código 

Penal para el Distrito Federal, es evidente que en el caso a 

estudio, se actualiza la figura del exceso en la legítima 

defensa. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

-  -  -  Lo anterior se considera así , porque la 

inculpada al  lesionar mortalmente a MIGUEL ÁNGEL 

RAMÍREZ ANAY A, repel ió una agresión real , actual  e 

inminente y s in derecho, en defensa de un bien 

jur ídico  propio  como  lo  es  la  v ida   de  la  propia 
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inculpada, existiendo necesidad de la defensa empleada y no 

habiendo mediado provocación de su parte, circunstancia 

que el órgano investigador no tomó en consideración y no 

investigó, ya que si bien es cierto, hasta el momento en que se 

actúa no se cuentan con mayores datos que corroboren la 

versión de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, no obstante en un trato 

justo e igual, debe señalarse también que tampoco se cuenta 

con datos que desvirtúen su relato, máxime que la autoridad 

ministerial no investigó de manera completa y exhaustiva 

como era su deber, la totalidad de los hechos que se hicieron 

de su conocimiento, por lo que es a dicho órgano a quien 

correspondía desvirtuar la declaración de la inculpada 

referente a haber actuado en legítima defensa. - - - - - - - - - - - 

“LEGITIMA DEFENSA, EXCESO EN LA. CONFESIÓN DEL REO. 

Cuando la confesión del activo del delito es el único medio 

probatorio apto que existe en autos, referente a la forma de 

comisión del mismo, debe valorarse en su integridad tomando 

en consideración el apoyo que le presten los demás elementos 

de convicción, por lo cual, si en autos tan sólo existe la 

confesión calificada del quejoso, por la que sostiene que el 

delito de homicidio lo cometió repeliendo una agresión real, 

actual, inminente y sin derecho de parte del pasivo, en 

defensa de su persona y bienes, aun cuando tal repulsa lícita 

fue más allá de lo necesario para evitar el peligro que aquella 

implicaba, al ya no encontrarse armado el agresor y si estarlo el 

acusado, que había ya logrado desapoderar a aquél del 

arma, por lo que es obvio que ya no existía la necesidad 

racional del medio empleado al momento de que 

nuevamente se le atacó, pero persistía el peligro para su 

integridad corporal, tal confesión, que se corroboró con el 

certificado médico de las lesiones que le fueron apreciadas al 

acusado, con el informe de ingresos anteriores a prisión del 

pasivo del delito y el examen toxicológico practicado en el 

cadáver de éste por peritos oficiales, alcanza el valor que le 

otorga el artículo 249 del Código de Procedimientos Penales 

para el Distrito Federal, y por lo mismo, es apta para tener por 

probado el ilícito de homicidio, con exceso en la legítima 

defensa.” Registro: 231528. Octava Época. Tribunales 

Colegiados de Circuito. Tesis Aislada. Semanario Judicial de la 

Federación. Tomo I, Segunda Parte-1, Enero-Junio de 1988. 

Materia: Penal.  

- - - Siendo que la inculpada incurrió en exceso en la legítima 

defensa, toda vez que prolongó su acción defensiva en forma 

innecesaria, porque la lesión que provocó en el cuello al 

ahora occiso era suficiente para repeler y contener la acción 
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violenta de éste, ya que esa herida lesionó en su trayecto piel, 

tejido graso subcutáneo, músculos de la región, seccionó todo 

el cuerpo del cartílago tiroides hasta donde termina su 

trayecto, clasificándose como mortal. Por tanto, es evidente 

que esa sola lesión, era suficiente para dejar fuera de 

combate al ahora occiso quien ya no podía representar 

mayor peligro para la integridad de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, 

no obstante ello, ésta continuó infiriéndole lesiones 

consistentes en: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

“1. En región frontal que va de izquierda a derecha de la línea 

media anterior de siete centímetros a diecisiete centímetros del 

mentón sobre la línea media anterior. 2. En línea media axilar 

anterior a línea media axilar posterior de doce centímetros con 

su borde agudo interno y su borde romo externo, a ciento 

veintitrés centímetros del plano de sustentación y a veinte 

centímetros de la línea media anterior. 3. Herida irregular con 

presencia de colgajo de piel en región interdigital del primero y 

segundo dedo de la mano derecha de cuatro por dos 

centímetros. 4. En pliegue de codo izquierdo de cinco 

centímetros con borde agudo externo y borde romo interno a 

tres centímetros de la línea media anterior eje del miembro. 5. 

En falange proximal cara palmar del segundo dedo de mano 

izquierda de dos centímetros. 6. En falange distal cara dorsal 

del mismo dedo de dos centímetros. 7. En región supra 

escapular izquierda de siete centímetros con su ángulo agudo 

externo y ángulo romo interno a ciento cuarenta y siete 

centímetros del plano de sustentación y a cuatro centímetros 

de la línea media posterior. 8. En región inter escapular de tres 

centímetros con ángulo agudo superior y ángulo romo inferior a 

ciento cuarenta y un centímetros del plano de sustentación 

sobre la línea media posterior. Otras dos heridas con las mismas 

características pero solo interesan piel y tejido subcutáneo. 9. 

En región escapular izquierda en forma de “J” de diez 

centímetros a ciento treinta y un centímetros del plano de 

sustentación y a ocho centímetros de la línea media posterior. 

10. En cara posterior tercio medio de antebrazo izquierdo de 

tres centímetros a diez centímetros del codo sobre la línea 

media posterior.” 

- - - Lesiones que se clasificaron como de las que tardan en 

sanar más de quince días pero menos de sesenta y el resto 

como de las que sanan en menos de quince días, de 

conformidad con el dictamen de necropsia practicado al 

cuerpo sin vida de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA. 

Evidenciándose así que la repulsa efectuada por la inculpada 

a la agresión sufrida, fue más allá de lo necesario, porque el 
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peligro inminente ya había cesado con la primera lesión que 

le provocó al ahora occiso, la cual fue clasificada de mortal, 

no obstante YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART siguió lesionando al 

ahora occiso, aunque ya no existía la necesidad racional del 

medio empleado, siendo así que el resto de las lesiones que le 

infirió constituyen un exceso en la legítima defensa. - - - - - - - - - 

- - - Sirve de apoyo a lo expuesto los criterios que se invocan a 

continuación: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

“LEGITIMA DEFENSA. HAY EXCESO EN ELLA CUANDO SE 

PROLONGA INNECESARIAMENTE LA ACCIÓN DEFENSIVA. 

(LEGISLACIÓN DEL ESTADO DE PUEBLA). Para que exista la 

excluyente de legítima defensa, se requiere en primer lugar 

que estén satisfechos íntegramente los elementos que la 

constituyen, esto es, que se encuentre comprobada una 

agresión, que ésta sea actual, violenta, sin derecho y de la 

cual resulte un peligro inminente en términos del artículo 26 del 

Código de Defensa Social; y en segundo lugar, la respuesta a 

esa agresión por parte del pasivo, con la única finalidad de 

salvar su propia persona, o sus bienes o la persona o bienes de 

otro, si no existe otro medio practicable y menos perjudicial 

para repeler el ataque. Ahora bien, si se reúnen esos requisitos 

pero el agredido prolonga su acción defensiva en forma 

innecesaria, esto es, cuando ya había cesado el peligro al ser 

desarmado el agresor, y ocasiona a éste lesiones o la muerte, 

esa circunstancia actualiza la figura jurídica denominada 

exceso en la legítima defensa que contempla el artículo 27 del 

propio ordenamiento.” PRIMER TRIBUNAL COLEGIADO DEL 

SEXTO CIRCUITO. Octava Época. Registro: 218227. Tribunales 

Colegiados de Circuito. Tesis Aislada. Fuente: Semanario 

Judicial de la Federación. Tomo X, Octubre de 1992. Página 

366. 

“LEGITIMA DEFENSA, EXCESO DE. CASO EN QUE SE CONFIGURA. 

El exceso en la legítima defensa sólo se configura cuando la 

repulsa lícita de la agresión va más allá de lo necesario para 

evitar el peligro que ésta implica.” Registro: 220578. Octava 

Época. Tribunales Colegiados de Circuito. Tesis Aislada. 

Semanario Judicial de la Federación. Tomo IX, Febrero de 1992. 

Materia: Penal. 

- - - Atento a lo anterior, en los casos en que se incurre en 

exceso en la legítima defensa, el Estado no puede justificar el 

hecho, pero sí puede justificar gran parte del hecho que 

causó la lesión al bien jurídico y en función de ello, reduce la 

pena a imponer; es decir, en la especie, el comportamiento 

efectuado por la inculpada, aun cuando haya sido cometido 

para la defensa de su vida, al incurrir en exceso en esa 
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defensa, dicho comportamiento amerita sanción por parte de 

la norma sustantiva penal, ya que el último párrafo del artículo 

83 del Código Penal para el Distrito Federal, dispone que quien 

incurra en exceso en la legítima defensa se le impondrán la 

cuarta parte de las penas o medidas de seguridad 

correspondientes al delito de que se trate. - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Por lo anterior, deberá modificarse el auto apelado, para 

adecuarlo a lo aquí expuesto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - VII.- Estudio probable responsabilidad penal. - - - - - - - - - 

- - - Por lo que, se concluye que el material probatorio 

analizado es suficiente hasta este momento para hacer 

probable la responsabilidad penal de YAKIRI RUBÍ RUBIO 

AUPART en el HOMICIDIO de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, 

previsto en los artículos 123 y 124 del Código Penal para el 

Distrito Federal, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 

14 apartado 2 del Pacto Internacional de Derechos Civiles y 

Políticos, así como en el artículo 8 apartado 2 de la 

Convención Americana sobre Derechos Humanos o Pacto de 

San José de Costa Rica. Actualizándose la figura de exceso en 

la legítima defensa, ya que el cuerpo sin vida del ahora occiso 

presentó: heridas con características por mecanismo cortante, 

que interesan piel, tejido subcutáneo y músculo situadas en: 1. 

En región frontal que va de izquierda a derecha de la línea 

media anterior de siete centímetros a diecisiete centímetros 

del mentón sobre la línea media anterior. 2. En cara anterior 

del cuello con exposición de cartílago cricoides de diez 

centímetros, con su borde agudo a la izquierda y su borde 

romo a la derecha a ciento cuarenta centímetros del plano 

de sustentación sobre y a ambos lados de la línea media. 3. En 

línea media axilar anterior a línea media axilar posterior de 

doce centímetros con su borde agudo interno y su borde romo 

externo, a ciento veintitrés centímetros del plano de 

sustentación y a veinte centímetros de la línea media anterior. 
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4. Herida irregular con presencia de colgajo de piel en región 

interdigital del primero y segundo dedo de la mano derecha 

de cuatro por dos centímetros. 5. En pliegue de codo izquierdo 

de cinco centímetros con borde agudo externo y borde romo 

interno a tres centímetros de la línea media anterior eje del 

miembro. 6. En falange proximal cara palmar del segundo 

dedo de mano izquierda de dos centímetros. 7. En falange 

distal cara dorsal del mismo dedo de dos centímetros. 8. En 

región supra escapular izquierda de siete centímetros con su 

ángulo agudo externo y ángulo romo interno a ciento 

cuarenta y siete centímetros del plano de sustentación y a 

cuatro centímetros de la línea media posterior. 9. En región 

inter escapular de tres centímetros con ángulo agudo superior 

y ángulo romo inferior a ciento cuarenta y un centímetros del 

plano de sustentación sobre la línea media posterior. Otras dos 

heridas con las mismas características pero solo interesan piel y 

tejido subcutáneo. 10. En región escapular izquierda en forma 

de “J” de diez centímetros a ciento treinta y un centímetros 

del plano de sustentación y a ocho centímetros de la línea 

media posterior. 11. En cara posterior tercio medio de 

antebrazo izquierdo de tres centímetros a diez centímetros del 

codo sobre la línea media posterior. Lo que demuestra que la 

inculpada prolongó innecesariamente su acción defensista. - - 

- - - Se cuenta con la declaración de LUIS OMAR RAMÍREZ 

ANAYA, de fecha 10 de diciembre de 2013, ante la 

Representación Social, refirió que el 9 de diciembre de 2013, 

aproximadamente las 21:00 horas, se encontraba en la 

entrada de su domicilio en la calle de Doctor Jiménez número 

24-b, colonia Doctores delegación Cuauhtémoc, llegó su 

hermano MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA en su motoneta, se 

bajó y se metió dirigiéndose al declarante, lo abrazaba y le 

decía “ayúdame que me estoy muriendo”, su hermano venía 

bañado en sangre y sin ropa y sin zapatos, únicamente traía 
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una bermuda de color rojo, le preguntó qué le había pasado y 

su hermano le dijo que se encontraba con una chava en el 

interior del hotel “Alcazar” vestida con pantalón de color 

negro y chaleco negro y güera, la cual lo había apuñalado, se 

desvaneció y se convulsionó, se percata que su hermano traía 

una cortada en el cuello a la altura de la yugular; 

posteriormente llegó una ambulancia, le dijeron que su 

hermano ya había fallecido; llegan también policías de 

investigación y le preguntan qué había pasado, les comentó 

lo sucedido, los policías le comentan que tenían asegurada a 

una persona del sexo femenino, que si la reconocería; se 

dirigen a estas oficinas en donde se encuentra actualmente, al 

tener a la vista a YAKIRI RUBÍ AUPART la reconoció como a la 

persona que le dijo su hermano MIGUEL ANGEL RAMÍREZ 

ANAYA que lo había apuñalado, por lo que el declarante le 

dijo a dicha mujer “tu fuiste hija de tu pinche madre” a lo que 

dicha mujer le contesta “tu cállate si no te va a pasar lo mismo 

que a tu hermano”; que la reconoce también como a la 

misma persona a la que vio con su hermano paseándose en la 

motoneta el día 9 de diciembre de 2013, que la motoneta 

marca Yamaha, es propiedad de su esposa; que reconoce el 

teléfono de la marca ZTE, de color negro con gris, con número 

telefónico 55 49 66 04 57 ya que el de la voz le marcó al estar 

en el interior de estas oficina y si entró la llamada. - - - - - - - - - - 

- - - Deposado que tanto la autoridad investigadora como el 

Juez Natural tomó en consideración como medio de prueba 

fundamental para demostrar la probable responsabilidad 

penal de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART en el HOMICIDIO de 

MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, sin embargo, debe 

destacarse que aun no existiendo duda de la identidad de la 

imputada como quien privó de la vida al ahora occiso, el 

señalamiento que LUIS OMAR RAMÍREZ ANAYA realizó contra la 

inculpada carece de idoneidad y eficacia, ya que éste indica 
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que la mujer que privó de la vida a su hermano se encontraba 

vestida con pantalón de color negro y chaleco negro y güera, 

característica que no corresponden a la inculpada, ya que de 

acuerdo a la fe de ropa que diera la Representación Social, la 

inculpada vestía al momento de los hechos pantalón de 

mezclilla de color negro deslavado, una blusa de cuello alto 

con manga larga de color negro, un suéter a rayas de color 

negro con gris y zapato tipo tenis de color rojo con vivos de 

color blanco, no haciéndose mención en esa diligencia al 

color del cabello de la imputada. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Por otra parte el denunciante dijo reconocer a YAKIRI RUBÍ 

RUBIO AUPART como la persona que vio con su hermano 

paseándose en la motoneta el día 9 de diciembre de 2013, no 

recordando la hora, pero fue después de que se la prestó, sin 

embargo el declarante dijo que la última vez que vio a su 

hermano ahora occiso, fue aproximadamente a las dos de la 

tarde ya que fue cuando le prestó la motoneta y volviéndolo 

a ver hasta que llegó desangrándose a su domicilio. Siendo 

que la inculpada fue interceptada por el ahora occiso hasta 

aproximadamente las 20:00 horas, ya que a esa hora se 

quedó de ver con su pareja GABRIELA SÁNCHEZ VARGAS, a las 

afueras del negocio comercial denominado “Súper City”, 

ubicado sobre la calle Doctor Liceaga y Doctor Jiménez, de la 

colonia Doctores, Delegación Cuauhtémoc. No contándose 

con algún dato de prueba que torne veraz la manifestación 

del denunciante referente a que hubiera visto horas antes a la 

inculpada en compañía del ahora occiso, tan es así que el 

encargado del Hotel Alcázar dijo haber visto entrar al ahora 

occiso con la inculpada, aproximadamente a las 20:00 horas. - 

- - - En cambio, la versión de la inculpada sí encuentra apoyo 

en el testimonio rendido por GABRIELA SÁNCHEZ VARGAS, 

quien en audiencia de ampliación del término constitucional, 

declaró lo siguiente: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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“…que si tiene lazo afectivo con la indiciada ya que es su novia 

y en relación a los hechos manifiesta, que no le constan los 

hechos por no haberlos presenciado, pero que el día lunes 9 

nueve de diciembre de 2013 dos mil trece, la declarante tuvo 

un problema con su hija, le marcan a su trabajo diciéndome 

de mi hija que le había sucedido algo, en ese momento me 

salgo de mi trabajo y le marcó a RUBÍ, diciéndole que me 

había sucedido algo con mi hija, pero todavía no sabía que 

era, entonces llego a mi casa, y mi mamá me empieza a 

platicar lo que había pasado con mi hija, ya que su tío político 

había abusado de mi hija, en ese momento me quedo en 

estado de shock y me puse a llorar en cuanto reaccioné, le dije 

a mi mamá que yo quería ir a levantar una demanda, de ahí 

nos fuimos a la delegación Cuauhtémoc, en cuanto salí de ahí 

le marcó a RUBÍ diciéndole para donde yo iba, porque me 

habían mandado a dos lugares, uno a la colonia Doctores y 

otra a la calle de Amberes y Londres y ella me dijo en dónde 

nos vemos y yo le contesté que después le marcaba, después 

fuimos a la calle de Londres, de ahí le marqué de un teléfono 

público diciéndole que iría a la Doctores a dejar un papel y 

que pasaba por ella a recogerla, salgo del Juzgado como a las 

ocho tomo un taxi y me dirijo a la Doctores donde RUBÍ me 

estaba esperando, la verdad tenía mucha prisa por el 

problema de mi hija, en cuanto vi que ella ya no estaba ahí me 

fui en el mismo taxi y me regresé otra vez al mismo Juzgado. A 

preguntas del Ministerio Público, contestó: Que conoce a RUBÍ 

desde hace un año con siete meses; que son pareja desde el 

mismo tiempo; que RUBÍ se dedica a vender mochilas y bolsas 

con sus abuelitos; que quedó de verse con RUBÍ en la colonia 

Doctores en el Bunker porque le dijo que iba a ir para allá; que 

iba a pasar por ella de siete y media a ocho horas de la noche; 

que no recuerda la hora en que le habló a RUBÍ diciéndole que 

iba a pasar por ella, pero era entre las cuatro y media y cinco 

de la tarde”. 

- - - Atesto del que deriva que efectivamente la inculpada se 

quedó de ver con la declarante en la colonia Doctores 

aproximadamente a las 20:00 horas, cuando fue interceptada 

por el ahora occiso quien la habría llevado amagada al Hotel 

Alcázar, razón por la cual la testigo ya no encontró a la 

inculpada en el lugar donde quedaron de verse. - - - - - - - - - - - 

- - - Por otra parte, referente a las cartas encontradas en el 

interior de la bolsa de la imputada, de papel cuadrícula 

tamaño francesa, a cuadros grande, rotulada y dirigida la 

primera para RUBÍ de MIGUEL y la otra de MIGUEL para una flor 

bella. La primera que dice a la letra: “para: RUBÍ de: MIGUEL, 

hola: hermosa te escribo estas líneas para decirte algo muy 

importante k yo se que vas a decir por k no me atrevo a 

decírtelo de frente es k es algo muy delicado espero de 
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corazón lo k te voy a decir no perder tu amistad lo k pasa es k 

me gustas yo se que no es forma de decírtelo pero desde k te 

conocí ví a la niña más hermosa de este lugar cuando te 

empecé a hablar me di cuenta k tu boca salían palabras muy 

dulces y hermosas y en tu mirada una luz bella (pero bueno 

espero de corazón no perder tu amistad por mis sentimientos k 

te dije) bay hermosa niña RUBÍ; La segunda carta dice a la 

letra: de MIGUEL para una flor bella, hola bella Angelita en las 

mañanas que despierto entra una luz bella y me imagino k esa 

luz bella k ilumina mi cuarto es una belleza linda k ilumina mi 

día y mi mañana feliz. Pero te voy a contar algo yo llevo años 

siendo jardinero y nunca me había dado cuenta k en mi jardín 

había un flor tan bella k esa flor tan bella eras tú gracias a ti y 

a tu belleza a cambiado mi vida oye tienes novio espero tu 

respuesta kieres ser mi novia…” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - No se cuenta hasta el momento con dato alguno que 

acredite que esas cartas son atribuibles al ahora occiso, por el 

contrario, en la audiencia de ampliación del término 

constitucional compareció ante el Juzgado de origen MIGUEL 

ÁNGEL CAMACHO CAMPOS, quien declaró tener lazos de 

amistad con la indiciada, que no le constan los hechos que se 

le imputan a ésta, pero que las cartas que le encontraron a 

ella no fueron escritas por el fallecido, sino de puño y letra del 

declarante, que él se las dio porque se sintió atraído por ella, 

expresando que al momento de su comparecencia tenía una 

copia de la carta para que se compare con las que se 

presentaron al Ministerio Público, sin que el Juez del 

conocimiento hubiera certificado esa circunstancia, es decir 

la presentación de la carta o bien que a pesar de haberse 

anunciado, la misma no fue exhibida. Por lo que hasta este 

momento no se encuentra desvirtuada la presunción de 

inocencia de la imputada, referente a la razón por la cual se 

encontraba con el ahora occiso en el interior de la habitación 
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27 del Hotel Alcázar, el día y hora de los hechos, máxime que 

su relato encuentra soporte en los testimonios de GABRIELA 

SÁNCHEZ VARGAS y MIGUEL ÁNGEL CAMACHO CAMPOS. - - - - 

- - - Siendo así, que hasta este momento se encuentra 

acreditada a título de probabilidad, la responsabilidad penal 

de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART en el HOMICIDIO de MIGUEL 

ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, cometido con exceso en la legítima 

defensa previsto en los artículos 83 último párrafo, 123 y 124 del 

Código Penal para el Distrito Federal, por el que se le seguirá 

proceso penal. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - VIII.- CONTESTACIÓN DE AGRAVIOS. Expresa como 

agravios la defensa particular de la inculpada que el Juez 

Natural realizó una indebida valoración de las declaraciones 

de LUIS OMAR RAMÍREZ ANAYA, JOSÉ EDGAR MÁRQUEZ 

MEDINA y VÍCTOR NÚÑEZ ÁLVAREZ, al concederles un alcance 

probatorio que no les corresponde. Al respecto, es fundado el 

motivo de inconformidad, toda vez que es cierto que las 

declaraciones de los policías de investigación y del 

encargado del Hotel Alcázar, no son suficientes ni idóneas 

para acreditar la probable responsabilidad de YAKIRI RUBÍ 

RUBIO AUPART en el HOMICIDIO CALIFICADO de MIGUEL 

ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, sino que representan indicios de la 

realización de una conducta de acción, en la que la 

imputada encontrándose en una habitación del citado hotel, 

incurriendo en exceso en la legítima defensa, privó de la vida 

a MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA quien momentos antes la 

había violentado sexualmente y trataba de privarla de la vida, 

realizando maniobras de lucha y forcejeo la inculpada con el 

ahora occiso, logrando lesionarlo mortalmente en el cuello, no 

obstante, la inculpada prolongó en forma innecesaria su 

actividad defensista, al haber inferido más lesiones al ahora 

occiso. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - También aduce la defensa particular que el auto 
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combatido no se encuentra debidamente motivado. 

Señalamiento que resulta acertado, porque el Juez Natural 

dejó de valorar y motivar exhaustivamente los medios de 

prueba que le fueron aportados con la indagatoria por la 

Representación Social, dejando así de advertir las violaciones 

a los derechos humanos de la imputada. - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Alega la defensa particular que el A quo indebidamente 

concedió valor probatorio a las diligencias de inspección y 

levantamiento de cadáver sin tomar en cuenta no se 

cumplieron con las formalidades para conservar la cadena de 

custodia, y que no existió preservación del lugar de los hechos. 

En cuanto a la eficacia de las diligencias de inspección, 

levantamiento de cadáver y demás actuaciones practicadas 

por el órgano ministerial en investigación del delito, las mismas 

satisfacen los requisitos que señala la ley procesal de la 

materia, no advirtiéndose que existiera una deficiente 

conservación de la cadena de custodia, por el contrario, se 

aprecia que la autoridad ministerial practicó todas las 

diligencias tendientes a esclarecer el hecho en el que MIGUEL 

ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA perdiera la vida, lo que hizo fue dejar 

de lado la práctica de las actuaciones tendientes a investigar 

y esclarecer la violación sexual que la inculpada denunciaba 

imputando al ahora occiso. Sin embargo, no dejó de 

advertirse y así se asentó en el cuerpo de esta sentencia que 

se advirtió irregularidad en las horas asentadas de las 

actuaciones de la autoridad investigadora, ya que los 

elementos de policía de investigación tuvieron conocimiento 

de los hechos desde aproximadamente las 20:50 horas, no 

obstante la indagatoria se inició hasta las 23:27 horas, y a 

pesar de ello, la perito en materia de Criminalística de Campo 

indicó que acudió a los lugares señalados como de los hechos 

a las 22:25 horas, a petición del Ministerio Público, 

discrepancia que evidenció la falta de cuidado en la práctica 
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de las actuaciones de la autoridad ministerial en investigación 

del delito. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Señala la apelante que la autoridad ministerial hizo creer a 

la inculpada que le hacía del conocimiento sus derechos y la 

hizo firmar en ausencia de su abogado, una autorización para 

que se le practicaran pruebas autoincriminatorias. Al respecto, 

se ha analizado ampliamente en el cuerpo de esta resolución, 

que la inculpada no contó con una defensa adecuada, 

porque la profesionista designada en la fase de la indagatoria, 

no realizó ninguna acción tendiente a la defensa de la 

imputada ni a que se le reconociera el carácter de víctima, 

siendo dicha defensa deficiente violatoria del derecho de la 

inculpada de contar con una defensa efectiva y adecuada, 

siendo obligación del Estado, proporcionar a todo imputado 

una defensa en esos términos, cuando éstos no puedan 

designar un defensor que cumpla con esos requisitos. - - - - - - - 

- - - El agravio expresado por la inconforme, derivado de que 

el A quo en su auto apelado atribuyó a la inculpada la 

calidad de concubina. Efectivamente se advierte que el Juez 

Natural menciona en su auto recurrido, al analizar la existencia 

del sujeto activo, que YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART era 

concubina del occiso MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, lo cual 

carece de sustento porque no existe entre las constancias 

hasta este momento, dato alguno que permita acreditar tal 

circunstancia, aunado a que el Juzgador Primario, no hizo 

algún razonamiento en ese sentido, es decir no invocó los 

medios de prueba en los que descansa dicha afirmación y 

tampoco consideró dicha circunstancia como agravante de 

la situación jurídica de la imputada. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - Tocante a los agravios expresados por la inculpada por su 

propio derecho, los mismos han resultado sustancialmente 

fundados, como quedó plasmado en el cuerpo de esta 

resolución. Alega la apelante que el auto combatido carece 
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de la debida motivación y fundamentación. Manifestación 

que resulta acertada puesto que se aprecia falta de 

motivación y valoración adecuada al momento de examinar 

el material probatorio, ya que concedió valor probatorio 

relevante a la imputación formulada por LUIS OMAR RAMÍREZ 

ANAYA en contra de la inculpada, sin tomar en consideración 

que la versión del declarante no se encuentra apoyada con 

otros datos de prueba y en cambio resulta contradictoria con 

lo relatado por YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, y con el testimonio 

de GABRIELA SÁNCHEZ VARGAS. Además que el Juez Natural 

dejó de observar los derechos violentados en agravio de la 

imputada, a ser tratada como víctima y a su presunción de 

inocencia, así como a recibir la atención médica y 

psicológica especializada que el caso requería. - - - - - - - - - - - - 

- - - Referente a la detención de la inculpada el Juez Natural 

ratificó de legal la misma por auto de fecha 11 once de 

diciembre de 2013 dos mil trece, por actualizarse la figura de 

la flagrancia, ya que la inculpada fue detenida 

inmediatamente después de privar de la vida a MIGUEL 

ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA. Y si bien la apelante aduce que no 

hubo imputación en su contra por lo que su detención fue 

ilegal, ya que fue ella misma quien refirió a los policías de 

investigación que había lesionado a su agresor. No obstante 

no debe olvidarse que precisamente al investigar los hechos 

narrados por la inculpada, los elementos policíacos realizan un 

recorrido por las calles aledañas a fin de encontrar a la 

persona que ella refería, y durante ese recorrido es que se 

enteran que una persona de sexo masculino había sido 

lesionada en una de las habitaciones del Hotel Alcázar, y 

siguiendo el rastro de sangre llegan al inmueble ubicado en 

Doctor Jiménez número 24-B, donde encontraron el cuerpo sin 

vida de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA y junto a éste una 

motoneta, razón por la cual los agentes policíacos proceden a 
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presentar ante la autoridad ministerial a YAKIRI RUBÍ RUBIO 

AUPART debido a que esa persona manifestaba haber sido 

atacada sexualmente por un sujeto a bordo de una motoneta 

y que ella al defenderse lo había lesionado con la misma arma 

que dicho sujeto empleó para amagarla. Siendo así, que 

efectivamente, la detención de la imputada ocurrió 

inmediatamente después de haber privado de la vida a 

MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, por lo que se actualiza la 

figura de la flagrancia, tal como lo determinó el Juez Natural. - 

- - - La inconforme hace valer que la averiguación previa se 

integró posteriormente al inicio de las pruebas periciales. Al 

respecto, cabe señalar que no pasó inadvertido para este 

Tribunal, dicha circunstancia, habiéndose indicado que los 

elementos de policía de investigación tuvieron conocimiento 

de los hechos desde aproximadamente las 20:50 horas, no 

obstante la indagatoria se inició hasta las 23:27 horas, y a 

pesar de ello, la perito en materia de Criminalística de Campo 

indicó que acudió a los lugares señalados como de los hechos 

a partir de las 22:25 horas, a petición del Ministerio Público, es 

decir, que la perito actuó antes de que el órgano ministerial 

tuviera conocimiento de los hechos, discrepancia que 

evidenció la falta de cuidado en la práctica de las 

actuaciones de la autoridad ministerial en investigación del 

delito. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - También fue advertido por este Tribunal que en el informe 

de policía de investigación, de fecha 10 de diciembre de 

2013, elaborado por el Policía de Investigación SERGIO ÁVILA 

GARCÍA y con el visto bueno del Jefe de Grupo JUAN RAMÓN 

CARREÑO VÁZQUEZ, se hizo constar que el agente 

investigador se entrevistó con la inculpada en el interior del 

Hospital Rubén Leñero en el área de urgencias médicas, lo 

cual es desacertado porque ha quedado constancia de que 

la inculpada no fue trasladada a ningún hospital para su 
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atención, sino que fue atendida por personal de la 

ambulancia que llegó a la agencia del Ministerio Público 

donde fue presentada. Por lo que resulta fundado en ese 

aspecto el agravio esgrimido. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Tocante al tercer agravio, en el que la inconforme solicita 

se decrete la nulidad de las probanzas practicadas por la 

autoridad ministerial en investigación del delito, aduciendo 

que hubo una deficiente conservación de la cadena de 

custodia, se aprecia que la autoridad ministerial practicó 

todas las diligencias tendientes a esclarecer el hecho en el 

que MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA perdiera la vida, no 

obstante lo irregular e indebido en su actuar, fue dejar de lado 

la práctica de las actuaciones tendientes a investigar y 

esclarecer la violación sexual que la inculpada denunciaba 

imputando al ahora occiso, violentando con ello su derecho a 

la protección de la autoridad, al principio de presunción de 

inocencia, a que se le reconociera el carácter de víctima, lo 

cual ya fue debidamente atendido en el cuerpo de esta 

sentencia. Debiendo indicarse por cierto que no hubo 

abandono de los lugares señalados como de los hechos y del 

hallazgo, por el contrario, del propio dictamen en 

criminalística de campo y de las inspecciones realizadas en 

esos lugar por personal actuante de la Representación Social, 

se desprende que en ambos sitios se encontraban elementos 

de la Secretaría de Seguridad Pública del Distrito Federal, los 

cuales lógicamente estaban preservando ambos lugares, por 

tanto no hubo ruptura de la cadena de custodia, ni 

manipulación o contaminación de las evidencias, por el 

contrario, las mismas fueron inmediatamente levantadas por la 

perito en criminalística de campo, las cuales fueron 

embalados en bolsas de plástico transparentes y en bolsas de 

papel cartón, y no se realizó la apertura de los embalajes, a fin 

de no contaminar los referidos indicios. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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- - - El agravio expresado por la inconforme referente a la 

calificativa de ventaja, cabe señalar que este Tribunal ha 

tenido por actualizada la circunstancia de haberse cometido 

el HOMICIDIO en agravio de MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA 

con exceso en la legítima defensa, por tanto el mismo no es 

calificado bajo ninguna otra circunstancia. - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - En este mismo sentido se contesta el agravio planteado 

por la apelante, referente a la antijuridicidad, ya que en el 

caso a estudio se actualizó la figura del exceso en la legítima 

defensa, prevista en el artículo 83 párrafo tercero del Código 

Penal para el Distrito Federal. Ya que al lesionar mortalmente a 

MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, la imputada repelió una 

agresión real, actual e inminente y sin derecho, en defensa de 

un bien jurídico propio como lo es la vida de la propia 

inculpada, existiendo necesidad de la defensa empleada y no 

habiendo mediado provocación de su parte, no obstante 

hubo exceso en la defensa porque la inculpada prolongó su 

acción defensiva en forma innecesaria. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Se ha señalado repetidamente en el cuerpo de esta 

sentencia que se violentó en agravio de la inculpada su 

derecho a ser tratada como víctima, carácter que este 

Tribunal de Apelación le ha reconocido, así como el respeto a 

su presunción de inocencia, por lo que se ha dado valor a la 

declaración de YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART referente a que 

actuó en defensa de su vida al lesionar mortalmente a MIGUEL 

ÁNGEL RAMÍREZ ANAYA, determinando este Tribunal que la 

inculpada incurrió en exceso en esa defensa por las razones 

ampliamente expuestas. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - En mérito de lo expuesto, con apoyo en los artículos 414, 

415, 427, y 432 del Código de Procedimientos Penales, se: - - - -  

 

R E S U E L V E 

- - - PRIMERO.- Se modifica el punto resolutivo PRIMERO del 
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Auto de Plazo Constitucional, dictado el 17 diecisiete de 

diciembre de 2013 dos mil trece, por el Juez Sexagésimo 

Octavo Penal del Distrito Federal, en la causa número 

248/2013, para quedar como sigue: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

“PRIMERO.- Se ordena la FORMAL PRISIÓN o PRISIÓN 

PREVENTIVA a YAKIRI RUBÍ RUBIO AUPART, como probable 

responsable en la comisión del delito de HOMICIDIO 

cometido con exceso en la legítima defensa, previsto en 

los artículos 83 último párrafo, 123 y 124 del Código Penal 

para el Distrito Federal, por el que se le seguirá proceso 

penal.” 

- - - SEGUNDO.- Se dejan intocados los puntos resolutivo 

SEGUNDO, TERCERO, CUARTO y QUINTO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - TERCERO.- Notifíquese a las partes la presente resolución 

en los términos del artículo 432 del Código de Procedimientos 

Penales para el Distrito Federal; hecho lo anterior, remítase 

copia certificada de la misma al Juzgado respectivo; y en su 

oportunidad, archívese el toca como concluido. - - - - - - - - - - - 

- - - Así, por unanimidad lo resolvieron los Magistrados 

integrantes de la Quinta Sala Penal del Tribunal Superior de 

Justicia del Distrito Federal, licenciados SALVADOR ÁVALOS 

SANDOVAL, ARTURO EDUARDO GARCÍA SALCEDO y CELIA 

MARÍN SASAKI, siendo ponente la última de las nombradas, 

firmando ante el Secretario de Acuerdos Licenciado MIGUEL 

ÁNGEL VEGA VILLEGAS, que autoriza y da Fe. - - - - - - - DOY FE -  
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